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es valamennyi hirdetési iroda.

A magyar fegyvergyár.
A miről azt hittük, hogy honi iparunk­

nak büszkesége, s egyúttal biztonlétünknek 
goyik tényezője lesz : végzetes hibák, mu­
lasztások, műszaki értetlenség, üzleti óva­
tosság hiánya következtében sajnálatos 
kudarczczá nőtte ki magát s olyan csorbát 
ejtett jóhirnevünkön is, hogy ugyan ~erö- 
feszitésbe fog kerülni, mig kiköszörüljük.

A magyar fegyvergyár bukása tény. Teg­
nap száz munkását már elbocsátotta s 
mondják, hogy hasonló sors vár a többire 
is, s hogy csak a humanitás tekintetei 
tartják még vissza a társaságot attól, hogy 
egyszerre bocsássa el valamennyi alkalma­
zottját.

Vannak jelenségek, a melyek arra en­
gednek következtetni, hogy e szomorú 
eredmény előidézésében a rosszhiszemű­
ség sem volt kizárva. Hisz tudjuk, 
hogy micsoda lelkesedéssel karolta föl 
a közvélemény azt a tervet, hogy Ma­
gyarországnak fegyvergyára legyen s mi­
csoda nyomást gyakorolt ez a kormányra 
is. hogy egy ily gyártelep létesítésére az 
államilag megadható kedvezményeknek a 
legnagyobb mértékét adja meg.

Az meg is történt. A fegyvergyár ala­
pítására alakult társaság a gyár számára 
ingyen telket, adókedvezményt s a fölsze- 
reíési tárgyak és gépek külföldről behoza­
talára vámmentességet s mindjárt alaku­
lásakor oly megrendelést kapott, mely tul- 
segitette volna a kezdet nehézségein s 
örökre biztosíthatta volna virágzását. Mind 
oly kedvezmények, melyeket megnyerni 
csak akkor lehetett remény, ha az alapí­
tandó gyár fegyvergyár lesz- és nem 
egyéb.

A berlini Löwe-czég szerződésileg köte­
lezte magát, hogy a gyárat kellő időben 
üzemképessé, azaz fegyverek gyári előállí­
tására alkalmassá teszi. Ez iránt garan- 
cziát vállalt, elleneseiben megfelelő kárté­
rítésre kötelezvén magát.

Most| miután nemcsak a kikötött első 
határidő, hanem a honvédelmi miniszter 
álfal utóbb meghosszabbított határidők 
mindenike is letelt, a nélkül, hogy a gyár 
a megrendelésnek eleget tudott volna 
tenni, sőt a nélkül, hogy az általa próba­
képen bemutatott húsz, utóbb ötven 
fegyver bevált s róla bebizonyult volna, 
hogy gyárilag, nem pedig olyan kézi mun­
kával állíttatott elő, a mint azt akár­
melyik puskamüves is megcsinálja : most, 
midőn tehát a biztosított kártérítés fölté­
tele, az üzemre való képtelenség bekövet­
kezett, a kártérítésre kötelezett Löwe-czég 
a fegyvergyári társulatnak, mint halljuk, 
azt az ajánlatot teszi, hogy alakítsa át a 
fegyvergyárat — szerszámgyárrá, ö ki 
fogja cserélni a gépeket s a társaság még 
jó üzletet csinálhat.

A magyar ipar mindenesetre örülhetne 
annak is, ha itt egy első rendű szerszám- 
gyára lenne; mert tömérdek az, a mit az 
ország részint kész szerszámokért és mű­
szerekért, részint ezek készítésére szük­
séges gépekért a külföldnek évenkint el­

fizet. Nem csekély haszon lenne hát ezt 
is megtakarítani.

Csakhogy azok a kedvezmények, a me­
lyeket említettünk, az állam részéröl csak 
a fegyvergyár számára adattak meg és 
csak is ennek voltak megadhatók. Ha 
most abból a gyártelepből, mely fegyver­
gyárnak indult, utólag másféle gyár ala­
kulna ; nagyon közel állana a föltevés, 
hogy itt fegyvergyárt állítani voltaképen 
talán szándék sem volt, más vállalat terve 
lappangott a népszerű ezég alatt, mely 
utóbbit föl kellett használni, hogy az ál­
lam által csak ily czélra nyújtott messze- 
ható kedvezmények elnyerhetők és kiak­
názhatok legyenek.

Hogy fegyvergyár állítása alig is volt 
komolyan tervezve, arra látszik mutatni a 
tényeknek a szerződéssel összevetése is. 
E szerződésben ugyanis ki volt kötve, 
hogy a fegyvergyár nemcsak lőfegyvere­
ket, de lőszereket is fog gyártani. Erre 
természetesen külön épület lett volna 
szükséges. Ily épületet azonban még csak 
nem is emeltek, annál kevésbbé gondos­
kodtak fölszereléséről.

Most már világos dolog, hogy a nagy 
költséggel létesített gyártelepből a jelenlegi 
kezekben nem lesz fegyvergyár soha, a 
mi az országnak oly általános óhajtása 
volt s a mit a kormány is szükségesnek 
ismert el. Hogy mekkora haszontól esik el 
a gyár s közvetve a nemzeti vagyon az 
áltaí, hogy az eredetileg e gyárnál meg­
rendelt 180 ezer darab fegyvert most 
már egészében a steyri gyárnál kellett 
megrendelni, mutatja az, hogy ennek 
a gyárnak minden darab fegyvernél 10—12 
forint haszna van, a mi az egész szállít­
mánynál 18—2 millió forint. Kissé nagyon 
is sok leczkepénznek.

Mi most ezzel a siralmas helyzettel szem­
ben a teendő '? Azt hisszük, az állam azo­
kat a kedvezményeket, melyeket abban a 
föltevésben adott meg, hogy az országnak 
fegyvergyára lesz, — ha ez másféle gyárrá 
alakul, nem adhatja meg. Ha pedig nem 
adja meg, akkor ez a másik gyár is, bár­
mennyire meg lennének boldogulhatására 
a többi föltételek, elődjének a sorsára jut, 
vagy létre sem jöhet.

Szerintünk a kormánynak mindent el 
kellene követni, hogy a fegyvergyárat ere­
deti destinácziójának tartsa meg. Ha ah­
hoz való magánerőkkel és magántőkékkel 
nem lehet, vegye az állam a kezébe. Ma­
gyarországon egy fegyvergyár jövője nem 
enyészhet el mindörökre azért, mert egy 
nagy megrendeléstől elesett. Hiszen látjuk, 
hogy a i'egyvertechnika terén az újítások, 
változások nyomon követik egymást, fáj­
dalom, sokkal gyorsabb tempóban, mint 
kívánatos. Fegyverre mindig lesz szükség, 
s c szükség minden újabb javítással és 
fölfedezéssel megújul. A magyar véderő is 
elég foglalkozást nyújthat egy fegyver- 
gyárnak.

De ha nem nyújtana is, hol van az 
megírva, hogy a magyar fegyvergyár kül­
földi számlára nem dolgozhatik ? Az ipari­
lag kevésbbé fejlett keleti államok miért

ne lehetnének a magyar fegyvergyárnak 
állandó megrendelőivé, föltéve, hogy a gyár 
versenyképes lesz, jó árut méltányos áron 
pontosan szállít ?

A fegyverszükséglet teljesen fedezve nem 
lesz soha, a szállítások definitiv befejezé­
sére gondolni nem lehet. Egy fegyvergyár­
nak állami eszközökből való berendezése 
nem járna hát nagy koczkáztatással, ha 
nem vennök is tekintetbe azt a nagy ér­
deket, mely abban áll, hogy az országnak 
magának van egy ilyen gyára.

Oroszország politikája.
— Az Egyetértés kiküldött tudósitójától. —

Pétervár, aug. 23.
Választanom kellett a közt, hogy várjak még 

egy pár napig s akkor beszélhetek Girszszel, de a 
mint előre informáltak: az öreg űrtől alig fogok 
valamit hallani, mert ő maga is kiváncsi rá néha 
hogy hányadán áll? vagy pedig meglátogassak egy 
másik, igen előkelő állású diplomatát, a ki tökéle­
tesen ismeri a helyzetet, és a ki előreláthatólag a 
legkörülményesebb felvilágosítást adhatja a jelen­
legi állapotokról. Ez utóbbihoz mentem el ma 
reggel.

Előadtam neki, hogy én tanulmányi utat teszek 
most Oroszországban s az Egyetértés-nek is irok 
tudósításokat az itt folyó eseményekről. A diplo­
mata a lehető legnagyobb nyájassággal fogadott, de 
előre kijelentette, hogy csak úgy nyilatkozik meg 
előttem teljes őszinteséggel, ha a nevét tudósítá­
somban fel nem említem. Én ezt készségesen meg 
is Ígértem, mert különben, ha arra kérem, hogy 
a nevét is kiírhassam, minden valószínűség sze­
rint egy-két általános frázissal elégít ki és ott va­
gyok, a hol voltam.

Mindenekelőtt egy nagyon is képzeletbeli eshető­
séget vetettem fel előtte kérdésképen. De a me­
lyet épen azért hoztam elő, mert ez az oro­
szok közvéleményében erősen tartja magát és 
ttlétem alkalmával többször hallottam hangoztatni.

— Tegyük fel — szóltam én — hogy valamikor 
a messze jövőben Ausztria-Magyarországot egy győ­
zelmes orosz hadjárat megbontaná, ugyan mi tör­
ténnék akkor Magyarországgal?

A kérdés egészen váratlanul jött neki is s ezt 
mindjárt ki is jelentette.

— Ez az eshetőség nincs ugyan kizárva, de 
látja, annyira véletlenségnek és nem czélnak tart­
juk azt, hogy tüzetesebben én is csak most; az ön 
kérdése után, gondolok rá.

— Orosz, sőt pangerman lapokban is gyakran 
olvashatni róla.

— Meglehet, de — mi ezzel as eszmével nem fog­
lalkozunk. Tegyük fel mégis az esetet; én azt hi­
szem, hogy Magyarország, a melynek oly szép his­
tóriai múltja van, a mely oly emberségesen meg­
állja a helyét, megőrzi állami és nemzeti jogait, nem 
szenvedne semmi csorbát még egy nagyobb katasz­
trófa után sem. Nemzeteket megsemmisíteni, eltö­
rülni nem lehet, kivált ha azok életrevalóságuknak 
annyi jelét adták.

— Megjegyzem exczellencziádnak, hogy a velünk 
együtt lakó szlávok nem igy gondolkoznak.

— Azt természetesnek találom, mert hiszen én 
egyszer, régebben egy magyar embertől, egy fiatal 
gróf Apponyitól (?) hallottam, hogy a magyarok 
mindenképen igyekeznek elnyomni az ott élő szlá- 
vokat s ő maga is úgy nyilatkozott, hogy «il íaut 
les ecraser!»

Szerettem volna megkérdezni, hogy melyik

Apponyi volt az, de elégnek tartottam kijelenteni, 
hogy az a gróf mondhatta ugyan azt, hogy il faut 
les ecraser, tényleg azonban ilyesmi nálunk nem 
történik, a szlávoknak nálunk ép úgy meg van 
adva a jog és mód nemzetiségük fentarlására, mint 
bármely más nemzetiségeknek.

Áttértünk a konkretebb dolgokra.
— Hogy van az, — kérdeztem én, — hogy da­

czára annak, hogy Oroszországban kétségtelenül 
békeszerető hangulat uralkodik, daczára annak, 
hogy a békeszeretetett csak nemrégen is maga az 
uralkodó proklamálta egy leiratában: mégis egész 
Európa öi okoson attól fél, hogy épen Oroszország 
fogja Európát háborúba vinni ?

— Egyszerűen azért, mert Európa maga-magát 
ijesztgeti s tetszik neki, hogy maga-magát rémitget- 
heti. S minthogy ijesztget magát, fegyverkezik 
is — és kész a félreértés, mert mi, látva, hogy 
mások fegyverkeznek, azt kérdezzük magunktól: 
hogy ki ellen ? természetesen, hogy mi ellenünk és 
természetes, hogy mi is kénytelenek vagyunk 
fegyverkezni, de mi háborút nem kezdünk 
s egyet különösen hangsúlyozhatok, hogy ki­
vált Németország ellen soha. — Az, a mit 
Oroszország hódítási vágyairól beszélnek, külö­
nösen pedig, a mit Nagy Péter czár végrendeleté­
ről írtak, mondtak s írni és mondani fognak, az 
nevetséges inesebeszéd. Nagy Péternek olyan vég­
rendelete sohasem létezett s az egészet I. Napóleon 
találta ki és tákoltatta össze, hogy mesterségesen 
ellenünk zúdítsa Európát. Ez már különben rég 
tudvalevő dolog.

— És hát ha például a bolgár fejedelmet elis­
merné a porta ? mi történnék akkor ?

— Erre nézve megint azt kell mondanom, hogy 
szinte mulatságos, a mit erről az elismerésről Íro­
gattak a múltban. Azt is Írták, hogy gr. 
Kálnoky is úgy nyilatkozott, hogy a jelenlegi 
bolgár állapotokat első sorban a portának kell 
elismerni, de én meg "vagyok róla győződve, hogy 
Kálnoky ilyet nem mondott, mert egyszerűen nem 
mondhatott. Ö ép oly jól ismeri a berlini szerző­
dést mint mi, s ép oly jól tudja e szerint, hogy a 
porta elismerése épen is a iegeslegutolsó, úgy szól­
ván csak tudomásul vétele annak, hogy a többi 
szerződéses hatalmak már megadták az elismerést, 
ha majd megadták. Megteheti a porta, hogy első 
sorban ő ismeri el Koburg Ferdinándot, de az 
semmi jelentőséggel sem bírna a többi, szerződést 
aláirt hatalmakra nézve. Különben is a porta na­
gyon jól tudja, hogy ö ilyesmit nem tehet. Az Ő 
jogai, az ő exisztencziája a berlini szerződés által 
vannak biztosítva. Neki a berlini szerződés sokkal 
nagyobb garanczia, hogy sem azt megsérteni 
akarná. Röviden szólva: ö csak azon a pa­
piroson van, a melyet berlini szerződésnek nevez- 
nek, következéskép nem tépheti azt darabokra.

— De ez a bizonytalan állapot még sem tarthat 
igy sokáig Bulgáriában?

— Ha a bolgároknak úgy tetszik, eltarthat még 
jó ideig. De az nem lehetetlen, hogy ha tovább foly* 
tátják ott az oroszok bántalmazását, üldözését, 
Oroszország végre is türelmét veszti és szétüt köz­
tük. Különben mi nyugodtak vagyunk a felől, hogy 
a bolgárok előbb-utóbb maguktól észretérnek és ép 
úgy felénk fordulnak mint a szerbek. Nekünk sem 
Bulgária, sem más ország nem kell; mi, ha há­
borút folytatunk, mindig többet vesztünk pénzben 
és vérben, mint a mennyit szerzünk, mi nem 
földekért, hanem csak a szlávság jogaiért, felsza­
badításáért mentünk legközelebb is háborúba s még 
a római pápa nuncziusa is bevallotta egyszer előt­

tem, hogy sokat köszönhet nekünk a keresz­
ténység.

— Érdekel tudnom exczellencziád véleményét a 
két császár találkozása felöl; nem jelent az uj for­
dulatot különösen Németország politikájában?

— Határozottan semmi újat sem, annyira, 
hogy például a múltkori péterhofi találkozásnak 
sokkal nagyobb jelentősége volt, mert a fiatal né­
met császár arra a maga elhatározásából jött s 
mintegy önként be akarta azzal bizonyítani, hogy 
jó barátságban kíván élni Oroszországgal: azóta a 
viszonyok nem változtak s a szives jó viszony 
újabb bizonyítékokra nem szorult.

— E szerint hát a német kanezellár csak épen 
kedvtelésből jött ide császárjával ?

— No, azt épen nem mondanám. Az bizonyos, 
hogy a két kanezellár közt nézetnyilvánitások fognak 
történni; de azok nem fognak egyébre kiterjesz- 
kedni, mint az eddigi jó viszonynak, békés megté­
résnek ismételt biztosítása.

— De mindenütt azt hiszik, hogy Bismarck her- 
czeg visszavonulása óta a német külügyi politiká­
ban fordulat állott be s hogy II. Vilmos császárnak 
mostam ide utazása épen e fordulat által vált szük­
ségessé.

— Világért sem! A kik ilyesmit állítanak, azok 
elfelejtik, hogy Vilmos császár jelenlegi utazása 
még abból az időből datálódik, mikor még Bismarck 
herczeg hivatalában volt. A dolog t. i. olyanformán 
történt, hogy 111. Sándor czár tavalyi ulaztában 
meghívta őt az idei nagy manőverekre s a meg­
hívást 11. Vilmos legott, tehát még Bis­
marck idejében elfogadta. Bismarcknak nyuga­
lomba vonulása egyáltalában nem annyira poli­
tikai s kivált nem külügyi politikai dolgok miatt 
történt meg, mint azért, hogy a fiatal német csá­
szár minden izma duzzad a tettvágytól, az öreg 
Bismarck pedig megszokta, hogy szinte szuverén 
hatalommal intézze országa ügyeit — s igy meg 
nem férhettek együtt. Hogy idővel valami változás 
állhat elő; hogy az a temérdek utazgatás, a me­
lyet a német császár elkövet, befolyással lehet né­
zeteinek módosítására, czéljainak más meghaláro- 
zására, az kizárva épen nincs; de egyhamar ilyesmi 
be nem következhetik, mert II. Vilmos arra már 
koránál fogva is még kissé tapasztalatlan, Caprivi 
pedig egyfelől szerény temperamentum, másfelől pe­
dig nem elég jártas még arra, hogy egy nagyobb 
jelentőségű fordulatra az első lépest már most meg 

merné tenni.
Beszélgetésünk ezzel véget ért.
Két nap múlva indulok Moszkvába, fuerbe, 

Nizsnij-Novgorodba.
Szabó Endre.

Marva után.
A meddig Francziaország Oroszországot 

nem nyeri meg biztos szövetségesének, az 
európai béke komolyan kérdésessé téve 
nem lesz. Körülbelül ezt lehet a mai álta­
lános helyzet axiómájául felállítani és bi­
zonyos, hogy ez az elv vezérli a német 
politika magatartását Oroszország irányá­
ban. A béke ügyét nem kellene ugyan 
rögtön elveszettnek tartani, ha Oroszor­
szág és Francziaország között a formális 
szövetség létrejönne is, mert a hármas 
szövetségben egyesült hatalmak elég erő­
sek arra, hogy mindkét ellenlábasukat 
együttvéve is óvatos tartózkodásra kény­
szerítsék. De mihelyest szövetség és ellen­

A mire a szinészkiállitás emlé 
keztet.

Nehogy az olvasó a czikk czime által tévedésbe 
vezetve, azt higvje, rósz akaratú kritikát szándék- 
szóm a magyar szinészeti kiállításról írni, sietek 
kijelenteni, hogy megtekintve a kiállítást, azt érde­
kesnek és sok tekintetben kielégítőnek találtam.

A kiállítás azonban kettős czéljának csak úgy 
fog megfelelni, ha buzditólag hatott a magyar szí­
nészet speeziális történetének kimerítő és részletes 
megírására a jövőben s összegyűjtésére az adalékok­
nak. melyek nem könyvtárakban hevernek, hanem 
szétszórva a kortársak emlékezetében s jelesen ama 
szinhazpártoló családok hagyományaiban, melyek 
kezdettől fogva istápolói voltak a magyar szinügy- 
nek, bölcsőjének ringatói úgy szólván, s kiknek 
nevökkel szoros kapcsolatban áll nemcsak a nehéz 
küzdelem, de minden örvendetesebb elöhaladás és 
lendület, melyet e század kezdetén följegyezhettünk.

Valamint a magyar történetírás átalában, más 
nemzetekéhez képest, még csak az adatgyűjtés stá­
diumában van, úgy a magyar színészet története 
sem derült ki még azon részletességgel s pontosság­
gal, mit az ügy érdeke követel.

S ha valami, ugv épen színészeink pályafutása 
az. mely a legapróbb részleteket igényli, mert a kor 
átalános rajzát nyújtja maga a történelem, de itt 
egyesekről van szó, a színész sajátságait, jellemét 
kell ismertetni s ezt a részletek teszik érdekessé, 
azok domborítják ki egyéniségét s világítják meg 
minden szempontból.

A magyar szinészeti kiállítás felhívás egy­
szersmind e hon polgáraihoz, hogy tárják tol 
tapasztalataik aknáit és szolgáltassanak adato­
kat a múltból, kíki a mit tud. Nem arról van 
itt szó, az illető mennyire érdekesen tudja csopor­
tosítani tárgyait, s mennyire illatos virágokat szed­
het föl a tarlón s köthet bokrétába, hanem arról : 
nyujthat-e eddigelé ismeretlent vagy kevésbé isme­
retest, valamicskét a nagy épülethez.

E szempontból kiindulva, előszedem tehát jegy­
zeteimet.

Czelesztint kortársai a nagy melléknévvel tisztel­
ték meg, az utókor csufolkodásból nevezé nagynak, 
hol az igazság ? Nézetem szerint valamint más 
eseteiméi, úgy itt is a középuton. Czelesztin kitűnő 
tehetség volt. korának minden sajátságaival, elő­

nyeivel és hibáival. Ha mérsékelni tudta volna 
temperamentumát, talán egy egész fővel kimagas­
lott volna még hajlott korában is kortársai közül. 
Hiúsága az elbizakodottságig ragadta, mikor ő be­
szélt, a súgónak, — minden szinészeti szabályok 
ellenére, — el kellett hallgatni.

De csodálkozhatunk-e ezen, midőn a közönség 
kegyenczei ama patriarkhalis viszonyok közt nem 
csak a szinészeti, de még a társadalmi szabályo­
kon is gyakran tultették magukat, Jancsó például 
a közönségnek nyílt jelenet közben a színpadról 
feleselgetelt.

De talán nagyon is régi dolgok ezek, beszéljünk 
hát valamivel újabbról a drámai színész Füredi­
ről... .

Mintha látnám, olvasóimnak egy része megütkö­
zik tájékozatlanságomon. Ne feledjék uraim, még 
csak a negyvenes éveknél vagyunk, mikor a mi 
kedves baritonunk mint drámai színész szerepelt, 
még pedig egy vidéki közönség teljes megelégedé­
sére, mely nem volt épen szerfölött igénytelennek 
nevezhető, de még kíméletesnek sem, legalább egy 
része, a karzat, mely minden előadás után rimes 
versben búcsúzott el Latabártól. (Zárjel közt el­
mondom ezt a rövid verset, mely a diákoktól szár­
mazott. «Latabár, nagy szamár.»)

Füredi Kolozsvárit Dérinének udvarolt. Dériné 
megkövetelte tőle, hogy mindennap meglátogassa, 
az akkori divat pedig azt, hogy a ki valakihez lá­
togatóba megy, fehér kesztyűt húzzon, s igy tekin­
tettel a hamar szennyesedő s kényes színre, szám­
talan kesztyűre lett volna szükség, mi a gázsiból 
ki nem telt volna.

«Már most mi tévős legyek? monda Füredi egy 
kartársának. El vagyok veszve!»

«Nem vagy, jegyzé meg ez, van Kolozsvárit 
elég gumilásztikum.»

Szerencsére volt s Füredi ráért a kesztyű-tiszto­
gatásra.

Térjünk másra:
A kiállításon önkényt érthetőleg nem sok gon­

dot fordítottak kisebb emberekre, s nem méltathat­
ták emlékeiket különös figyelemre, különben lát­
hattam volna ott, legalább lefényképezve. Kaczvinczki 
Ferencz tallérait, melyekkel igazgatói pályáján min­
dig dicsekedett, de melyek forgalomba soha sem 
jöttek, s csak arra valók voltak, hogy mint néhai 
Vas Gereben hírhedt egy talléra, borozás közben s

jó barátok társaságában, számlafizetés alkalmával 
a felváltás veszedelmét szerencsésen és mindig ki­
kerüljék.

S miután már kis emberekről van szó, kikhez 
mégis barátság vagy rokonszenv fűzött, kérdjük 
mit vétett Harai Viktor, az a Harai, ki korista lé­
tére a hírneves, s mondhatni a színháznál nélkü- 
lözhetlen Schodelnéra egy alkalommal megnehez­
telvén, ingerülten s nyomban az intendánshoz siete, 
e kategorikus kijelentéssel: «Intendáns ur! kettőnk 
közül az egyik, én vagy Sehodelné!» Szerencsés 
utat édes Harai» viszonzá az intendáns.

Nem láttam a legnagyobb magyar komikust, nem 
láttam Jancsó Károlyra vonatkozó tárgyat sem a 
kiállításon, pedig milyen érdekes és tanulságos 
volna, ha egy kosarat bírhatnánk tőle, melynek 
persze ma már hamva-pora sincs. Azt a füzfavesz- 
szőbííl font kosarat értem, melybe Jancsó azokat a 
falatokat szokta volt másnap uzsonnára eltenni, 
melyeket gróf Kemény Samu hires ebédjei alatt 
szemérmesen olykor papirosba takarva zsebébe du­
gott. A kosár egy ideig üresen állt, akkor ugyanis, 
midőn Jancsó Károly Kemény grófra valamiért meg­
neheztelve háztáját kerülte.

A szükség azonban csakhamar rákényszerité, 
hogy fölkeresse Maecenását s helyet foglaljon ven­
dégszerető asztalánál.

«Mivel vették be Magdeburgot ?»
«Éhséggel nagyságos uram!» felelt Jancsó, s a 

füzfakosár e naptól kezdve ismét látott egy-egv jó 
falatot.

Megilletődéssel gondolhatunk ama viszontagságok 
részleteire, melyekkel színészeink küzdöttek.

Anyagi szükség, megaláztatás s lelki harezok, hol 
kell ennél kétségbeejtőbb tragédia?

S jelesen Jancsó, oly ember ki erőnek erejével 
tragikus színész akart lenni, s a legrettenetesebb 
telki tusák közt viseli babérjait, melyek mint ko­
mikusnak önkényt kínálkoznak.

Nem jellemző-e ez nemcsak az egyénre, hanem 
a korra is?

Ha oda állíthatnék a szinészeti kiállításba most 
azt a szegényes, sötét, kis szobácskát, a lépcsöal- 
jon, melyben Jancsó lakott keseregve ideáljain, egy 
egész korrajz volna az, a magasztos eszmék után 
való kapkodás aerája, a melyet a mai praktikus 
gondolkozás, s a jelen józan prózája a napirendről 
leszorítottak.

Az úgynevezett «lánczos házban», melyben vén- 
ségére Jancsó lakott, volt az utolsó állandó német 
színház Kolozsvárott, köztudomású ez, de kitárja 
elénk ama bonyodalmok szálait, melyek a nemzeti 
szinügyre vonatkoznak, ki szolgáltat részletes ada­
tokat e pártok viszonyairól egymáshoz, a külön­
böző érdekekről, melyek a szereplőket vezettek s 
az érzelmekről a melyek izgattak?

Messze távlatból tekintve a múltra, csak két po­
litikai pártot látunk. Az egyik hideg közönbösségé- 
vel gátul szolgál a magyar szinügynek, a másik 
lelkesedésre ébresztő buzgalommal diadalra segitni 
törekszik.

A felületes szemlélő persze csak ezt látja s ar­
ról, mit a szintalak mögött készítettek vagy a mi 
ott végbement, vajmi kevés sejtelme van. Pedig 
mondhatni, majdnem a családi tűzhely küszöbéig 
csapkodnak olykor a fölzaklatott hullámok s a há­
zasfelek közt idéznek elé viszályt vagy keserűsé­
get. Az eltérő nézetek, itt-ott az érdekek harcza, 
a hiúság, maga a gőg, a hazaliság, mindmegannyi 
tényező gyanánt szerepeltek.

Példa rá az állandó német színház, mely gróf 
Ekédéi László aegise alatt tartotta fenn magát Ko­
lozsvárit, s melynek ostromlására annyi jóakarat s 
buzgalom szövetkezett oly hosszas ideig sikerte­
lenül.

Gróf Rhédei László (de Stirpe Árpádiensis) 
a kolozsvári német színház tulajdonosa, tet­
szett magának a szerepben, hogy udvari színháza 
van, s mint a duodec fejedelmek egykor a hata­
lom cziméhez s a jelvényekhez ragaszkodtak, ne­
vetséges makacssággal védelmezte a német színé­
szet s német kuliura rozzant bástyáját, mely eset­
leg domíniumához tartozott s tulajdonát képező 
lakháza sarkkövein épült.

Ezért nem teljesülhetett a hazafiasabb gondolko­
zásnak óhaja, hogy az idegen raj hordja el sátor­
fáját a város területéről.

Egy ember hátráltatta a legnemzetibb ügy dia­
dalát. Ez emberrel szemben egy más dobta nép- 
szérüsége és tekintélye egész súlyát a latba. Hor­
váth Dániel ragadta meg bátor kézzel azt a lobo­
gót, melyre a magyar szinügy legvitálisabb érdekei 
voltak írva.

A nemzeti eszme terjesztésére Erdélyben nálá­
nál többet társadalmi téréi? valóban senki sem 
tett. de midőn neki tulajdoníthatni az oroszlán-
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részt, elhallgassuk-e a többi tényezőket s ama rész­
leteket, melyeknek becse épen abban áll, hogy csak 
kevesen tudják és sejthetik, mivel a családi élet 
legintimebb viszonyait érintik.

Az elveiben csökönös, hiúságában nevetséges 
s gőgjében felülmúlhatatlan gróf jövő elhatározására 
hitvese akart hatni. Ez a nő báró Inczédy Agnes, 
ki magyar nevelésben részesült volt s magyar és 
hazafias érzelmeit még akkor sem tagadta meg, 
midőn majdnem konfliktusra vezették férje iránti 
szeretetével.

Ez a hivatott pártolója mindén szépnek és ma­
gasztosnak. folyton ostromolta férjét, hagyjon föl 
végre a német színészet pártolásával, s ne húzzon 
ujjat azokkal, kik hazafias czélokat tűztek maguk 
elébe, s alakítsa át soidisont udvari szinházát lak­
osztályokká vagy hambárrá, de ne boszantsa vele 
többé a magyar érzelmű közönséget.

A gróf az erélyes felszólalásra azzal feleli, hogy 
csökönössége talán még sem lehet oly hibás és kár­
hoztatandó, miután egyik legbizalmasabb s legjobb 
barátja is, kinek véleményére mindig súlyt fektet, 
úgy nyilatkozott: «hogy fértiatlan gyöngeségre mu­
tatna, ha intézkedési jogát a magyar múzsáért ra­
jongók által korlátoltatni engedné s az ellenzék 
előtt következetlenül meghátrálva'kapitulálna.»

S ime eljutottunk a társadalmi intrigák csomó­
jához, midőn egy láthatatlan kéz által mozgatott 
bábok öntudatlanul titkos érdekeket szolgálnak.

A rejtély nyitja az, hogy egy magasrangu úrnő, 
kinek nevét elhallgatni illendő, egy német színészbe 
volt szerelmes és szive vonzalmától indíttatva, min­
denáron arra törekedett, hogy a német színtársu­
lat székhelye továbbra is Kolozsvár legyen.

Hogy egy bájos nő keze miként simíthatja el 
vagy verheti föl széles körben a hullámokat, s mi­
ként érvényesítheti egy asszony családi és társa­
dalmi befolyását, számtalan példa tanúsítja az élet­
ben, de Itt egy megdöbbentőbb jelenségei látunk, 
a nő diplomatának azt a ravasz cselfogását: mi­
dőn egy tilos viszony folytathatása czéljából saját 
férjét állítja a csatárláncz élére s ez öntudatlanul 
a nélkül, hogy sejtelme volna róla, titkos tervei* 
mozdítja elő.

Ama bizalmas barát,rama magas rangú delnő 
férje volt. S a helyzet még komplikáltabbá vált. 
Két nő állt most eíDnással szemben, az egyik csak
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szövetség állanának egymással szemben 
az internaczionális érintkezés nyugodtsága 
teljesen megszűnnék és a függő európai 
kérdéseket minden pillanatban gyújtó szikra 
érintené, mi rövid időn a tüzveszedelmet 
rá is hozná a világra. Azért Berlinben ál­
landóan csak arra igyekeznek, hogy 
francziák és oroszok közeledése elé oly 
akadályokat emeljenek, melyek a két ál 
lám között az érdekek vonzódásának tör 
vényeit is ellensúlyozhatják. Ennek a czél- 
nak szolgál elégségesen a czárnak és a 
német császárnak minden uj összejö­
vetele.

Azt hisszük, hogy ebből a szempontból 
lehet latolgatni a narvai találkozás vár­
ható következéseit is. Oroszország irányá­
ban II. Vilmos politikája egészen ama tra- 
diczió nyomán halad, melyet nagyatyja 
örökbe hagyott és még halálos ágyán is 
különösen szivére kötött. Semmi egyeben 
nem fordul meg ez, mint az uralkodók 
személyes jó viszonyának folytonos ápolá­
sán. Találgatják nagyon, hogy Caprivi és 
Criers mit súgtak össze többszörös tanács­
kozásaikon. Bárha bizonyosra vehetjük, 
bogy ezek a vezérlő államférfiak a nagy 
nemzetközi politikát is belevonták érdekes 
eszmecseréjükbe, könnyen elfogadhatjuk, 
hogy semmi megegyezésre nem jutottak és 
valamennyi európai kérdést jelenlegi sta­
tus q utójukban meghagytak. A franczia la­
pok ezt különös elégtétellel kürtölik és 
nii még nagyon szívesen el is hiszszük. 
Tudjuk, hogy Németország és Oroszország 
kölcsönös barátsága, mihelyest komoly po­
litikai tartalmat nyerne és határozott egyez­
ségen alapulna, sokkal hamarább válnék 
mi reánk veszedelmessé, mint a írancziákra 
nézve. Csak legyen is ugv, hogy a két éj­
szaki császár be tudta érni sok öleléssel, 
csinos kis ajándékokkal és nem kedves­
kedtek egymásnak idegen országterüietek- 
kel vagy népek nagy érdekeivel !

De ha igv történt is, a franczia chau-
diadalérzésre legkevesebb okavinizmusnak 

sincsen. Sőt a mit a narvai találkozás lát­
szólagos eredménytelenségének lehet ne­
vezni, épen annyi jelentőséggel bír, hogy 
a francziák önérzetét alázhatja meg leg­
jobban. A találkozásban nem kell látni 
egyebet, mint 11. Vilmos és III. Sándor 
sze nélyes barátságának megpecsétlését, de 
ez tökéletesen elég arra, hogy a francziák 
szövetségi ábrándjait és sóhajtozó orosz- 
imádását egész hiábavalóságukban tüntesse 
föl. Németországnak még csak igazi árt 
sem kell ajánlania Oroszország jóindula­
táért, tisztán a fejedelmek személyes szo­
lidaritásának érzését kell felújítania, hogy 
a köztársaság ezer jó szolgálatát és 
kitartó udvarlását , az érdekek fá­
rad háti anul szőtt közösségét egészen 
hatálytalanná tegyr^ Ha a francziák 
egyáltalán tanulni akarnának, a narvai 
találkozásból egyszer mindenkorra meg­
érthetnék, hogy nagy oroszbarátságukkal a 
legnevetségesebb balekszerepet vállalták, és 
azt teszik 
ler pour le 
lölnek meg. A többi Európa természetesen 
épen az ilyen eredménynyel van leginkább 
megelégedve, mert ez a békének további 
biztosítása, a nélkül, hogy érette káros és 
végzetes alkunak is kellene történnie. Igaz, 
ez a béke csak a fegyverkezés békéje. A 
megoldatlan kérdésekkel megmarad az örö­
kös készület egy későbbi megoldásra. A 
fejedelmek személyes barátsága csak a 
béke kinyujtását adhatja meg a világnak, 
nem egyszersmind a létező ellentétek bé­
kés megoldását.

a mit az ö nyelvükön «travail- 
roi de Prusse» kifejezéssel je-

a leg-a szenvedély tanácsára hallgatva, a másik 
tisztább érzelmektől áthatva.

P-hédei gróf, ingadozva a különböző befolyások 
s áramlatok közt, melankholiában elmélkedett, mi 
tévő legyen.

De a nemzeti szellem ébredése e közben már 
hatalmas lendületet vett volt, Horváth Dániel a 
mozgalom élen szítja a tüzet.

«Mann hat den Director mit Steine bevorfen» 
ezt jelenté egy estve olasz komornyikja gazdájának, 
az állandó nemet színház tulajdonosa, gróf bibédéi 
Lászlónak, s ezzel az idegenek útlevele is ki volt 
állítva.

Ütött az óra, fölépült s megnyílt végre a magyar 
múzsa számára a kolozsvári nemzeti színház Kör­
ner «Zrínyi Miklósával.»

Láttám sok érdekes régi emléket felhalmazva a 
szinészeti kiállításon, de nincs olt specialiter az a 
«eomedia czédula», mely feltünteti azoknak a fő­
uraknak és urhölgyeknek a nevét, kik az első dísz­
előadás alkalmával szerepeltek.

A főszereplők közül idejegyzek néhány nevet: 
Zrínyi Miklós — Horváth Dániel. Juranics — gr. 
Bethlen Janos, Zrínyi Ilona — h. Inezédi Mária, 
Szolimán — gr. Bethlen Pál. A gyülekező közön­
ség rémületére (mint hiteles forrásból tudom) Er- 
delvország czimere épen első előadás alkalmával 
nagy robajjal lezuhant.

Minő magyarázatot adjunk e véletlen esélynek a 
nélkül, hovv babonások volnánk ? Talán azt, hogy 
hajszálon esügg nemzeti kultúránk jövője, ha gon­
dosan nem ápoljuk.

B. H—th M.

A TILALOM.
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FRANCZIA REGÉNY.
— Csakhogy mást beszélnek ám!
— Oh asszonyom, esküszöm önnek . . . Ej, de 

hát mit is nem beszélnek azok közt a rettenetes 
kulisszák közt ? Ezt különben ön is j 1 tudhatja, 
é- én, mikor először volt szerencsém önt láthatni, 
önkéntelenül is sajnálkoztam azon, hogy olyan mű­
veltségű, finom érzésű és modorú hölgy, mint ön, 
oly«n helyi e kénytelen járni.

— bzvguuy leánykám a sujnálatraméltó Patrice

VIDÉK.
* Nagy-Körősőn a város orsz. képviselője Eötvös 

Károly szeptember 7-ikén fogja megtartani beszámoló­
ját. Eötvös Károlyt több képviselőtársa fogja Nagy- 
Körösre kisérni.

* A békési ág. hitv. evang. esperesség gyűlése, mint 
orosházai tudúsitónk táviratban jelenti, ma kezdődött meg. 
Zsilinszky Mihály csongrádmegvei főispán, esperes- 
ségi felügyelő, megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy 
a nazarenizmus terjedése ártalmára van a protestan­
tizmusnak, és épen a protestánsok között tűnik fel és 
hódit e vallásfelekezet. Szeberénvi Andor tiltakozott e 
felfogás ellen. Tárgyalták az özvegy- és gyámintézet 
ügyét s kimondták, hogy a belépésre senki sem köte­
lezhető. A százhúsz teritékü banketten nagy tetszést 
aratott Csernyik felköszöntöje a magyar hazára. 
Veres József orosházi lelkész országgyűlési képviselő 
a legnagyobb ág. hitv. evangélikust Kossuthot kö­
szöntötte fel.

* Nagyszeben aug. 26. Az erdélyi népismei-társa- 
ság természettudományi szakosztályának értekezlete 
után az erdélyrészi Kárpát-egyesület tartotta nagy­
gyűlését. A szász gyűlést tegnap este nagy kerti 
ünnepélylyel fejezték be. A Kárpát-egyesület holnap 
kirándulást rendez.

* A dorogi illetéktelen keresztelési ügynek várat­
lan fordulat vetett véget. Ugyanis a dorogi szolgabirói 
hivatal felszólítására a panaszlott Felezer Lipót plé­
bános kiszolgáltatta a kért anyakönyvi kivonatot, mert 
meggyőződött arról, hogy a gyermek mindkét szüleje 
protestáns. Ezzel a szolgabiró megszüntette az el­
járást.

* Az erdélyi unitárius főtanács Kolozsvárott 
aug. 31-én kezdi meg közgyűlését.

* A bányakertileti ág. hitv. evang. egyházkerület 
ügyeit mint püspökhelyettes Belohárszky Gábor új­
vidéki esperes vezeti.

* Az erdélyi ev. raf. egyház milliomos kölcsön- 
ügyében a mint jeleztük, a közgyűlés tekintélyes vi­
lági tagjai értekezletet tartottak, melyen gondoskodtak 
arról, hogy Szász Domokos püspök terveinek megva- 
císiiása az egyházi vagyont jellegéből ki ne forgat­
hassa. A közgyűlés világi tagjainál; értekezletét papi 
értekezlet követte ugyanebben az ügyben. Szász Do­
mokos püspök ugyanis Kolozsvárra rendelte be az 
espereseket s a kerületi közgyűlés egyházi tag­
jait s ez értekezleten Szász Domokos püspök egy 
álló óra hosszáig tartó beszédben bizonyítgatta,

ogy a milliós kölcsönüzlet semmi koczkázattaí 
nem jár. Sőt annyira ment a püspök — leg­
alább a kolozsvári lapok szerint, — hogy az osz­
trák-magyar bankot úgy tüntette fel, mint a mely nagy 
befolyása, tekintélyes egyének közbenjárására még 
alapszabályaitól is hajlandó eltérni, hogy az erdélyi 
ref. egyházkerületnek szívességet tehessen. Erre a meg­
jelent esperesek, a kik bizonyára eddig keveset fog­
lalkoztak a banküzletekkel, bizalmat szavaztak a püs­
pöknek, a ki ráadásul még arra is felkérte őket, hogy 
vállaljanak szolidáritást vele és az igazgatótanáescsal 

milliós kölcsönért. Egy lelkész azonban megtagadta 
ezt a szívességet. A mint az Ellenzékben olvassuk, leg­
közelebb a tizennyolez egyházmegyei főjegyzőt rendeli 
be a püspök ugyanebben az ügyben. A Kolozsvár­
ban Sz. B, melegen védelmezi Szász Domokos püspö­
köt, s vele a milliós kölcsönt.

KÜLFÖLD.
— aug. 26.

Az utóbbi időben többször volt szó Tatiesei> nek 
szófiai tartózkodásáról s azokról a benyomásokról, 
melyeket az orosz exdiplomata Bulgáriában szer­
zett. Lapunk mai számának egy távirata is arról 
szól, hogy az orosz lapok mikép magyarázzák Ta- 
ticsevnek a Bulgáriával való kibékülésre vonatkozó 
tervét. Ebből az alkalomból nem lesz érdektelen, ha 
közöljük a Svjet-nek, Komarov újságának Tatiesev 
szófiai tartózkodásáról szóló tudósításából a követ­
kezőket:

Tatiesev Szófiában a «LTote! Bulgarien» be szállt, a 
hol azonnal egy csendőr felügyelete alá helyezték.De rö­
vid idő múltán Badoszlavov, a szófiai rendőrfőnök 
látogatta meg, a ki bocsánatot kért tőle ezért a 
kellemetlenségért, s azt félreértésből keletkezel tnek 
mondotta. Ezután Tatiesev Toncsev igazságügyini- 
niszterrel és Sztambulovval lépett érintkezésbe. Ez 
utóbbi fölkereste Taticsevet a hotelben és több 
órán át tanácskozott vele. A benyomások, melye­
ket Tatiesev bulgáriai útjában szerzett, oda össze­
gezhetők, hogy most Bulgáriában a helyzet tulaj­
donképen való ura Sztambulov, s ez teljesen meg 
van győződve arról, hogy a mostani zavarokból 
csak egy kivezető ut van, t. i. a kibékülés Orosz­
országgal, a minek érdekében Sztambulov és 
pártja «sokra készek.» A Sztambulov kormányának 
ellenzéke csak a sajtóban lármázik, a keres­
kedelem (erén, vagyis Bulgáriában egy hang sincs 
a kormány ellen. Ez idő szerint a Czankovisták 
olyan jelentéktelenek, hogy már egyáltalán nem is 
üldözik őket. Petkov, a nemzetgyűlés elnöke, a ki 
egyúttal a Szvóbodánák szerkesztője. Tatiesev előtt 
sajnálkozását fejezte ki a Szvohodában megjelent 
több czikk miatt és késznek nyilatkozott arra, hogy

a lapnak Oroszországgal szemben való hangját meg 
fogja változtatni.

A Köln. Ztg. nisi tudósítója egy Milán 
király.yal folytatott beszélgetést közöl, mely­
nek során Milán igy nyilatkozott: Szerbia 
sohasem várhat jót Oroszországtól. Az önálló 
szerbség és a mindent magába szívó és nivelliruzó 
pánszlávizmus kiegyenlithetetlen ellentétek, s a pán­
szláv eszmén kívül, a melynek legutolsó következ­
ménye a szerb eszmének megtagadása lenne, Orosz­
ország semmit sem adhatna Szerbiának. Ennek nem­
zeti kötelessége volt tehát az, hogy csatlakozzék 
Ausztria-Magyarországhoz, mely mint legközelebbi 
hatalmas szomszéd közgazdasági tekintetben ural­
kodik Szerbián, s ha akarja, tönkre teheti ezt; de 
ha a keleti kérdés megoldására kerül a sor, rend­
kívül hasznára lehet Szerbiának az, ha biztosít­
hatja magának Ausztria - Magyarország jóaka­
ratát. Ezek azok az alapelvek, a melyek szerint 
Milán király — mint monda — az ő politikáját 
vezette; s ép ez okoknál fogva nem akarja azt, 
hogy fiát panszlávriak neveljék és ő semmiféle kö­
rülmények közt sohasem fogja megengedni, hogy 
Natália királyné befolyást gyakoroljon fia nevelé­
sére, mert ö nem tekintheti a királynét másnak, 
mint egy pánszláv ügynöknőnek az ő (Milán) halá­
los ellenségének és az ország ellenségének. Az idé­
zett lap tudósítója megjegyzi, hogy Szerbia ez idő 
szerint tényleg orosz hajóban evez; utal arra a 
nagy tekintélyre, melynek Pasics örvend, a ki most 
másodszor megy politikai küldetésben Oroszor­
szágba, miután első útja alkalmával őt, a volt 
forradalmárt, a czár fogadta és egyik legelső rend­
jellel tüntette ki.

Peterst, a ki tegnap érkezett Berlinbe, ott nagy 
kitüntetéssel halmozzák el. Mint mai Lelettel Ber­
linből távírják, tiszteletére a «Kaiserhof» vendég- 
fogadóban nagy lakomát adtak, melyen jelen vol­
tak : Peters, Tiedemann hadnagy, Bordiert, Hof­
mann államminiszter, Schweinfurth, Sulzer hadnagy, 
Gúny, Livonius, Drygalski pasa és számos régebbi 
Afrika-utazó. Az első felköszöntőt Hofmann állam- 
miniszter mondta a császárra. Schweinfurth Peterst 
ünnepelte, mint erélyes és rettenthetetlen embert, 
ki biztosította Németország versenyének sikerét 
Kelet-Afrikában és tudtán kívül visszaszerezte Hel- 
golandot Németországnak. Peters mélyen meghatva 
mondott köszönetét. Mindenütt, a hol hazájának 
szolgálhatni vélt, koczkára tette életét, de soha 
sem volt vakmerő. Az ő expedicziója a német nép 
impozánsan nyilvánult akaratának volt a kifolyása- 
Peters végül éltette a német Emin pasa bizottságot. 
Tiedemann kormányzósági elnök melyen érzett há­
lájának adott kifejezést, hogy egyetlen fiát újból 
ölelheti, és a bámulat érzésével emlékezett meg 
Wissmannról és Emin pasáról.

A Post azt a Zanzibárban állítólag közszájon 
foreó hirt beszéli, hogy Emin pasa Peterssel való 
találkozása alkalmával levelet adott neki a Zanzi­
bar! német konzulátushoz czimezve, melvben a né­
met kormánynyal tudatja, hogy Afrikc belsejében 
külön, önálló államot akar alapítani. A Post meg­
jegyzi, hogy egy és más ellent mond c hir valódi­
ságának. A Freisin. Ztg megjegyzi: Emin azt a 
tervet csak a német kormány előzetes tudta nélkül 
eszelhelte ki s csak a német birodalom támogatá­
sával való visszaélés révén valósíthatja meg ; mert 
Afrika legutóbbi felosztása után ilyen államalapítás 
csak angol érdekkörben volna lehetséges s igy az 
Emin-féle terv támogatása illoyalicás volna Angliá­
val szemben a mire a Caprivi kormány képtelen.
A Fretsm. Ztg szerint a kormány köteles a tervet 
megakadályozni. Különben mielőtt a dologról fejte­
getésekbe bocsátkozunk, be kell várni a hir meg­
erősítését, a mire egyelőre nincs semmi támpont.

A lancashirei bányászok szövetkezetének elnöke : 
Woods a múlt hétfőn egy gyűlésen beszédet tar­
tott, melyben a többi közt azt mondta, hogy pár 
nappal ezelőtt két ember látogatta meg, a kiket 
egyenesen a német császár küld Angliába, hogy fel­
világosításokat szerezzenek a brit bányamunkások 
helyzetéről. A császárnak ugyanis az a kívánsága, 
hogy Németország munkás-törvényét a brit tör­

vénynyel egyforma alapra helyezze. A beszélgetés 
a császár küldötteivel másfél óráig tartott. Ez 
lenne hát a nemzetközi munkásvédő konferenczia 
eredménye.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elöfizetöin- 
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

lapunk előfizetési ára:
ejpp hóra   1 írt 80 kr. hat hóra  .............. 10 írt
két hóra ... 3 írt 60 kr. egész évre ...   20 írt
három hóra _ö írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü legdíszesebb képes hetilapot 10 
írt helyett 8 írtért, félévre 4 írtért,negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiha ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Bégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
zni által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyehhen elkerülhető.

•Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecském éti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 26.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, előleg s rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (postc res­
tante), vagy az előre kijelölt szállodában. Ily előfi­
zetéseknél, melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
értesítve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hirelc. A király szeptember 
6-án a felső-ausztriai és sziléziai hadgyakorlatok 
után rövid tartózkodásra Becsbe érkezik s aztán 
a magyarországi hadgyakorlatokra indul. — 
Albrecht főherczeg pénteken a lambachi hadgya­
korlatokra utazik. — Ferencz Szalvátor főherczeg 
nejével, Mária Valéria föherczegnővel állandó tar­
tózkodásra szeptember 6-án érkezik lichteneggi 
kastélyukba. — Lajos Viktor főherczeg ma Bozkir- 
chenbe, Bajorországba utazott. — Frigyes főherczeg 
Pozsonyból Becsbe érkezett. — Vilmos és Rajner 
főherczegek Lajta-Bruckból Becsbe érkeztek. — 
Gizella bajor herczegnő az őszt Meránban tölti. 
Mária Immaculata, Terézia Karolina főherczegnők 
és Albrecht Salvator főherczeg Maiia-ZHlbe utaz­
tak. — Viktória angol királynő ma Wliigt szige­
téről Connaught herczeg és herczegnő s Battenberg 
Henrik herczeg és herczegnő kíséretében skócziai 
útjára indult. — Frigyes császárné és két leánya 
ezen a héten utazik el Görögországból. — Krisz­
tina spanyol régens királynő e hó 30-án San 
Sebastian hói Bilbaóba utazik s jelen lesz az «In­
fanta Maria Theresa» pánezélos hajó vizrebocsá- 
tásánál. — Uaynald Lajos bibornok érsek ausseei 
kúrája óta . Kalocsán tartózkodik és jól érzi 
magát. A minap nevenapja alkalmával sok üd­
vözlő táviratot kapott a szélrózsa minden tájá­
ról. — Széehen Antal gróf (őudvari marsai teg­
nap befejezte szabadságát és Becsbe érkezett. — 
Burián bulgáriai osztrák-magyar [diplomácziai ügy­
nök Szófiából Béesbe érkezett.

— A királyné útja. Megírtuk tegnapi lapunkban, 
hogy királynénk tegnap Parisba érkezett, s két vagy 
három napig fog ott tartózkodni. Kíséretében vannak 
Festetics grófné s Nopcsa báró főudvarmester is. A 
Hotel Meurice, hol a királyné lakik a rue de Fúvó­
kban van szemben a TuiileriákkaL A rue de Rivoii 
egyike Páris legnépesebb utczáinak s délutánonkint a 
kocsik szakadatlan sora robog végig rajta kifelé a 
Champs Elyséere és a Bois de Boulogneba. A szál­
loda egyike a franczia főváros legelőkelőbbjeinek s 
rendes látogatói közt sok koronás fő van. Egy mai 
keletű párisi táviratunk a N. Fr. Presse utján a kö­
vetkezőket jelenti: Erzsébet királyné még Párisban 
van, de csak a jobb időjárást várja meg, hogy elutaz­
zék s folytassa tengeri útját a Cherbourgban vára­
kozó privál-yaehton. A tengeren uralkodó vihar volt

az eeyedüíi oka annak is, hogy a királyné félbeszakí­
totta a hajón való utazást és Calais-ból váratlanul 
Párisba érkezett. Az osztrák-magyar nagykövetség 
is csak az újságokból értesült a királyné ide. 
érkezéséről. Hoyos nagykövet most szabadságon 
van s az öt helyettesítő követségi tanácsos Zichy «r 
tekintettel a királyné szigorú inkognitojára, csak Kap­
csa főudvarmestert látogatta meg. A királyné eddigelé 
senkit sem fogadott s a szigorú inkognito megtartása 
mellett, azokat a leveleket, melyek a királynéhoz a 
Hotel Maurice-be vannak czimezve, kivétel nélkül 
visszautasítják. A királyasszony ma a Bois de Bou- 
logne-ban és Páris egynémely ulczáin sétált.

— A Szent-Jobb. A budai kir. palotai Szt-Zsig. 
mond-kápolnában őrzött Szent-Jobb augusztus 20-ika 
Szent-Istvánnapja óta közszemlére volt téve. A Szent- 
Jobbhoz az idén feltűnő sokan zarándokoltak s nem­
csak vidékiek, hanem fővárosiak is. A Szent-Jobbot 
ma tették vissza a szekrénybe, hol rendesen őriztetik.

— A nagyváradi Szent-László-szobor ügye 
mely az odatévedt idegeneknek annyi tréfás megjegy­
zésre, a sajtónak legutóbb hosszas hírlapi czikkeze? 
a városi közgyűlésnek pedig erélyes felszólalásokra 
adott alkalmat, pompás fordulatot vett. Schlauch 
Lörincz nagyváradi püspök ugyanis intézkedett, hogy 
a mai kor Ízlésének megfelelő, a művészet jelenlegi 
színvonalán álló uj szobor létesüljön Szent László ös 
városában s ezzel egyidejűleg elrendelte, hogy a régi 
szobrot, addig is, a mig az uj elkészül, valamelyes 
újítással hozzák türhetobb állapotba.

— A fián trónörökös Budapesten. Frigyes K<> 
resztély dán trónörökös, ki Kronenberg gróf álnév 
alatt szállott meg tegnap a Hungáriában, több na­
pot szándékozik a fővárosban tölteni, melynek szép­
ségei ugyancsak meglepték. Kíséretében van szárny­
segéde Bull itengerészkapit.ínv, két komornyik, egy 
utazó marsall és nagyobb szolgaszemélyzet. A Hungá­
ria első emeletén hat szobát foglaltak el. A trónörö­
kös inkognitóját igen rövid ideig őrizhette meg, mert 
csakhamar táviratok érkeztek a nevére, teljes czime 
alatt. Természetes, hogy a magasrangu vendég nagy 
figyelem tárgya lett ennélfogva a szállóhoz többi 
vendégei részéről, kik között, mióta az Eu­
rópa megszűnt, általában igen sok a külföldi 
előkelő vendég. Különösen sok angol szállt mos­
tanában a Hungáriába, elannyira, hogy számukra 
külön angol templomot rendeztek be egy föld­
szintes teremben, s a bécsi angol nagykövetség rendes 
fizetéssel biró papot is neveztetett ki e templomba, 
Hacke lelkész személyében. A dán trónörökös tegnap 
délelőtt megtekintette a stílszerűen berendezett kápol­
nát, s azt a megjegyzést tette rá, hogy szállodában 
ilyet csak Pe uxban látott a Pirennéekben, a biarritzi 
tengeri fürdő közelében, hol az angoloknak szintén 
külön templomuk van egy vendéglőben. Azután a 
herczeg átment az előkelő külföldiek számára rend­
kívüli fénynyel berendezett reggeliző terembe, mely úgy a 
kávéháztól, mint az étteremtől el van különítve, 
és csakis ilyen vendégek fogadására szolgál. Reggeli­
zés után gyalog ment a herczeg a várost megnézni, 
majd visszajött s félegykor villásreggelizett. Két óra­
kor a szárnysegéde kíséretében kocsizott ki, s csak 
hat óra után tért vissza. A trónörökös most 47 éves 
és I860 óta házas. A trónörökös annyira jól érzi ma­
gát a fővárosban, hogy itteni tartózkodását meghosz- 
szabbitotta. Reggel k lenez órakor hagyta el a Hun­
gária-szállodát s annak környékén szárnysegédével, 
Capitaine Bullái rövid sétát tett, azután visszatért la­
kásába, a hol fél 11 órakor a budapesti dán konzult 
egy órai kihallgatáson fogadta. A királyfi nem győzte 
dicsérni a konzul előtt a főváros szép fekvését s vi­
lágvárosi jellegét.

— Püspöki felszentelés és beiktatás. <Mint érte­
sülünk Dessewffy Sándor Csanádi püspök püspöki 
fölszentelése jövő vasárnap augusztus 31-én Kassán 
megy végbe. A felszentelés! szertartást Bubics Zsig- 
mond kassai, Csúszka György szepesi és Vályi Já­
nos eperjesi püspökök végzik. A beiktatás pedig Te­
mesvárt szeptember 24-én fog megtartatni.

— Egyetemi tanári kinevezés. A mint a hivata­
los lap mai száma közli, a vallás- és közoktatási gvi 
miniszter előterjesztésére a király a ko'ozsvári tudo­
mányegyetemen rendszeresített magyar irodalmi tan­
székre dr. Széchy Károly kolozsvári tudományegye­
temi magán- és felsőbb leányiskolái rendes tanárt 
a rendszeresített illetményekkel rendes tanárrá ne­
vezte ki.

— Lengyel vértanú emlékünnepe. Rulikovszl.y 
Kázmér lengyel vértanú halálának évfordulóját csü­
törtökön, augusztus 28-án, gyászünnepélylyel készül 
megülni Nagyvárad lelkes közönsége. Az ünnep dél­
előtt 9 órakor gyász isteni tisztelettel kezdődik a Szent- 
László-templomban. Innen a város polgársága kivonul 
a vértanú sírjához, hol az ünnepélynek világias része 
foly le majd. A gyászünnepélyt rendező polgárság 
a város közönségét minél tömegesebb részvételre szó­
lítja fel.

— A királyi várpalota restaurálásában eljutottak 
a meszelésig. A várkapitányság utasítására világos 
szürke szinre meszelik az épületet. Ez időszerint kü­
lönben a Szt.-Zsigmond-kápolna külső újjáalakításán
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IIr. Oly kevéssé való ő arra. hogy a deszkán sze­
repeljen ! Más leány nevelőuőnek megy, ő énekesnő 
kívánt lenni, vagyis inkább . . . De rosszul tenném, 
ha gáncsolnám Godefroid barátunkat, hogy őt erre 
a pályára ösztökélte. Ő természetesen a zenét tartja 
a legfenségesebb valaminek . . . Hja. lássa, nagy 
csapás az, ha az ember elveszti a vagyonát!

— Magam is úgy tapasztaltam! monda Patrice 
nevetve.

— Szintén viszontagságai voltak ? kérdé a ' 
lélek, kit végre megnyert az ügyes diplomáczia.

— Sanyarúbbak már nem is lehettek volna. 
De a férfi csak kibontakozik valahogy ; mig 
a nő . . .

— Kivált a kit úgy neveltek, mint én a leá­
nyomat.

— Leánya egy hősi halált szenvedett apának 
a ki ma egyik dicsősége volna hadseregüknek.

— Szegény Jenny! sóhajtott fel a bánatos öz­
vegy, ki mindjárt más tárgyra tért, mihelyt a férje 
haláláról volt szó. — Ö olyan büszke, olyan be­
csületes, úgy rajong a házas életért! Ép oly kevéssé 
született ő arra, hogy kifestett arczczal lépjen a 
lámpák elé, mint ön a misemondásra! ... És én, 
uram ! Az én koromban, az én múltammal, hosz- 
szas órákat tölteni oly környezetben, a melyet 
utálok, oly anyák közt, kikkel ha csak a ruhám 
összeér is, undorodás fog el, olyan férfiak közt, 
a kik alig köszöntenek, ha meglátnak, engem, a 
kinek valamikor szalonom, kastélyom volt . . .

Sauvalné félbeszakította ezt a kissé hosszú mon­
datot, hogy lélekzetet vehessen. Patrice pedig fel­
használta ezt az alkalmat arra, hogy balzsamot 
csepegtessen arra a fájó szívre. Mindenesetre job­
ban szeretett volna Jenny vei beszélgetni, semmint 
az anyjával, de nem volt más választása. Az a 
márvány-nyakszirt, melynek fehérsége makacsul le­
begett előtte a szomszédnőjén túl, eléggé mulatta 
neki, hogy teljesen kegyvesztetté lön.

— Szelídítsük meg először is az anyát, mondá 
magában. — Jenny megér tiz pereznyi képmu­
tatást.

— Jó lesz felhasználnom ezt a jámbort, gon- 
dolá magában Sauvalné. — Befolyása van Gode- 
froidra, őreá pedig szükségünk lesz mindaddig, mig 
«uj ember»-t nem kapunk.

De a Kemenyev herczeg személyében megteste­
sült uj ember nem akart mutatkozni. Ez a kése­

delmeskedés megmagyarázhatatlan volt és idegessé 
tette Sauvulnét.

Az idő haladt. Pragnéres báróné sok kéréssel és 
rábeszélő! ügyességgel kieszközölte azt, hogy Jenny 
zongorához ment. elénekelni egy piczike részletet a 
Konstantinból, természetesen a Godefroid kísérete 
mellett. Mikor ez az előadás, mely valóban igen 
rövid volt, többé kevésbé őszinte tetszés-nyilatko­
zatokkal ért véget — mert sem a zeneszerző müve. 
sem az énekesnő hangja nem nyert az által, hogy 
ebben a helyiségben hangzott el — komoly hir ter­
jedt el a vendégek közt.

Váratlan ólmos eső borította jégtükörrel az ut- 
czák kövezetét. A kocsik nem járhattak. Balesetek 
fordultak elő, melyeknek az áldozatai közt volt 
Kemenyev is, vagyis inkább a lovai, mely körül­
mény elegendő volt arra, hogy a herczeget, ki 
mindenek előtt sportsman volt, arra bírja, hogy in­
kább az állatorvost keresse föl, mint akár a báróné, 
akár a szép Jenny bájait.

Az előszoba máris megtelt inasokkal, a kik ér­
tesíteni jöttek gazdáikat, hogy a fogatokat nem le­
hetett elhozni. Valóságos ijedelem lett ebből. A 
vendégek kirohantak az öltözőbe, s mindenkinek 
csupán egy gondolata, egy vágya volt, hogy minél 
előbb otthon lehessen, épkézláb, papucsban’ házi­
pongyolában.

Patrice volt a férfiak közt a legelszántabb és 
legügyesebb. Mialatt Godefroid a tanítványával fog­
lalkozott, ő a szerelmes ifjú gondoskodásával csat­
lakozott a mamahoz. Gyalog indultak el mind a 
négyen, mint mindenki. Lassan és óvatosan kellett, 
lépkedni, hacsak komoly veszedelemnek nem akarta 
magát az ember kitenni a fagyos ködben.

Godefroid, ki Jennyvel előrement, öt perez múlva 
kétségbeesetten állott meg.

— Mit. csináljunk ? kiáltott föl. — Még legalább 
félóránk van hazáig. A legkevesebb, a mi bennün­
ket érhet, kisasszony, az, hogy ön két hétre el­
veszti a hangját.

— Ha a kisasszony rám bízza magát, szólt 
most Patrice, — tiz perez alatt otthon lesz. Fele­
lek róla.

— Hogyhogy ? kérdé egyhangúlag a három hajó­
törött.

— Nagyon egyszerűen. Mindjárt meglátják.
S magára hagyva Sauvalnét a boulevard egy 

padjához sietett. Leült néhány másodperezre s az-

vissza, akár csak a 

Jennyt karon

után olyan biztos léptekkel jött 
szobája szőnyegen járna.

— Jöjjön, kisasszony, mondá, 
fogva.

Senki sem szólt ellene. Mindig ugv van ez, mi­
kor valamely cselekvő személyiség a keilő pillanat­
ban föllép.

A fiatal pár gyorsan haladt előre, mintha csak 
lebegve járnának a síkos talajon, melyben a gáz­
lángok fénye uuy csillogott, mint valami tükörben. 
De miután Jenny néhányszor mégis megcsúszott, a 
fiatal ember, ki olyan rendületlen maradt, mint a 
szikla, nagy elhatározásra szánta el magát, s rá­
fonva erős karját a leány karcsú derekúra, úgy 
vitte magával, csaknem ölben.

— De Patrice ur !... szóit Jenny inkább zava­
rodottan, semmint haragosan, — mit gondol ?

— Semmit sem gondolok, felelt Patrice, járását 
meg nem lassítva, — csupán azt, hogy igy miha­
marabb haza segítem. Bízzék csak bennem.

Jenny hallgatott, mert sem helye, sem ideje nem 
volt a vilázásnak. De Patrice azok után, a miket 
felőle hallott, nem volt épen bizalomra méltó. A 
fiatal ember megsejtette ezt a kifogást.

— Nem érzi talán magát velem biztosságban ? 
kérdé.

— Attól függ, hogyan érti ezt, viszonzá Jenny. 
— Megbízom az erejében és az ügyességében ...

Egyszerre csak észrevette, hogy Patrice czipő 
nélkül jár.

— Az istenért! kiáltott föl, — hiszen ön az éle­
tével játszik!.... Megálljon.... nem engedhe­
tem ...

Patrice ellentállott a vágynak, hogy őt a keblére 
szorítsa.

— Ne nyugtalankodjék az én életem miatt, vi­
szonzá. — Szívesen odaadnám, hogy önt csak egy 
órai szenvedéstől is megkíméljem. Higyje meg’ 
hogy olyan igaz hive vagyok, mintha testvére vol­
nék, és csakis önnek vagyok hive!

Csakis nekem ? csakis ? ismédé Jenny, szép 
szemöldökét összevonva.

Esküszöm ! erősilé a fiatal ember. — Ha va­
laki az ellenkezőjét állította, az rut hazugság. Meg- 
bizhatik bennem. Ha tudná, mennyire ... mennvire 
óhajtanám bírni a barátságát!

— A mai estéért megérdemli, viszonzá a leány, 
őszinte meghatottsággal. — De ki tudja ? Talán e

pillanatban is csak barátjára, Godeíröidra gondol, a 
kire nézve igen kellemetlen volna, ba holnap nem 
tudnék énekelni!

— Senki sem vigasztalódnék meg könnyebben, 
mint én, ha ön soha ez életben nem tudna többé 
énekelni. Egész valóm föllázad, ha önt a színpadra 
látom lépni, kitéve magát a bárgyú tömeg csodála­
tának, a mely tapsolni kegyeskedik önnek s ítéletet 
mond fölötte, mintha bizony méltó volna reá, hogy 
szemét az ön szépségéhez fölemelje.

— Hát ezért ?. . . kezdé Jenny kissé habozva.
— Igen, ezért nem járok már az operába. Es 

ezentúl még kevésbé fogok elmenni. Feledni akarom 
még a külsejét is annak az átkos épületnek.

— Különös ember! mondá a leány. — Nem 
képzeltem volna önt ilyennek. Ön az első, a ki en­
gem megértett. Hogyan van ez ? Hiszen olyan rövid 
idő óta ismerjük egymást;

— Igaz! De nekem ugv tetszix. mmtna mindig 
az öné leltem volna. Sok ideig aludtam, azt gon­
dolva, hogy ez az álom az élet. Egyszer aztán, 
mint a rabszolga, kit úrnője aranyos-saruja kőit 
fel, fölébredtem, összerezzentem az ön tekintetétől 
és úgy éreztem, hogy olyan lánczot viselek, a 
melyről még sohasem volt tudomásom. Hogyan, 
miért vagyok az öné ? Nem tudom. Csupán annyit 
mondhatok, hogy rabja vagyok, hogy szeszélye 
szerint bánhatik velem, s ha futni akarnék is, a 
következő órában még súlyosabb lánczczal terhel­
ten feküdném ismét az ön lába előtt.

— Ön úgy beszél, mint a ki már megtette a 
kísérletet, viszonzá Jenny, folyvást visszatérve an­
nak a hírhedt vacsorának a kínos emlékére.

Patrice megint hazudni akart. Az vesse rá az 
első követ, a kinek a szent igazság ellen elkövetett 
hasonló bűn, melybe szép szemek ejtenek bennün­
ket, nem terheli a lelkiismeretét ... De most mar 
a kapuhoz értek, és Jenny, ki nem volt többé 
gyermek, tudta talán, hogy bizonyos esetekben 
mindenik fél nyer, ha nem kerítik perre a dolgot.

— Hagyjuk ezt most, mondá, — fusson haza, 
és adja isten, hogy beteg ne legyen. Nem köszö­
nöm meg azt, a mit telt, hanem köszönet fejében 
megbocsátok önnek azokért a badarságokért, a mi­
ket öt perez óta beszél s mikért i hideget okolom. 
De ne feledje, hogy a rabszolgaság el van törölve, 
kivált nediu a mi házunkban.

1900
dolgoznak. A napokban 
gerül a sor.

_ Tüntető herczj
Bak tegnapi leleplej 
Albert herczeg házai 
vans akart lenni azéj 
Margit föherczegní nelj 
a regensburgi állami 
lobogózva.

__ A rozsnyéi
7negyei Híradó 
püspök balesetére vol 
adataihoz — mint 
Nem áll az — Írják 
edinamitról» mondott| 
is valótlan állítás vol 
lem miatt kar fd 
ken a templomba hal 
püspököt az c 
fenségei sem riasz“ 
kiirt apostoli útját 
Méhiben és HarkácscJ
szerencsés bal f
kai ékesített szűk u'j 
tosuló hívek üdvkiáitj 
négyes hintó, midőn 1 
s egy vízlevezető mel 
hogy a lovak egy rárl 
bakón ülő huszár len 
erős karja a lovakat! 
melynek üvegablakról 
a püspökön kívül tál 
kiknek arczán sok! 
mintsem a püspöki 
szállva, a siránkozó I 
denfelé áldást osztval 
rochiára, hol az egy! 
szánakozó urakat f 
Rövid negyedóra 
szent misét, mely ui 
erőltetés alig láthatói 
ki a Szent'élek 1 ét 
hosszú sorát : «Hál 
történt» szavakkal b| 
földbirtokos, rezsnyd 
iára ülve, saját lovai 
nap, a király szül 
fényes ebédet adott 
baleset alkalmam ! « 
tan köszönte meg. f

— Német festő, 
tárgyat Szegefien|
gediek között a mir 
fiatal ember, a ki z| 
meg a szép ma gyári 
vajon ki légyen ö ? I 
a — jénai polgárin« 
soktól megtanult ml 
sokára elzarándokol! 
szülőházához. Perszl 
élvezettel bámultákI 
pompás magyar run 
ismeretlent s kitűnt! 
mester fia ő, hanenl 
magyarokat», tűntél 
népéletből akarna m 
sem modelre nem 
látott, magyar n<=m* 
tózkodása alatt MaJ 
keresett. Vaiam 11 
jét, hogy azt az egl 
ruhát visel, miképen 
x — külföldről.

— A cyclon. 
tegnap nagy káról 
szélvész számos 
templom bedőlt, 
szédos Pistrinóbar 
romjai alatt ellenig

— Nihilizmus 
Mióta a szegedi ia[ 
utólérte, a csavargó 
rendőrségnek egyj 
Nap nem múlik el 
egv-két jó madara! 
is egyszerre kettő 
debb természetű, el 
zásu pinezér. a l.il 
mondja. A másik 
Petrovnak nevezi 
van a ficzkónak. Aj 
Petrov valami ni 
Egyelőre szemmel

— A beváfiolt I 
landi törvényszéknj 
ellen, mert a trón 
kor megenged;*-, hl 
vezze, s ezt a czjj 
gositva viselni.

Csöngetett, s a| 
fcecsukás előtt mq 

— Hanem a 
fogjuk egymást ol 

Csupán piczi fi 
rányomta az ajkl 
már rajta a keztl 
rántsem volt hiúi 

Mikor Sauvall 
leánya már jói S| 
jába burkolózva, [ 
várta anyját.

— No tessék!] 
föl a minta-mami 

Csakhogy, hál j 
angol közmondás 
a gyermek: a m| 
forma.

De nem minud 
Mikor Patrice, 

ért haza. mer. vg 
kisietett barátja 
abban az alakba 
a homályos vii \ 
talán ereje sem 
mes felöltőjét, 
látszott neki.

Homlokáról cl 
vaczogott a hidtj 

Patrice, alig 
elfeledte azt az 
perez óta lebege 
dőlt, mely im el 

— Hamar! ki 
töm Baptisieh hd 

De Godefroid I 
ha nem is hallói 
forgó léptekkel 
tott szobán, neij 
zére. Odament 
maszkodva, boti 
tolta.

Olyan volt, 
a hire sújtott le
levertnek.
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dolgoznak. A napokban a balpartra nélő íöhoralokzatra
serül a sor.
_ Tüntető herczeg; I. Lajos bajor király szobrá. 

r.ak tegnapi leleplezése alkalmából Thurn- Taxis 
Albert herczeg házai nem voltak fellobogózva. Ez re- 
rans akart lenni azért, mert a herczegnek s nejének 
.Marsit föherczegnőnek esküvője után a bevonuláskor 
a regensburgi állami épületek szintén nem voltak fel­
lobogózva.

__ A rozsnyól püspök balesete. A Gömör-
mpcn/ei Híradó után mi is közöltük a rozsnvói 
p., ■: k balesetére vonatkozó hirt, a melynek némely 
gda!álhoz — mint utólag kiderült — sok szó fér.
[ n áll az — írják — a mit a nevezeti lap bizonyos 
ccdinamitről» mondott; nem látott itt effélét senki. Az

vrliüan állítás volt, hogy a püspököt a nagy ijede- 
],r miatt karjánál fogva támogatták kísérői, miköz­
ben a templomba haladt. Az esetet igy adják elő : A 
püírvköt az olvasztó hőség s a hosszú ut kellemet* 
lens'-’-oi sem riasztották vissza, hogy már előzőleg 
jjijr- apostoli útját elhalaszsza. Bérmáit Putnokon, 
Méhiben és Harkácson, hol a szerencsétlenségben is 
szerencsés baleset érte. Harkács község zöld gályák­
ká! ékesített szűk utczáján mozsárdörgés és a csopor­
tosuló hívek üdvkiáltásai között haladt a püspöki 
négves hintó, midőn egyszerre a lovak félre ugrottak 
5 eav vízlevezető mellett a hintó az árokba borult, 
bogV a lovak egy rántására ismét az útra kerüljön. A 
bakon ülő huszár lebukott, szintúgy a kocsis is, kinek 
erős karja a lovakat meg is fékezte. A zárt hintóbán, 
ír.-.évnek üvegablakai szerencsére le valónak bocsátva, 
a püspökön kívül titkára és jószágkormám zója ültek, 
g jnek arczán sokkal inkább volt látható ijedtség, 
mintsem a püspöknél, ki az összetört hintóből ki­
szállva, a siránkozó s ja:gató néptömeg között min­
denfelé áldást osztva, ruganyos léptekkel haladt a pa- 
rocltiára, hol az egybegvült halálra ijedt papságot s 
szánakozó urakat mosolyogva ígvekezett felvidítani. 
Rüvid negyedóra múlva megkezdte az ünnepélyes 
szent misét, mely után a rekkenü hőségben s a meg­
erőltetés alig látható jele nélkül 768 hívének osztotta 
ki a Szent'élek hét ajándokát. Fogadván a tisztelgők 
hosszú sorát : «Hála istennek, hogy egyéb baj nem 
történt» szavakkal búcsúzott el, s Gödér István rr.éhii 
földbirtokos, rezsnyói főgimnázium! tanár díszes liintő- 
jára ülve, saját lovaival székvárosába utazott. Itt más­
nap. a király születés napján — miot rendesen — 
jénves ebédet adott s Rozsnyó intelligencziájának a 
baleset alkalmából kifejezett részvétét derült szavak­
ban köszönte meg.

— Kémet festő, a ki hasztalan keres magyar 
tárgyat Szegeden. Nagy riadalmat okozott a jó sze­
gediek között a minap egy német képű, hosszú hajú 
fiatal ember, a ki zsinóros magyar ruhában indult 
meg a szép magyar város piaczán. Tanakodtak váltig: 
vajon ki légyen ö ? Végre kisütötte róla valaki, hogy 
a — jénai polgármester fia, a ki református teológu­
soktól megtanult magyarul, rajong Petőfiért s nem­
sokára elzarándokol Kiskörösre is a lánglelkü költő 
szülőházához. Persze, hogy a szegedi magyarok nagy- 
élvezettel bámulták a rokonszenves fiatal vendéget s 
pompás magyar ruháját. Valaki végre megszólította az 
ismeretlent s kitűnt, hogy bizony nem a jénai polgár- 
mester fia ő, hanem hollandus festő, a ki «szereti a 
magyarokat», tüntetésből jár dolmányban s a magyar 
népéletből akarna képtárgyat meritni, de még ez ideig 
sem modeire nem akadt, sem sarkantyus csizmát nem 
látott, magvar nemzeti ruhát pedig közel kétheti tar­
tózkodása alatt Magyarországon — keresve is hiába 
keresett. Valamelyik szegedi lap most azon töri a fe­
jét, hogy azt az egyetlen szegedi urat, a ki magyar 
ruhát visel, miképen lehetne hirtelenében hazaczitálni 
x — külföldről.

— A cyclon. Perugiában Gitta di Castelloban 
tegnap nagy károkat okozott cyclon dühöngött. A 
szélvész számos házról leszakította a tetőt. Négy- 
templom bedőlt. Többen megsebesültek. A szom­
szédos Pistrinóban 5 személy van egy bedőlt ház 
romjai alatt eltemetve.

— Nihilizmus a szegedi rakpart romjai közt
Mióta a szegedi rakpartot előre megjósolt végzete 
utólérte, a csavargóknak egvgyel több tanyája s a 
rendőrségnek egvgyel több «biztos pontja» van ott. 
Nap nem múlik el a nélkül, hogy a romok között 
egv-két jó madarat ne fogjon a policzáj. Tegnap éjjel 
is egyszerre kettő került hurokra. Az egyik, a szeli- 
debb természetű, egy Englis nevű budapesti szárma­
zású pinezér. a ki magát topolyai «udvarnoknak» 
mondja. A másik csak oroszul beszél s Nihilka 
Petrovnak nevezi magát. Irgalmatlanul gonosz képe 
van a ficzkónak. A rendőrség azt hiszi, hogy Nihilka 
Petrov valami nihilista korifeus, s álruhát visel. 
Egyelőre szemmel tartják, nehogy megszökjék.

— A bevádolt olasz király. Porro gróf a mai 
land! törvényszéknél följelentést tett Umberto király­
ellen, mert a trónörökösnek legutóbbi keleti utazása­
kor megengedte, hogy- magát Polleuro grófnak ne­
vezze, a ezt a czimet egyedül a gróf családja van jo­
gosítva viselni.

— Egy volt képviselő öngyilkossága. Három­
széken szombaton reggel 4 órakor fölakasztotta magát 
csűre fölött egy szarufára Bakcsi Ferencz volt or­
szággyűlési képviselő. A szerencsétlen emberen évek 
óta komoly jelei mutatkoztak az önmagával való meg- 
hasonlásnak ; régtől fogva lehetett észrevenni valami 
csendes borúlátót elméjén, mely őt úgy a politikai, 
mint a társadalmi közélet teréről leszorította, mig 
végre saját kezével vetett véget életének. Temetése 
nagy részvét mellett tegnap délután volt Angyaloson.
Bakcsi Ferencz neve a hirlap-irodalom terén sem volt 
ismeretlen : 1870—72-ben az «Igazmondó» czimü nép­
lapot szerkesztette Budapesten s a «Hon»-nak is ál­
landó munkatársa volt. Pár jóízű népies elbeszélése 
a szikek- népéletböl csakhamar ismertté és népsze­
rűvé tette nevét. Ezen országgyűlési cziklus lejárta 
után hazajött a fővárosból s angyalos! birtokán gaz­
daságával foglalkozott; de azóta nem tudott kibékülni 
a helyzetével s folyton elégedetlen volt önmagával s 
az emberekkel; mig végre egy szerencsétlen pillanat­
ban kioltotta rá nézve terhes életét. Bakcsi Ferencz 
még csak 48 éves volt s halálát özvegye és hat test­
vére siratja.

— Szeberényi Gusztáv püspök emlékezetére
a bányakerületi összes ág. hitv. evangélikus egyházak­
ban gyászisteni tiszteletei tartanak. Belohorszky Gá­
bor püspökhelyettes az isteni tiszteletek napjául szept,
24-ét tűzte ki.

— Kanonokból lazsrista szerzetes. A katholikus 
hierarchia újabb életében ritka és nevezetes eseményt 
jelentenek Bécsböl. Ugyanis Lollok József esztergomi 
kanonok, pápai praelátus, a bécsi Pazmaneum igazga­
tója, belépett a lazarista szerzetbe. Ez a szerzet az 
önsanyargatásig szigorú életrendjéről, misszionárius 
működéséről hires legújabb novicziusa Lollok József 
a dús kanonoki stallumot, pásztorbotot és inful áj át 
adta cserébe a novicziusi csuháért.

— A londoni éhenhaltak. A világ leggazdagabb 
városában. Londonban, parlamenti kimutatások szerint, 
huszonhét ember múlt ki tavaly éhhalállal.

— Gyilkos legény. Dunaföldvári levelezőnk írja :
Sváb Pál bár még csak húsz éves és kicsiny vézna 
legényke, de hírhedt embere mezővárosunknak, vere­
kedő természete miatt. Hogy gonoszlelkü is, bizonyí­
tékát adta azzal, hogy saját édesanyjára is többször 
kezét emelte. Tegnap délután mulatozás közben bele­
kötött minden ok nélkül Bera Jánosba, ki nála józa­
nabb gondolkozásu lévén, eltávozott a korcsmából és 
hazament. Sváb azonban nem elégelte meg a dicső­
séget, hanem Pataki István nevű társával estefelé Be- 
ráék lakása felé ment. A Bera-család és lakói a ház 
előtt üldögélve beszélgettek. Mikor a két legény oda 
ért, Bera szép szóval megkérdezte Svábot, hogy mi 
okból támadta meg öt? hisz soha sem vétett ellene 
semmit. Sváb erre szó nélkül a készen tartott nyitott 
késsel nekiment. Bera apja rosszat sejtve, fia segítsé­
gére sietett. Ez a hatvan éves öreg embernek életébe .
került, mert Sváb oly szerencsétlenül szúrt a mellébe, nincs joguk abbanhagyni, mert előpénzt

’ J tek fel a jövő munkabérré. Nagyobb nyomaté

mint mondják rendkívül sikerült. Az ünnepélyről az 
est folyamán a következő tudósítást kaptuk: A 
«Malta» gőzös Metkovichból 140 vendéggel, a «Dub­
rovnik» gőzös Raguzából 120 vendéggel és a városi 
zenekarral Makarskába érkezett. Spalatóból is jöttek 
hajón vendégek. Zászlókkal díszített vitorlás hajók 
nagy számmal érkeztek a szigetekről. Zenekarok jár­
ják be a díszben pompázó város utczáit. A környék­
ről számos paraszt jött ide nemzeti viseletben, hogy 
résztvegyenek az ünnepélyen A hangulat nagyon emelke­
dett.» Égy másik távirat a kővetkezőket jelenti: Kacsics 
emlékszobrának leleplezésére Spalatóból még «Dinara» 
gőzös 300, a «Spyche» 150 és három más gőzös 54 
vendéget hozott. Ä sok ezer főnyi néptömeg lelkesült 
zsiviókkal üdvözölte a vendégeket. A vidékről egyre 
özönlik be a nép. Öt váróéi zenekar, élén a spalatoi 
Narodna Glasba-val, járja be a várost. A spalatoi 
tűzoltóság s számos más testület és egyesület küldött 
képviselőket A kikötőben levő hét gőzhajó és vala­
mennyi vilorláshajó fel van lobogózva. A diszmenet 
délelőtt 11 óra után kezdte meg a felvonolást, aztán 
megtörtént a szobor ünnepélyes leleplezése. Parlovics 
fölszentelt püspök a káptalan segédlete mellett áldást 
osztott. A községek és testületek képviselői számos 
koszorút tettek le az emlékszoborra, a többi közt né­
hány ezüstkoszorut is. A hangulat lelkesült.

— A debreezeni pénzügyigazgató öngyilkos­
sága, melyről röviden már megemlékeztünk, úgy a 
városban, mint ennek környékén nagy szenzácziót 
keltett. Eleinte senki sem a art hitelt adni a villám­
gyorsan terjedő híreknek, mert Nánássy Lajos, ki 
egy idő óta helyettes pénzügy igazgató volt s közbe- 
csülésben élt, nem olyan természettel bírt, hogy ön- 
gyilkosságra képesnek lehetett volna tartani öt. Alig 
néhány héttel ezelőtt adta térjhez egyik leányát s 
örömtől és megelégedéstől ragyogó arczczal járt-kelt 
a menyegzőn és a menyegző után az emberek közt. 
Erőteljes öreg ur volt; fényes összeköttetések, elő­
kelő, kiterjedt család s szép vagyon tették kellemessé 
életét. Egy nappal az öngyilkosság előtt még mo­
solygó arczczal fogadta ismerőseit s legcsekélyebb 
jele sem látszott rajta annak, hogy néhány óra múlva 
le fog mondani mindarról, a mivel csak bírt. Este 
nyugodtan visszavonult, mint rendesen. Másnap reg­
gel félhét órakor lövés dördült el szobájában. A ház­
beliek azonnal berohantak hozzá: ott találták őt egy 
karosszékben — halva. Jobb halántékából patakzott 
a vér. A kitencz milliméteres hatlövetű revolver még 
füstölgőit mellette. Egyetlenegy töltényt vett igénybe, 
a többi öt épen maradt a forgópisztolybau. A szobá­
ban megtalálták hátrahagyott levelét, melynek minden 
sora arra vall, hogy a végzetes lépést pillanatnyi 
elmezavarban követte el.

— Sztrájk-mozgalmak. Szegeden az épülő ra­
kodópart kőhányó, kötalicskázó és kőlerakodó mun­
kásai tegnap délelőtt egyszerre abbanhagvták a mun 
kát és bérük javítását követelték a vállalkozóktól. 
Szegedi lapok szerint két forint napibérök van az 
elégedetleneknek, de ők többet követeltek ennél egy 
nehány hatossal. A vállalkozók a rendőrség ótalmáért 
folyamodtak. Koczor alkapitány megjelent a sztráj- 
koíók közt és tudtukra adta, hogy a munkát egyelőre

mert előpénzt vet-
hogv hajnalra kiszenvedett. A fiatal Berát is lete- 
perte Sváb és Pataki és több szúrást ejtettek rajta. 
A csendőrök még aznap este elfogták a két tettest és 
ma délután már hivatalosan megejtették az üreg Bera 
felbonczolását.

— Délszláv ünnep Dalmácziában. Nagy ünnepük 
van ma a délszlávoknak. Kacsics-Miosics ferencz- 
rendi szerzetesnek s szláv népköltönek szobrát fogják 
leleplezni Makarska dalmát városkában. Kacsics a 
horvát irodalomban előkelő állást foglal el. Ősei egy­
kor Magyarországon is laktak; ö maga is hét éven át 
tartózkodott Budán a Ferenczrendiek zárdájában, 
azért ez az ünnepély némileg bennünket magyarokat 
is érdekel. Régi dalmát eredü patriczius családból 
származik, mely a Xtl-ik században nagy hatalomra 
jutott. A XY-dik században a törökök üldözései elöl 
ősei Magyarországba menekültek s itt nagy tekin­
tésre és gazdagságra tettek szert, mig végre ösz- 
szevesztek a Zagáry családdal s ekkor az ország egész 
nemessége felzudult ellenük, mire visszavándoroltak 
Dalmáczíába. Kacsics-Miosics Sándor 1696-ban szüle­
tett Bristben. Tizenhat éves korában lépett a Ferencz­
rendiek szerzetébe s ekkor került Budára. 1728-ban 
tette le kitűnő sikerrel vizsgáit s az tán a bölcsészet- 
tan tanárává neveztetett ki Zaostrogban, majd Sebe- 
nicoban lett a hittudomány tanárává. Munkái közül 
leghíresebb a «Razgovor ugodni naroda slovinskoga» 
czimü dalgyűjtemény, mely négyszáz kiadást ért meg. 
Kacsics költeményeiben magyar hősök is szerepelnek, 
mint Hunyadi "János (Sibinyáni Jánk) Székely 
(Sekula) stb. A szláv költő 1760. deczember 14-én 
Falt me«. A szobor leleplezés alkalmából Ma­
karska ünnepi díszt öltött. Ma délelőtt 9 óra­
kor ünnepi menet volt a községházától a , szo­
bor helyéig s azután következett a beszentelés és le­
leplezés" Este kivilágítják a várost. Holnap reggel 5 
órakor kirándulás lesz hajón Bristbe a költő szülő­
városába, hol délután nagy népünnepélyt rendeznek. 
Az ünnepélyeken boszniai" és herczegovinai küldöttsé­
gek is résztvesznek. A szobor Rendic Ivan müve s

kosság kedvéért egy csapat rendőrt is rendelt ki s 
ezek a még mindig ellenkezők közül többeket előállí­
tottak. Egynéhány munkást, a kik a munka megszün­
tetése után hazamentek, karhatalommal kisérték vissza 
a partra. Egy óra múlva már rendben folyt a munka 
az egész rakodó-part hosszában. Azt hiszik, hogy az 
elégedetlenek a jelen munkahét leteltével ismét elő­
állnak követelésükkel. — A charleroi-, lüttich-, 
centre- és borinage-vidéki munkások megbízottjai, 
egy brüsszeli távirat szerint, tegnap elhatározták, 
hogy felhívással felszólítják a munkásokat, hogy a 
szeptember 14-iki kongresszus után kezdjék meg az 
általános sztrájkot. — Monsból táviratozzák, hogy 
a sztrájkolók száma tegnap 16630-ra emelkedett. A 
Framariesben, Cuesmesben és Jemappesben tartott gyű­
lésen a munkások elhatározták, hogy folytatják a 
sztrájkot -- Sydneyből táviratozzák : A tengerész­
sztrájkkal kapcsolatban nö az általános izgatottság, 
mert a hajótulajdonosok szénrakodásra olyan munkást 
alkalmaztak, kik nem tartoznak az unióhoz. Azok a 
munkások, kik eddig a daruknál voltak alkalmazva, 
szintén csatlakoztak a sztrájkhoz. Valószínű, hogy a 
bányamunkások is abbahagyják a munkát. Bris- 
banneből jelentik, hogy az unionisták a kikötöparton 
megakadályozták az utasok hajóra szállását. Vere­
kedés támadt, mely alkalommal többen megsebe­
sültek.

— Hagy erdőégés. Swkhaza vidékén az erdők 
kigyuladtak. Laverdure és Ain-Seymur községeket 
lángtenger környékezi. Az ain-seymuri pályaudvaron 
felhalmozott áruk elégtek, Az összes legeiők elpusz­
tultak.

— Bismarck és a svábok. Heilbronból a «német 
párt» ötven tagja tisztelgett szombaton Kissingenben 
Bismarcknál. A svábokat a herczeg a legbarátságo­
sabban fogadta s vendégelte meg. A beszélgetés fo­
lyamán azt mondotta, hogy ha valami zavar támadna, 
gondoljanak a Páris előtt folyt würtenbergi vérre, ez 
a legerősebb összekötő kapcsa a birodalomnak. Föl­

említette, hogy mostani életmódja igen jót tesz neki s 
már évtizedek óta nem érezte magát ily jó. A mit az 
újságok felőle Írnak, azt nem becsüli többre a por­
nál, melyet kefével töröl le. A történelem ítéletét 
fogja bevárni. Egyedüli kívánsága még egy jó sirirat.

— A ledér Berlin. Berlin városa főpolgármesteré­
hez a napokban egy kérvényt nyújtottak be, melyet 
2300 asszony irt alá. Az aláírók " elpanaszolják kérvé­
nyekben, hogy a legutóbbi lövész-ünnepélyek alkalmá­
val mily erkölcstelen csábításoknak voltak kitéve fér­
jeik. fivéreik és fiaik az egyes «látványosságokat» igérö 
bódékban, hol e czim alatt a legfékevesztettebb or­
giák folytak. Felemlítik, hogy mily nagy számban vol­
tak alkalmazva egyes mulatóhelyeken erkölcstelen 
leányok, kik fizetést nem kapva, a legnyiltabban foly­
tatták szemérmetlen üzelmeiket. A német asszonyok, 
anyák és nővérek, most ez erkölcstelen állapotok 
megszüntetését követelik a főpolgármestertől, ne 
hogy azok a közeledő sedani ünnepélyek alkalmával 
ismétlőjének. Berlinben sem lesz egy hamar megint 
lövészünnepély !

— Tűz mindenfelé. Még füstölnek Tokaj, Kaba s 
a többi leégett helyiségek romjai, a hajléktalanokká 
lett lakosok rémes segélykiálltásai még élénken csen­
genek füleinkben, s fájdalom, már is újabb tűzvészek 
pusztításairól kell számot adnunk.

Pefmhóról írja levelezőnk : Tegnap d. u. 3 és 4 
óra között Patrahó felől füstoszlopok emelkedtek fel.
A falu Pataktól dé'felé mintegy 500 méterre fekszik a 
Bodrog partján. A legelső gazdának háza gyűlt, ki, 
erről tüzet fogott q 32 méter hosszú csűr, majd a 
falu északi fele. A tűz pusztítása iszonyatos volt. Va­
lamennyi csűr tele gabonával a falu körülrakva aszta- 
gokkal, kazlakkal, boglyákkal. Nem csoda tehát ha az 
erős déli szél mellett rövid idő alatt teljesen leégett 
25 lakóház 15—20 csűr, 25—40 melléképület. Sze 
rencse, hogy a leégett épületek nagyrésze biztosítva 
volt. A lakók még úgyszólván magukhoz sem tértek 
ijedtükböl, ma délután 1 órakor újból kiütött a tűz. 
Ezúttal a falu déli része és főutezája égett le, úgy 
hogy ma már elmondhatjuk nincs Petraho. Leégett a 
ref. lelkész! lak, tanító háza, jegyzői hivatal, mészár­
szék, korcsma. A templomot megmentették. Az olasz- 
liszkai választókerületben a függetlenségi pártnak leg­
erősebb fészke volt ez a falu, általában szüzfalunak 
hívták, miután a kormánypárt soha sem tudott vele 
boldogulni. A Pázmándy Dénes választásakor a sza­
vazó napon is tűz ütött ott ki, s a falubeli választók a 
helyett, hogy hazamentek volna oltani, rendesen le­
szavaztak.

Salgó-Tarjánból Írja tudósítónk, hogy ott három 
nap óta a harmadik tüzeset dühöngött. Hétfőn éjjel 
^1 órakor a Kis-tarján városrészben fekvő Ébert-ház 
gyuládt ki és 3 ház lett a lángok martalékává. A 
tűzoltók már teljesen ki vannak merülve, a nép közt 
az izgatottság folyton növekszik ; alig merik fejüket 
éjjeli nyugalomra lehajtani.

Szenthubertről (Torontál megye) táviratozzák 
nekünk, hogy ott ma reggel tűz támadt. Harmincz 
ház, sok szénakazal, az évi termés, bútor, állat égett 
el. A kár óriási. A nagykikindai és a zsombolyai tűz­
oltóság lokalizálta nagy fáradtsággal délben a tüzet.

Vizslás nógrádmegyei község e hő 24-én néhány 
ház kivételével teljesen leégett. Biztosítva csak az el­
pusztult épületek egy része volt.

Romhányban e hó 19-én 40 ház pusztult el tűz­
vész következtében. Biztosítva csak részben voltak.

Kaposvárott, e hó 21-én 22 ház égett le.
Sárospatakról Írja tudósítónk, hogy annak Hustácz 

nevű külvárosa valamint a szomszédos Józseffalva is 
lángokban áll. A hustáczi tűz elharapódzott egészen 
a gór. kath. templomig, melynek fazsindelyét, vala­
mint a szomszédos házakét már kezdték leverni, de 
a szél szerencsére lecsendesedvén, ezen a részen a 
tűz nem terjedt tovább. Az égő zsarátnokok és usz­
ítok a belváros legtávolabbi pontjaira repültek, minden 
utczában ; 80 lakóház, 90 csűr, legalább 120 mindenféle 
melléképülettel együtt égett le. N v baj volt a vízhiány 
mindenütt s a már 8 hét ót; szárazság, vala­
mint az a körülmény, hogy ennyi ház, csűr,
pajta, udvar teli volt a bel. .vit gabonával, mely 
tern észetesen mind megsemmisült. A leégett házak 
nagy része biztosítva volt. A sárospataki önkéntes 
tüzoltóegylet a tűz támadásától fogva a késő éjjeli 
órákig mindent elkövetett annak megfékezésére, de 
az erős déli szél, a füst, mely mindenfelé kavargóit, 
s az irtóztató hőség lehetetlenné tette a tűznek hir­
telen lokalizálását. A lángok között ott jártak és in­
tézkedtek folytonosan Bogyay Zsigmond főparancs­
nok, Kun Béla alparancsnok, Galgóczy Barna szer­
tárnok, mindenütt buzdítva, mentve, dolgozza. Az 
országúiról a látvány este 8 óra után is még mindig 
félelmesen szép egy ezertüzü égő hosszú vonal; a 
tűz a késő éji órákban is folyton tart.

A Tokajt elpusztított tűzről irtunk már tegnapi 
lapunkban. A város tegnap dél óla lángokban áll. 
A tűz a borzasztó szélvész következtében olyan 
rohamosan terjed, hogy a mentésre gondolni egy­
általában nem lehet.

A fékét vesztett elem hetven még meglevő ház 
kivételével az egész várost elhamvasztotta s két­
ségbeejtő nyomorba sodorta a lakosságot. A tem­
plomok, iskolák, vendéglők, a városháza s számos 
más középület a dühöngő vész martalékául estek.

A gróf Degenfeld-házak (Tisza Kálmánné tulaj­
donai) s a legszilárdabb épületek is elhamvadtak. 
Az egész városból alig valami maradt épségben

Az épüli tek nagy része biztosítva volt. A magyar
általános biztosító társaság három ügynökségének 
épületei is teljesen leégtek. A kár jóval föiülhala< .a. 
a félmilliót. A hajlék és élelem nélkül maradt la­
kosok leírhatatlan kétségbeesés közt bolyongnak a 
füstölgő romok közt. A város mindenéből Kivet- 
közletett lakossága esdekelve várja megrendítő nyo­
morának enyhítésére a társadalom segélyét.

A segélybizottságtól a következő táviratot Kao
tűk ma:

«Az árvíz által nemrég tönkre tett Tokajt tegnap 
a tűz földig elhamvasztotta. A nyomor eiképzelhet- 
len. Ezer családnál több maradt hajlék nélkiil s az 
éhhalálnak kitéve. Az árvíz, tűz s a filloxera pusz­
títása jövőnket kérdésessé teszi. A fenyegető éhín­
ség ellen kérünk gyors segélyt s a nagylelkű ada­
kozók körében gyűjtés rendezését» A segéhjbizottság.

— A kolera. Toledo tartományban a kolera csök­
kenőben van. Toledo városában tegnap 15 koleraeset 
fordult elő s öten estek áldozatul a járványnak. A 
belügyminiszter és a közegészségügyi osztály ^ önöké 
Toledoba mentek az egészségügyi óvintézkedések 
megtételére. — Madridban a múlt éjjel egy asszony 
a kolera tünetei közt halt meg. — Tokiobari, Japán 
fővárosában egyre terjed a kolera. A halandóság 
óriási, Tokio 40 kilométernyire terjed s több mint egy 
millió benlakója van.

— Hagy orkán. Ma reggel három órakor iszonyú 
orkán pusztított Pozsonyban s annak környékén. 
Óriási kárt okozott az erdőkben. A lecsapó villámok 
két helyen is felgyújtották a várost.

Rövid birek Sulzan mellett a folytonos 
esőzés a pályatestet teljesen alámosta, minek foly­
tán a vonatokat csak elkésve indíthatták el. — 
Aspertihen tegnap Gruber Francziska nevű 62 
éves szolgálót elgázolta a gőzvasut. — Morvaor­
szágban a legutóbb pusztított felhőszakadások s 
jégesők öt millió kárt okoztak. A károsultak állami 
segélyt kapnak. — Krispenvinkelben a villám 
agyonütött egy földművest s a feleségét s lángba 
borította házukat. — Savdiniában nagy tűz­
vészek pusztítanak, melyeknek emberi élet is esett 
áldozatul.

— Szerencsétlenségek. Az osztrak-magyar állam­
vasutak pályaudvarán ma délben egy tolató-mozdony 
elütötte Herman Vilmos elömunkást. Perm an a pálya­
testen dolgozott s háttal állt a közelgő mozdonynak, 
mely állítólag sípolt is, de meg nem állt és félreütötte 
utjából az öreg munkást, a ki fején és lábán sérült meg sú­
lyosan. Mindezeket elmondva egy könyomatos helyi ér­
tesítő,— kétségtelenül a rendőrség informácziója alap­
ján — Fermant mondja «vigyázatlan ember»-nek. 
Annyi bizonyos, hogy a rendőri vizsgálatnak mindig a 
kényelmesebb módja volt, az áldozatot vádolni «vi­
gyázat lanság »-gal. — A váczi-uti Eisele-féle kazun- és 
csavar gyárban ma délelőtt összeomlott egy emelet 
magasságú épitö-állvány, melyen hat kómives dolgo­
zott. A munkások oly szerencsésen estek a földre, 
hogy kisebb zuzodásokon kívül bajuk nem történt. — 
Liiileczil József szobafestő legény ma délelőtt a 
Sándor-utcza 28. számú házban négy méter magasság­
ból leesett és veszélyes sérüléseket szenvedett.

= A czlnkotai vasúti szerencsétlenség színhe­
lyén ma tartotta meg a hivatalos vizsgálatot egy bi­
zottság, melynek tagjai közt ott voltak a magyar ál- 
jamvasuti főfelügyelőség, a pestvidéki törvényszék, a 
gödöllői járásbíróság és a helvi érdekű vasutak kép­
viselői. A hivatalos vizsgálat eredményéről a követke­
zőket jelentik:

Tegnap délután 45 órakor egy mozdony indult el 
Czinkotáról, hogy kavicsszáliitó kocsikat vegyen föl a 
Czinkota közelében levő kavicsbányából. A mozdonyon 
volt Ambrus Sándor á’lomásfelvigyázó, Nagy Lajos 
mozdonyvezető és Lichtner István fütű. Nagy moz- 
donyvezö szabálytalan gyorsasággal vezette a moz­
donyt, minek következtében Czinkota közelében az 
első hídtól mintegy 30 méter távolságra a mozdony 
kisiklott. A kisiklás következtében Nagy fejét vesztve 
ellengöz helyett a gözszabályzót a lehető legmagasabb 
fokra kinyitotta, a miáltal a mozdony még nagyobb 
gyorsasággal a pályatestén végig rohanva, a hid kar­
fájának ment, áttörte, és a négy méter magas hídról 
a szavaz patak mederbe zuhant. Nagy mozdonyvezető 
és Ambrus állomási felvigyázó szörnyet halt. Lic .tner 
fűtő, ki előbb leugrott a mozdonyról, csak jelentékte­
len sérülést szenvedett. A bizottság konstatálta — 
hogy a katasztrófa előtt a pályatest, mint ^
mozdony állapota teljesen szabályszerű volt. A 
gözszabályozót a bizottság teljesen nyitva ta­
lálta s igy kétséget kizárólag be van igazolva, hogy 
a szerencsétlenség a túlhajtott sebességnek tulaj do 
r.itbató. A szerencsétlenség következtében a pályatest 
csak kevéssé sérü;t meg. A vonatok egyelőre a Má­
tyásföldig közlekednek, a pályát azonban a mai nap 
folyamán már helyreállítják s igy a közlekedés 
egész Czinkotáig újra megnyílik. Ambrus és Nagy 
holttestét felbonczolták és Czinkotán temetik el. Licht­
ner állapotában olyan javulás állott be, hogy már ki 
is hallgathatta a bizottság, mely kimondotta, hogy 
bűnvádi eljárás senki ellen nem indítható s felelős­
ségre senki nem vonható, mert a katasztrófát az 
agyonzuzott mozdonyvezető vigyázatlansága idézte elő 

= Eltűnt. Haderspak Jakab, egy nyomorék üreg 
ember, üröro-utezai lakásáról három nap óta nyom 
nélkül eltűnt.

lenny belépett s 

. Látni

Csöngetett, s a kapu kinyílt, 
fcecsukás előtt még kiszólt:

— Hanem a barátság, az meg van 
fogjuk egymást olykor.

Csupán piczi fehér keze volt még látható. Patnce 
rányomta az ajkát, örömmel érezve, hogy nincs 
mar rajta a keztyü, Hanem azért a kis kéz ko­
rántsem volt hideg.

Mikor Sauvalné, lélekzete-fogyottan, hazaért, 
leánya már jói fel volt melegedve; puha pongyolá­
jába burkolózva, hevült arczczal, csillogó szemmel 
varia anyját.

— No tessék! csupa láz ez a gyermek! kiáltott 
föl a minta-mama.

Csakhogy, hál’ istennek, többféle láz van, és az 
angol közmondás azt tartja, hogy a láz olyan, mint 
a gyermek: a megszülemlés pillanatában mind egy­
forma.

X.
De nem mindenki járt ez este ilyen jól.
Mikor Patrice, jó formán azt sem tudta, hogyan 

ért haza, merengéséből fölébredt az ajtónyitásra s 
kisietett barátja elé az előszobába: alig ismert rá 
abban az alakban, mely mozdulatlanul állott meg 
a homályos világításban, eszébe sem jutva vagy 
talán ereje sem lévén hozzá — hogy levesse pré­
mes felöltőjét, melynek súlya nagyon is nehéznek 
látszott neki.

Homlokáról csurgóit a veríték, és a foga mégis 
vaczogott a hidegtől.

Patrice, alig hogy rávetette a szemét, nyomban 
elfeledte azt az étheri világot, melyben lelke pár 
perez óta lebegett, s csakis a szomorú valóra gon­
dolt, mely im előtte volt.

— Hamar! kiáltott föl, — gyér feküdni. Felkol- 
töm Baptiste1, hogy melegítse meg az ágyadat.

De Godefroid egyenesen betért a szalonba, mint 
ha nem is hallotta" volna ezeket a szavakat. Tán­
torgó léptekkel haladt keresztül az enyhén világi- 
tott szobán, nem ügyelve a kandalló jótékony tü­
zére. Odament az ablakhoz, s a párkányhoz tá­
maszkodva, homlokát a fagyos táblákhoz szorí­
totta.

Olyan volt, mint a kit valami szörnyű csapásnak 
a hire sújtott le. Patrice soha sem “* ”r"A 
levertnek.

(Folytatása következik.)

KI VOLT A
— REGENY. —

Irta: HAWTHORNE J.
Egy órával később lehetett, s remény és félelem 

már régen megszűntek a hajón, midőn ezt egy hul­
lám még egyszer felkapta a magasba — fel majd 
az égig, mintha a felhők közé akarta volna hají­
tani, — s akkor egyszerre borzasztó roppanással 
előre vágta, de nem a tengerbe vissza, hanem a 
száraz földre. Utjának vége volt, a kikötőbe jutott.

A hajó vasbordái elhajoltak az eséstől, de teste 
még együtt volt. A szél még üvöltött s a tenger 
menvdörgött és ingott, de hullám nem ostromolta 
már "a hajót, Ki mondhatta volna meg. hol voltak ?

Hosszú szünet után a hajómester, ki az utolsó 
ember volt a kormánykeréknél, felmászott a kar­
zatra s derekára kötelet kötvén és azt a korláton 
megerősitvén, körülnézett.

Eleinto nem tudott kivenni semmit s a szélben 
lélekzethez sem fairt jutni. Visszamászott tehát és 
várt. Majd úgy tetszett neki, hogy az orkán üvöl­
tése megcsillapult s hogy a homály is kevésbé 
sürü. Végre elő mert jönni ismét. A szél elállt, 
bár néha-néha egyes rohamok még jöttek, de min­
dig ritkábban. A felhőkön széles szakadások mu­
tatkoztak ; melyeken át meg lehetett látni a csilla­
gok ragyogását, mert az éj régen beállt.

Lassankint feljöttek a még megmaradt utasok s 
a személyzet tagjai a fedélzetre s bámultak ki az 
éjszakába. Valami puszta szigeten voltak-e?

Nagyszámú négyszögletes tárgy, melyek saját- 
szerű symmetriával voltak alakítva, s látszólag sza­
bályosan csoportosítva, volt látható a gőzös köze­
lében. Csaknem mindnyája egyforma magas volt, 
ámbár másként igen különböző méreteket mutat­
tak; oldalfalaik fehérek voltak, felső részeik sü-

A föld azon helytől, a hol a hajó feküdt, lassú 
emelkedést mutatott fölfelé s ez irányban a fen­
tebbi tárgyaknak egész nagy tömege látszott.

— Ezek majdnem olyanok, mintha házak lenné­
nek, mondá a hajómester, a sötétbe bámulva. Nem 
tudok itt a környéken semmi olyan partot, a hol 
ilyen sziklák volnának.

"— Ha házak, mondá egy másik hajóstiszt, ki

karjatörötten állt ott közel, akkor városban va­
gyunk és pedig nem kicsinyben.

— Ah ! Mi az ?
Mindnyájan hallgatóztak. Világosan kivehető volt 

e kiáltás; «Hahó!» s csakhamar egy másik felelt 
rá. Azután különböző irányban, közel és távol ki­
áltás, sirás, jajgatás hallott. A hallgatózó csoport­
ban a bámulat és meglepetés moraja tört ki.

E pillanatban keleten felszakadt a felhőtömeg s 
fényesen, ragyogón kisütött a tele hold, oly vilá­
gosságot árasztva, mely az előző sötétséghez ké­
pest valódi napfénynek tetszett s szokatlan látványt 
tárt a szemlélők elé.

A hajó tatjától kezdve széles öböl terült el, 
melynek vize el volt borítva úszó s a parthoz 
csapkolódó romokkal. Elől és mindkét oldalon egy 
félig elpusztított város házai és utczái állottak. A 
gőzös a töltésen áthajitódott, s belül volt a rakodó 
parton — egy vendéglő és egy nagy árutárház 
romjai közt feküdt.

Egy pár ölre olyas valami látszott, a mi köz­
kert vagy kaszinó lehetett; olyan volt, mintha egy 
óriási henger gurult volna el rajta. Fentebb egy 
terrászon egy nehéz vaságyu hevert, melyet vala­
melyik kikötőbeli hajóról kapott le a viz, csaknem 
egy fél mértföldnyire sodródott el az ágyú nyíl­
egyenesen vájván magának utat egy előtte levő 
házon kérésziül. A még fennálló házaknak csak­
nem mindegyike elvesztette tetejét; sok az alapjá­
ból ki volt torditva s egymásra halmozva. Egy ut- 
czai lámpa vasoszlopa meg volt hajlítva ' s össze­
csavarva, mint egy dugóhúzó. Egy kis erőd köze­
pében állt egy brigg, még az egyik árbocza rajta 
volt. Egy nagy árutár szétrombollatása következté­
ben egész nagy tömege az élelmi czikkeknek szét 
volt szórva a városon és környékén.

A most már gyorsan apadó öbölben néhány 
elsülyedt hajó árboczai jelentek meg, a magasba 
meredve, mint nádszálak a mocsárban. Köztük 
ládák, fatuskók, deszkák, narancs és kókuszdió, 
faág, az elpusztult házak tetői, tornyai úszkáltak, 
— s köztük himbálózott száz meg száz ember, 
asszony, gyermek megcsonkított holtteste. Ezek 
azonban nem sokáig voltak láthatók — néha-néha 
csapkodás, csobogás hallatszott a vízben s egv-egy 
czápa úszott tova a szájából kinyúló egy-egy em­
berkarral vagy lábszárral. A lakoma rendkívül 
gazdag volt s a vendégek ezrével gyülekeztek.

— Na, — mondá a hajómester, az előtte elte­
rülő látványt szemlélve. — sokszor hallottam már 
csodákról, de mindazok közt, a miket életemben 
láttam, ezt leginkább lehet annak mondani, oly 
hihetetlen az egész- Egy orkán felkap, megráz, le 
s feldobál bennünket, úgy hogy nem tudjuk, vajon 
alattuk vagy fölöttük vagyunk-e a hullámoknak, s 
most itt ülünk fent és szárazon a kikötőben, a 
hova igyekeztünk, egy pár lépésre a rakodótól, a 
hol meg akartunk állni! Sajátságos eset!

— Micsoda helység ez? kérdé az egyik utas kö­
zelebb lépve.

— Ez St.-Thomas uram, — a mi ugyan még 
megvan belőle — semmi más helység a világon 
ez nem lehet. — Ah. ön az Morlin ur! Örülök, 
hogy egészségben s megmenekülve láthatom! Jó 
sokan oda vannak közülünk ! Hol van a barátja 
uram ?

— Nem tudom, felelt a másik. Mindenütt ke­
restem, de nem láttam, a mióta az orkán először 
szünetet tartott.

— Akkor lehetett baja, mikor az a nagy hullám 
jött ránk, mondá a tiszt komoran. Az vitte el a 
kapitányt is s még nem egy jó legényt vele! Utaz­
hat a tengeren uram, a mig megvénül, ilyen vihart 
nem fog többet látni.

Bálint azonban már ismét eltávozott, s elkezdte 
a hajót átkutatni azon reményben, hogy barátjának 
legalább holttestét megtalálja.

XIV.
Egy héttel azutánra, hogy Percy Nolen Newyorkot 

elhagyta, volt kitűzve ügye tárgyalásra. Ez idő alatt 
egyedül anyja, húga és Ketelle biró tudtak valamit 
a megtörtént szökésről.

A tárgyalás napjának reggelén a biró kezében 
egy hírlappal s igen elkomorodva lépett Byrnes 
inspektor hivatalába.

— Azért jöttem inspektor, hogy felújítsak emlé­
kezetébe valamit, a mi rám nézve igen fontos, jól­
lehet ön talán már el is feledte, mondá.

— Ah, ön az ifjú Percy Nolen ügyét érti, nem ? 
felelt a detektívek feje. Jól emlékszem rá. Egy 
ékszerész-boltban történt zsebtolvajlással vádolták s 
ön ezerötszáz dollárig jót állt érte — igen, és ma 
van a tárgyalás.

— Jó emlékezete van. De talán nem tudja, hogy

Percy Newyorkot az elővizsgálat befejeztének nap­
ján elhagyta s azóta nem tért vissza.

— Igen, biró, azt is tudom véletlenül. Mi ugyanis 
gyanítottunk ilyesmit s egy emberrel vigyáztattunk 
rá. Nolen ur ezt az éjjelt Mortin ur lakásán töl­
tötte az ötödik avenuen. Másnap reggel egy egyén 
kijött a házból s felfelé indult a városban, embe­
rünk ezt Morfinnak gondolta, de egy-két órával 
később maga Mortin jött ki a házból. A helyett, 
hogy ezt mindjárt követte volna, emberünk oly 
ügyetlen volt, hogy először felment a lakásba, meg­
nézni, hogy Nolen ott van-e. Ily módon elmene­
kült mind a kettő. Megtettünk mindent, hogy utol­
érjük őket, de hiában. Én valóban azt reméltem, 
hogy ö meg fogja gondolni a dolgot és visszatér, 
már csak ön miatt is.

— Ah, én nem vesztek a dolgon semmit! Meg 
kell ugyanis mondanom, hogy néhány órával el­
tűnte után pénzes-levelet kaptam, mely az általam 
lekölött összeget tartalmazta. Van okom gyanítani, 
hogy a pénz Morfintól jött; minden egyéb tartozá­
sai is Percynek kifizettettek, valószínűleg ugyanazon 
forrásból. Természetes azonban, hogy Percynek 
jobb lett volna megjelennie a tárgyaláson, s ha 
csak legkisebb sejtelmem van is arról, hogy mi a 
szándéka, elkövettem volna mindent, hogy elutazá­
sát megakadályozzam, — de legalább nem hagyott 
hátra adósságokat.

— Persze, hogy nagy hibát követett el, mondá 
az inspektor hévvel, megmondom, miért. Először a 
vád ellene nem volt egészen tartható s remélhető 
volt, hogy felmentik. Megjelenése és modora, elő­
élete és társadalmi állása mind mellette szóltak 
minden ifjúkori bolondságai daczára. Az ilyen fia­
tal ember nem is törekszik arra, hogy egy hölgy­
nek az erszényét ellopja, holott minden valószínű­
ség megvan, hogy őt fogják gyanúba venni — a 
nyereség nem érte volna meg a betétet..

— Ebben egészen egyetértek önnel, felelt a biró. 
Mindamellett is megvolt a lehetősége az elitéltetés­
nek s ön be fogja látni, hogy ez egyértelmű lett 
volna rá nézve a halállal.

— Ah, még ez esetben is megvolt az a való­
színűség, hogy a tettest előbb-utúbb felfedezik, s 
akkor Percy rehabilitálódott volna. — Azt hiszem, 
meglehetősen kitaláltam, — már most is — hogy 
ki a valódi tolvaj; ez azonban még nem árulta el 
magát, s mivel bankjegyeinkről nem lehet oly köny-
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Kossuth Lajos nevenapja.
Lelkesebbnél lelkesebb hangulatban lefolyt ünnep­

ségekről értesítenek bennünket levelezőink.
A hontalanná tett remetét ért égbekiáltó igazság­

talanság fölötti hazafias bánat és megbotránkozás 
banvos moraja fut végig ez ünnepélyek sorozatán, 
élénk tiltakozást képezvén a törvényhozás hazaliat- 
lan ténykedésével szemben.

•lol esik konstatálnunk azt, hogy a nép nevében 
é- képviseletében hozott törvényt maga a nép Ítéli 
el l'-ghangosabhan : Idekemelö, megnyugtató tudatot 
kölcsönző látvány az, hogy a kit egy gyáva ország- 
gvüif i többség kitaszított hazájából, azt nemzete 
hangosan, ünnepélyesen vallja, követeli magáénak.

Az országos bajos-ünnepélyekről a következő 
tudósításokat kaptuk:

A VI. kerületi magyar aeztaltárzaság dales- 
t' iylyi-l egvbekö.ött bankettel ünnepelte rneg Lajos 
napját. Ko iuth Lajoshoz üdvözlő táviratot küldött.

Loaonczról írja tudósítónk : Losonez város hazafias 
érz'-.'rnü, lelki"-: közönsége méltóan ünnepelte Kossuth 
bajos nagy hazá: kfia névestélyét. A Vigadó termeit 
■/. !-,lá:-ig megtöltötte a válogatott, díszes közönség.
Vagy ötszázan voltak jelen, köztük mintegy 80 nő. 
.V yban emeltél: az est fénvét a losonczi dalegvlet 
■ á"I Tunisz bajos karnagy vezetése alatt előadott 
haznlia--. alkalmi dalok, valamint a szebbnél szebb, 

tbbnál hatúso-abb pohárköszöntök. Elsőnek 
Szíri rí/ bajos, ki ostorozva az országgyü- 

■ éltette Kos-iilh bajost; Hollón bánó,
iolc Ádám és llajidlc Réla, itt lakó budapesti 
é'l zuntén lelkes beszédeket tartottak, s kiilönö- 

• n ' : I i nagy hatással olvasta fel a Kossuth mü­
veire szóló előfizetési felhívást, mi nem is ma- 

eredmény nélkül, mert nyomban számosán, 
Majd a következő két sfirgönvt adták föl: 
Lajos Turin.. Losonez tisztelő polgárai 
polgártársuknak nevenapja alkalmából, 

árosunk díszpolgárának, változatlan bi- 
ha'ártalan tiszteletüket jelentik. A tisz­
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Kossuth 

legnagyobb 
ugv 1 . mint

Ruftkayt 
A.- Ujhely 
bátvia bus

Kossuth Lujza ö nagyságának 8.~ 
Hazánk legnagyobb fiának bű nővérét,

bus napjainak nem csüggedő vigasztalóját, az 
lett szellemű magyar honleányt mély tisztelet- 

. lidv'.zli Ko öli Lajos néviinneplö közönsége.
A társaság, a fiatalság lánczra is perdülve, a haj- 

• eyiitt maradt, a házi ezred tisztikarának 
fon maradt, tagjainak részvétele mellett.
Zentaról a következő tudósítást kaptuk : E hó 
-én Kt n I Lajos névnapja előestéjén a fíiggctlen- 

gi körben társas vacsora voll, melyen a város pol- 
r-á-/a nagy számmal és pártkülönbség nélkül vett 

. - Hazafi, s fölkü.-züntükbon nem volt hiány.

népkör t. elnöke, kezdte meg a beszédet általános figyelem 
között. E beszéd után az ügyesen összeállított műsor sze­
rint megindultak a különféle hazafi as szellemű szavalatok 
Ezután a fiatalság tánezra perdült, éilsóvároson 
népkör tágas kerthelyisége nem bírta befogadni 
nagy népáradatot, mely nagy tömegben özönlött már 
az esteli órákban a népkor ez alkalomra szépen föl 
díszített helyisége felé. A felköszöntük sorát Voneki 
Pál, a népkör elnöke kezdte meg. Poharát emeli 
nagy hontalanra, az alsóvárosi népkör tiszteletbeli 
elnökére : Kossuth Lajosra. Ezután dr. Babó Emil 
emelt szót, s a nagy hatással elmondott beszéd után 
Balogh Endre tartott fiatal tűzzel elmondott be­
szédet. A felsővárosi népkörben szintén nagy­
számú közönség gyűlt össze. Itt ünnepi lelkes
szónoklatot Csikós Jgnácz egyesületi elnök tar­
tott. Utána Kovács István egyesületi jegyző és még 
többen beszéltek, itt is nagyobbrészt Kossuth Lajos 
kihonositását tartván a megemlékezések vezérfonalául. 
A Marosi-féle vendéglőben is sikerült Kossuth-eslély 
volt. Itt Kaszta szigorló orvos tartott nagyhatású al­
kalmi beszédet, amely után hazafias dalok mellett 
vigadott a közönség. A üreg honvédek, a Körüsy-féle 
vendéglőben társas vacsorát rendeztek ezen az estén, 
a rm-lvon körülbelől 250-en vettek részt. Az első fel- 
köszümöt Szél György egyesületi elnök mondta. Utána 
Iíövesy Gyula titkár szónokolt, később pedig Princz 
negyvennyolezas honvéd tartott emelkedett szellemű 
beszédet. A társas vacsorán hölgyek is voltak jelen. 
A szónoklatok után hazafias dalokat énekeltek.

Dcbreczen város polgárai számos körben megün­
nepelték Kossuth Lajos névestéjét. Alig volt olyan 
magánkör vagy vendéglői asztaltársaság, a hol meg 
ne emlékeztek volna a nagy számüzöttrul. Legtöbben 
gyűllek össze a czegléd-utczai a Kis pipához» czim- 
zelt vendéglőben, melynek derék ifjú vendéglőse a 
Kossuth Lajos arczképét zászlókkal kürültüzdelte s 
alatta ragyogó transparent fénylett e szavakkal: «Él­
jen Kossuth Lajos!,, — A nagyszámú társaság be­
töltötte a vendéglő minden zegét-zugát s hazafias da­
lok éneklésével s pohárköszöntökkel emlékeztek meg 
a nagy számüzöttröl. Pohárköszöntüket mondtak: Se­
bess György, Szőke János, Kása Barna, stb. A 
Kossuth iránti kegyelet azonban nemcsak szavakban, 
hanem tettekben is nyilvánult, nevezetesen indítvány 
tétetett az iránt, hogy a Kossuth Lajos iratainak be­
fejező részére előfizetések gyiijtessenek. Az indítványt 
szép siker koronázta, a mennyiben összesen előfizet­
tek és megrendelést tettek 11-cn. Az ünnepély naev 
lelkesedéssel folyt le.

Kolozsvárit a lövölde helyiségében, az ünnepélyt 
Pongrác* Lajos zenekara nyitotta meg, egy részletet 
adván elő szépen «Bánk-Bán» operából. Majd a pol­
gári dalegylet énekelt hatásos magyar dalokat, 
tompa Camilló lives Bálint «Fiamnak» czimü költe­
ményét» szavalta érzéssel, Eöry Szabó József nagy7 ha-
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ds-as népkörrel szövetkezett 
a Polgári kör helyisége sza-
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nyesen ünnepelte meg. Előszűr 
ike Sohlya Antal emelkedett föl 

izüttúrt, s kijelenté, 
ugyan a nagy fér- 

?s a törvénvhozásnak, 
I a Polgári kör elnöke 
ö szabadelvű ugyan, 

uthnak, hosszú életet 
ifjúság nevében be- 

s úgymond: hogy 
Kossuthot, ki az 
g egyik tagja a 48-as 
, kinek 1849-ben hal 
ze! Ezek után a rna- 
a himnuszt, majd a 

I természetes, hogy 
k, nem maradt el a 

ulli Lajos azt üzente, elfogyott a regementje» 
dalok sem, az első zenekar kísérete mel- 
zóvai: igen szenvedélyesen folyt le ez estély, 

iák a szeretet és tisztelet hangjai voltak 
a legnagyobb hazafi iránt. Végre az ifjúság 
lánczra perdült, a vendég nőket arnugv 

m megforgatta az öröm estélyen, s jóval 
<n oszlott cl a társaság.
t*ól írja levelezőnk, hogy a polgári daltársu- 

24-rn este 8 órakor a városházában levő 
en Kossuth nagy hazánkfia névestéjét, 
" ilyen ünnepély volt ilt Huszton, — mégis 

. zámu polgárság részvételével ünnepelték meg. 
ünnepély megnyitása után az első pohárköszöntőt 
sulin a, a második a hazáért, a harmadik a füg­
en képviselőkért mondották. Közben a daltes- 
I folyton a legszebb hazafias dalokat énekelte, 
zagad város polgársága az idén is a szokott 
nyel es kegyelettel ülte meg hazánkfia Kossuth
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‘I n- I estéivel. Az estélvek következő sorrendben
■ A rókusi népkörben a födött udvarhclyi- 

g lan.pi'inokkal és színes diszitményekkel volt ékítve, 
rel i lelkes polgárság zsúfolásig megtöltötte a he- 
ségfd. A társas vacsora végeztével Gera István el- 

praesett megnyitó beszédet mondott. Beszéde 
án leiiullott a lepel a Kossuth-családot és Petőfi 
ndurl ábrázoló képekről, melyeket a népkör helyiségé- 
. mél ló di szereztek he. Ezután dr. Babó Emil, a

taat-.á. JMirx.-,i2Li:ixx~}Etusr^ slzi

nyen hebizonyitani. hogy lopottak, mint ékszerek* 
ről vagy más értékes tárgyakról, azért még eddig 
mit sem lehetett tenni. A fődolog azonban nem ez, 
Imnem az. hogy ha ma a törvényszék előtt megje­
lenik, iiiökre fölmentették volna.

— Hogy tudja azt?
- Egyszerűen úgy. Ön is hallott bizonyára Per­

cnek a vádló nejéhez való viszonyáról. A dolog 
nem volt komoly, de az asszony kompromittálva volt 
s a fi rj meghallotta ezt. Valószínűleg egy kis jele­
net vuit ei miatt kettejük közt, s midőn Nolen egy- 
szerre Így a kelepezcben volt, a lérj természetesen 
nem szalasztotta el az alkalmat, hogy őt tönkre 
tegye. Ezért emelt tehát panaszt, a mint láttuk. De 
a felesége azt tette, a mit u nem várt : t. i. csat­
lakozott a vádhoz, s ezzel nyíltan az ő pártjára 
ilit. Ez mindem étre elvette élét a férj hosszúsá­
gának, mert he kellett látnia, hogy neje ép oly ke­
véssé állhatja ki Percyt, mint o, s igy nem volt 
*öbb oka bosszút állni.

— Értem, de . . .
— Hallgassa csak. Minthogy többé nem volt oka 

Percyn bosszút állni, s higgadtabb megfontolás után 
vziin következtetésre kebelt jutnia, hogy a fiatal 
"'»bér nem igen lehet a tettes, szükségkép meg 
kellett gondolnia, hogy tni következése lesz a nyil­
ván tar valósnak ra es nejére nézve. Mindenek
léit ez által az égisz szerelmeskedés a világ szá­

mra jutna, minthogy felesége oly hűnek és eré­
nyemé!. bizonyult imadójának elejtésével, nem te­
hette őt ki csúfnak s igyekeznie kellett a dolgot 
elsimítani. S erre csak egy mód volt . .

— A vád visszavétele!
— Úgy van, s ezt ő, a mint tudom, meg is 

megbízta ügyvédét, hogy a vádat ejtse el,
ily körülmények közt meg van engedve. Ha 
au látják, hogy a vádlott nincs jelen, ezt fu­

tással népdalokat adott elő, a munkás-dalegylet ügye­
sen énekelt. Deáky Albert, a rendező-bizottság elnöke 
rövid beszédben méltatta az ünnep jelentőségét, ki­
emelve, hogy az ünnepély nem tüntetés, hanem a 
megemlékezés nyilvánulása. Ezután felolvasta amaz 
üdvözlő sürgönyt, melyet az ünneplő közönség ne­
vében Kossuth Lajoshoz küldtek. Este 9 órakor ban­
kett. volt a lövöldében, hol ez alkalomból számosán 
jöttek össze. Lelkesebbnél lelkesebb toasztok mondat­
tak hazánk ünnepelt nagy fiára.

Eönnőozbányán — mint tudósítónk írja — az 
idén is megölték Lajos napját. Ugyanis e hő 24-én a 
magyar egyesület szavaló- és zenélö-estét rendezett, a 
melynek műsora ez volt: Koháry Jenny és Hedvig 
kisasszonyok Delibes «Coppéliá»-jából játszottak négy 
kézre zongorán; Rakodczay Pál, jeles müszavalónk 
(reeitátor), Lessing «Bölcs Náthán»-jából a három 
gvürü regéjét és Vörösmarty «Vén ezigányát» sza­
valta: Donhoffer Margit k. a. magyar dalokat éne­
keli. f ranze Alajos zongora-kiséretével; Rakodczay 
Bál több lmmorisztikus költeményt szavalt: Macskó 
Gizella magyar dalokat játszott zongorán és Franzl 
Alajos Liszt egy symphoniáját adta elő zongorán. A 
sikerült estét társas-vacsora követte, melyen számos 
felküszöntőt mondtak Kossuth Lajosra.

Makón. Írja tudósítónk — a függetlenségi és 
48-as párt az idén a szokottnál fényesebben ünnepelte 
meg nagy hazánkfiának, Kossuth Lajosnak névünne­
pet. Este nyolez órakor a népek ezrei harsogó zene 
és dal kíséretében fáklyafény mellett impozáns kör- 
menetben járták be a város főbb utrzáit. A nép, mely­
nek lelkesedése határtalan volt, sűrűn éljenezte Kos- 
aithot, a 48-as pártot és a város országgy. képviselő­

jét Justh Gyulát. A fáklyásmenet után az ünneplő 
közönség társasvacsorára'gyűlt egybe Búza vendéglő­
jében. A banketten mintegy :-500-an vettek részt. Az 
ünnepi szónoklatot, dörgő éljenektől meg-megszakitva 
Justh Gyula mondta el, éltetve Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiát, ki el választ fia liánul oda van forrva a ma­
gyar nép szivéhez. Mondtak azután meg lelkesebb­
nél lelkesebb felküszön töket K. Kis Péter, Vertán 
Etele, Farkas József, lézsla István s még számosán. 
Lakoma után, ősi magyar szokás szerint tán ez követ­
kezett kivilágos kivirradtig, a midőn a közönség emel­
kedett hangulatban oszlott szét. Megjegyezzük még, 
hogy az ünnepeltet az ünneplők táviratilag üdvözölték.’

Battonyán, Apátfalván, és Csanád-Palotán, 
Csanárlmegye o hazafias érzelmű községeiben is impo­
zánsul ünnepelték meg a magyar nép legnagyobb j'ól- 
tevöjet Kossuth Lajost névnapja alkalmából.

J.-Arokaaállásról értesít tudósítónk, hogy Kossuth 
■ajos névünnepe előestéivé a legnagyobb lelkesedés­

sel tartatott meg a «polgári-kör» helyiségében. Az ün­
nepély társasvacsorával kezdődött, s a pohárköszön­

tők sorozatát Farkas József 1848-as honvéd városi 
közgyám nyitotta meg fiatal lelkesedés erős tüzével 
Lakoma után táncz volt.

Szllácsról, mint tudósítónk közli, Kossuth Lajos 
névünnepén az ünnepekhez ,a kővetkező távirat kül­
detett :

«Kormányzó Kossuth Lajos urnáit — Turin : 
Szliácsfürdői magyar asztaltársaságok, történelmi 
nagybecsű névünnepén ürömtelt hazafi lelkesedéssel 
üdvözlik : hosszú életet, szilárd egészséget, áldást, 
szerencsét, mielőbbi hazatérését, igaz szívből óhajtva. 
Sokáig éljen !»
Erzsóbetfalván — közli tudósítónk —Kossuth La­

jos nevű ünnepén Hauber Alajos ur vendéglőjében 
gyűlt össze nagyszámú, leginkább tisztességes iparos­
családokból álló társaság s a mintegy 90 teritékü tár­
sasvacsora alkalmával több lelkesült és igen jól sike­
rük felküszőntök mondattak, éltetvén a hontalanná 
vált legnagyobb hazafit Kossuth Lajost. Hölgyek is 
nagyszámban vettek részt s a lakomát tánczvigalom 
követte.

Esztergomból írja levelezünk, hogy ott nagy ünne­
pélyességgel ülték meg Kossuth Lajos nevenapját fé­
nyes társasvacsorával. Az ünnepélyen Burián Lajos 
rendőrkapitány mondott a haza legnagyobb fiára, akit 
a lelketlenek tömege hontalanná tett; igen szé­
pen átgondolt felköszöntő, a melyben a nemzet vezér­
csillagának örökké élő alkotásait sorolta fel. A fiata­
labb nemzedék a Szerecsen-vendéglőben gyűlt össze, 
a hol a magyar asztaltársaság ülte meg a haza volt 
korrnányz-.jának névnapját. Az ünnepély színhelyén 
egész napon át nemzeti lobogók lengtek.

Kls-Orosziból levelezünk arról értesít, miszerint 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia nevenapja alkalmából 
Kis-Oroszi községben a függetlenségi kör tagjai által 
társas estély tartatván, mely alkalomból Kossuth La­
jos a mai napon táviratilag üdvözöltetett.

operett, mely Ledofszky Mariska jutalomjátékául 
szereposztással kerül színre :

Mari, Uff király 
sszon Tollagi. Az 

népszínműből javában folynak a

Dclpittöl, 
de Pou- 
tiiuck ze-

tcltc 
a mi 
mml
zonyára felhasználjak a tárgyalás megtartására, s 
mivel a távollevőnek soha sincs igaza, az ítélet bi­
zonyára marasztaló lesz.

- - S ezt szeri Item volna épen elkerülni, — már 
csak ártatlan családjára való tekintetből is.

Kedeti volna benne lenni annyi bátorságnak, 
hogy vadlóinak szemükbe nézzen, felelt az inspek­
tor. Senki sem tudja jobban, mint ön biró, hogy a 
világon minden ember legjobban helyt állhat ma­
gáéit, Azt nem kívánhatja, hogy mások találjanak

számára mentséget. Azonban ö várhat, még a do­
log feledésbe megy, — hisz fiatal ember és . . .

— Olvasta ezt a reggeli lapot ? vágott közbe 
a biró.

— Átfutottam. Van benne valami különös?
(Folytatása következik.)

H Zola véleménye Tolsztojról. A New- 
York Herald egy munkatársa meglátogatta Zolát s 
kikérdezte, hogy mit tart Tolsztoj gróf irodalmi ér­
demeiről. A tranczia realisztikusok fejének vélemé­
nyét a következőkben írja meg a New-York He­
rald. «Tolsztoj gróf nem teremtő erő ; müveit a 
franezia reális irány hatása alatt Írja. A mi nyo­
munkon haladt. Orosz tanítványa az 1848-ban szü­
letett franezia iskolának, melylyel a keresztény de- 
mokráczia nagy mozgalma kezdődött. Ez a demo- 
kráczia álomnak bizonyult s Francziaországban nem 
is volt tartós. Tolsztoj gróf azonban folytatója volt 
Oroszországban. Ugyanazokat az eszméket hirdeti, 
melyeket az 1848-ki párisi klubbok hirdettek. Epen 
azok elméletei és következtetései is. Nem tett egye­
bet, mint hogy átplántálta azokat az idegen földbe. 
Mindamellett nem tagadom Tolsztoj nagy érdemeit, 
csupán azt állítom, hogy eszméit tőlünk kapta. Eze­
ket az eszméket átvitte Oroszországba s az a fő- 
érdeme, hogy orosz jelleget, orosz egyéniséget adott 
nekik. Tolsztoj utolsó müvéről: «A Kreutzer szo­
nátáról» azt mondja, hogy beteges képzelet szüle­
ménye. Mióta e könyvet elolvastam, egy csöpp két­
ségem sincs, hogy Írójának bogara van.»

*
K Francain katonák csontváaai. Berlin­

ben azon a helyen, hol most a dzsidások kaszár­
nyája áll, a napóleoni hadjáratok idején nagy te­
mető volt, melyben az 1813. és 1814-ik években 
elesett, vagy betegség következtében meghalt két- 
százharmincz franezia katona volt eltemetve. E ham­
vakat azonban a sors nem engedte pihenni. Mikor 
a kaszáinya épült, kiásták az akkor még teljesen 
meglevő csontvázakat, nagy ládákba tették s a 
csontokat egy másik helyre vitték. A csontvázak 
mellett egy vasládát is találtak, mely az eltemetés­
ről szóló okmányt és a katonák valamennyi rend­
jeleit és kitüntetéseit tartalmazta. Ez a láda is az 
említett helyre vitetett át s ott elásták a csontok­
kal együtt. A franezia katonák csontjai azonban itt 
sem pihenhettek. Most ezen a helyen is laktanvát

kezdenek építeni s a régi katonacsontok ismét el­
vándorolni kénytelenek máshová, hogy az élő ka­
tonáknak helyet adjanak. A napokban éjjel ásták 
ki a csontokat rejtő ládákat s vitték azokat az 
egyik helyőrségi temetőbe, hol a franezia katonák 
már most valószínűleg nyugalmat fognak élvezni. 
Általános meglepetést szült a kiásás alkalmával 
az, hogy a rendjeleket tartalmazó ládát minden ke­
resés daczára sem találták meg.

*
rz A sárga vasul. Németország egyik spe- 

czialitása a Nürnbergből Fürthbe menő sárga vasút. 
A vaggonok színéről nevezték el igy, meghagyva 
tiszteletből első színét ezeknek a vaggonoknak, mert 
ez a legrégibb vasútja a német földnek. Még 1835-ben 
nyilt meg a hat kilometer hosszúságú vonal. Régente 
a postakocsik hivatalos színe volt a sárga, ezért 
lestették ilyenre az első vasút vaggonjait is. Most 
azonban uj kocsik készülnek a nürnberg-fürthi va­
sút számára is, még pedig az átalában használt 
zöld színben. Akadt is felszólalás, hogy respektálják 
a legelső német vasút színét.

*
U7 Teli Vilmos a történelemben. A svájezi 

szabadsághösröl, Teli Vilmosról a történelem se­
hogy sem tudta kideríteni, hogy valóban megtör­
téntek-e vele mindazok, melyek oly szép legendá­
ban élnek Svájczban s költőket is lelkesítettek. Teli 
története fölött a kritika már ki van mondva, hogy 
a mesék közé tartozik s S váj ez kanton kormánya 
már arról is intézkedett, hogy az iskolákban taní­
tott történeti könyvekből a Teli-monda kimaradjon.

*
T£ A fuvolázás haszna. Angol lapok azt az 

orvosi tapasztalatot közük, hogy a fuvolázás kitü­
nően hatnemcsak a tüdő erősítésére, hanem az egész 
testre. Fölér a tornázással, a hegymászással. Félni 
lehet, hogy erre a köznyugalmat megháboritó mó­
don fog szaporodni a gyógyfuvolázás.

*
K Aa olasz czitner jelentékeny változtatáson 

megy át s ezzel a hivatalos bélyegek, pecsétnyo­
mók, bélyegzők közé valóságos forradalom üt. Az 
eddig használt czimerről a kis zászlókat eltávolít­
ják, e helyett a királyi palástot, erre pedig a tri­
kolort alkalmazzák a savoyai-ház czimerővel. Ezen­
kívül az Annunciata-rend colüerjét és más rend­
jelek jelvényeit is beleolvasztják.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben ma este Kiss 

Mihály kiváló tehetségű operette-baritonísta jutalom­
játékául A bőregér czimü 3 felvonásos operette-et 
adták elő, Jléthy Laura a nép zinház jeles prima­
donnájának (Rosalinda) vendégszereplésével. A színkör 
szorongásig megtelt és a jutalmazott Eisenstein, a ki 
a napokban a népszínházban is nagy sikerrel vendég­
szerepeit, sűrű tapsokat aratott. Ilyen sikerek mellett 
remélhető, hogy Kisst a budapesti közönség nem fogja 
elveszteni és illő helyén, a népszínház színpadán, vi­
szontlátja. Réthv Laura oly bravourral énekelt, hogy a 
közönség, különösen a második felvonásban előadott 
magyar dalait négyszer megujrázta. Megemlitendök 
meg lollagi, Ledovszky Mariska és Litzemnayer 
kisasszony, kik teljes elismerést érdemelnek.

A Fenegyerekek ötvenedik előadása holnap 
lesz a városligeti szinkörben. Nagy ritkaság, hogy 
színkörben egy darab ötven előadást érjen meg s 
azért a Fenegyerekek holnapi jubileuma valósággal 
ritkaság számba megy. A holnapi előadásban a darab 
fordítója Szirmai Imre, a népszínház tagja is fel fog 
lépni. A színkör legközelebbi újdonsága “ Margittay 
Dezső és Abonyi Gyula Az arany balta czimü nép­
színműve lesz.

— Hirok a budai szinkörból. a Uff király»
mely ' .......................

adatik, a következő 
Lazuli Ligeti Mari, Laula Ledofszky 
Kovács, Szirokko Vendrey, Erissz 
« Üzsa i gyöngy a 
próbák.

— Patti kín színházát, melyet Crayg-v-Nosi kas­
télyában rendeztetett be magának, a napokban nyi­
tották meg, A kis színház 180 nézőt fogad be, a szín­
pad a modern technika színvonalán áll s villamos 
világításra van berendezve. Az előfüggöny Pattit ábrá­
zolja Semiramis szerepében.

— Enekoktatáa ingyen. Jó hanggal biró IC—22 
éves hölgyek, csekély beiratási-dij lefizetése mellett, 
alapos énekoktatásban részesülhetnek Noseda Gyula 
egyházi karmesternél Koronaherczeg-utcza 17. számú 
ház 3 emelet. 32. ajtó alatt. A felvételi próbák min­
dennap délután 5 és C óra között történnek.

— Párisi színházi hírek. Sardou legújabb da­
rabja, Kleopátra, lesz a Porte-St-Martin színház leg­
közelebbi újdonsága. Ebben lép fel Sarah Bernhardt 
utoljára. Azután két évre tervezett körútra indul 
Amerikába, Ausztráliába és Keletindiába. — Az Odeon 
színház legközelebbi újdonságai Aesopus Theodore 
de Banvilletól, Passionnement Albert 
George Sand Kánonja, Ibsen La maison 
pée czimü drámája s Gassier Alcestéje 
nejével.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Népszámlálás a fővárosban. Az 1890. évi 

népszámlálás előkészítésére érkezett miniszteri leira­
tokra Gcrlóczy Károly polgármester feliratot intézett 
a miniszterhez, melyben alapos megokolás kíséretében 
előterjeszti a fővárosban eszküzlendö népszámlálásra 
vonatkozó javaslatait. Ezek a következők: 1-szür. A 
népszámlálás művelete felett a főfelügyeletet a po - 
gármester fogja vezetni. 2-szor. A keresztülvitel sta­
tisztikai hivatalunk igazgatójára bizatik. 3-szor. A fő­
város 10 közigazgatási kerületnek megfelelöleg 10 
népszámlálási kerületre osztatik. Minden kerületbe egy 
népszámlálási elnök neveztetik ki, mellette népszám­
lálási kerületi iroda külön vezetővel szerveztetik. 
4-szer. A városnak kiépített területe 254 népszámlá­
lási csoportra osztatik s minden csoportba egy-egy a 
főváros költségén díjazandó ügynök neveztetik ki. A

kültelek 40 számlálási csoportra osztatik. 5-ször. 
A kerületi elnökök és vezetők statisztikai hiva­
talunkban fognak a népszámlálásra oktat! atni; a 
kerületi ügynököket az illető vezetők avatják be, 
a kültelki ügynökök kivételével, a kik az ezen 
fölvételekkel járó nehézségeknél fogva szintén köz­
vetlen a fővárosi statisztikai hivat Iban fognak ok­
tatást nyerni. G-szor. Az ellenőrzés részben a kerületi 
elnökök és kerületi irodák, részben pedig a fővárosi 
statisztikai hivatal kebeléből kiküldött ellenőrök által 
fog eszközöltetni. 7-szer. A város külső területein 
uralkodó különleges viszonyoknál fogva itt a minták 
előleges kiosztása elmarad, hanem az összeírás azon­
nal az ügynöknek első megjelenése alkalmával fogana­
tosítandó. 8-szor. Az eddigi tapasztalat után Ítélve 
400,000 fehér és 400,000 kék, még pedig csupán ma­
gyar szövegű számláló lapra lesz szükség. 9-szer. 
Tekintettel arra a körülményre, hogy a népszámlálás 
éjjelén, t. i. Szilveszter este meg fog történni, hogy 
sokan rendes lakásukon kívül töltik az éjjelt, nehogy 
ily esetekben kétszeres beírások történjenek (tudni­
illik rendes lakáson, de az utasítás követelte azon 
helyen is, hol ez éjjel tartózkodtak): szükségesnek 
látszik, hogy ily idegen helyen összeírt egyéneknél 
rendes lakásuk is följegyeztessék, hogy ilyenformán a 
valószínű kétszeres beírások kiigazittathassanak. 10-szer. 
Intézkedni kell az iránt, hogy a katonai épületekben 
ne csak az ott lakó magánfglekröl számlálólapok, 
hanem ezek lakviszonyairól lakásboritékok is, valamint 
magáról a katonai épületről házgyüjtű lajstrom (az 
abban található egyes épületek részletezésével) is ki­
töltessék. Legczélszerübb, ha ezen minták az 
1881-ben követett eljáráshoz képest szintén a polgári 
ügynök által töltetnének ki. 11-szer. A háztulajdono­
soknak az utasításban kimondott felelőssége oda 
volna magyarázandó, miszerint ezek csakis arról sza­
vatolnak, hogy a házukból egy lakás és egy lakó sem 
maradt ki. Ebből kifolyólag aláírásuk a házgyiijtő 
íven volna a maga helyén, a mi e mintán világosan 
meg is volna jelölendő. Az egyének és családok leírá­
sát tartalmazó adatokért a felelősség leghelyesebben 
azokat illetné, a kik e lapokat kitöltötték.

— Adókivetés. Az V. és VI. kerület adókivetö bi­
zottsága augusztus 27-én, szerdán a III. oszt. kereseti 
adó kivetése tárgyában a megidézett felekkel tárgyal.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az orsz. kath. tanítói segélyalap VI. évi 

gyűlése. A nevezett segélyalap évi gyűlése .Márkus 
Gyula püspök elnöklete alatt a központi papnöveldé­
ben f. hó 26-án tartatott meg. Jelen voltak, mint a 
püspöki kar megbízottjai: Begovisevich Róbert püspök 
Egerből, dr. Roszival István észt., Jung János váczi 
és Steckl Alajos kalocsai kanonokok. Továbbá mint 
egyházmegyei megbízottak : dr. Walser Gyula eszter­
gomi kép. igazgató, Meszner István berdáni esperes­
plébános, Tormássy János soproni tanító, Békeffy Já­
nos nagvvárad-olaszii tanító, dr. Laurán Ágoston g. 
szert, kanonok, Kelecsényi Antal mocsonoki tanító, 
Medveezky Ede kassai kanonok és tanfelügyelő. Elnök 
ünnepélyesen üdvözölvén a megjelenteket, megtaríá 
elnöki beszédét, melynek első részében az alap va 
gyoni állapotát ismerteti, a második részében pedig 
közérdekű pedagógiai kérdésekkel foglalkozik és ol 
eszméket hangoztat, melyek általános figyelmet érde­
melnek. Beszédében foglalkozott a “most lefolyt 
egyetemes tanitógyülésse! is, melylyel szemben 
a következő kizárólagos álláspontra ' helyezkedik: 
«Nem tagadhatom, hogy némi tautológiát látok 
a lefolyt tanácskozmány «országos» elnevezésé­
ben, mennyiben azon a kath. tanítók ezrei nem vol­
tak képviselve; de ha mind olt leendettek is, egy 
benső összeköttetéssel biró organikus testületté nem 
egyesülhetnének. Mert valamint az olaj és viz, öntsék 
bár ugvanegy edénybe, össze nem vegyülnek, úgy 
kath, tanítókat lehet ugyan a felekezetien állam taní­
tóival egy házba gyűjteni, de azokat nem elv és meg­
győződés, nem belső szervezet, irány és törekvés, ha­
nem csak a négy fal tartja össze; miért is elvi kér­
désekben, az elv megtagadása nélkül egyetértésre 
nem juthatnak, s más-más alapból merítvén exiszten- 
cziájuk föltételeit, még anyagi kérdésekben sem.» 
Következett a jegyző megválasztása, a mely tisztségre 
egyhangúlag dr. Walser Gyula lön megválasztva. Ol­
vastatott ezután 2 leirata a bib. hgpritnásnak, melyek­
ben tudomásul veszi a segélyalap múlt évi számadá­
sait. Áttérve az ösztöndíjak kiutalványozására, elnök 
tudatja, hogy beérkezett összesen 34 folyamodvány. A 
múlt évben ösztöndíjt élvezett 45 ifjú és ped'i« 2 
100—100 irtot, 43 pedig 50—50 frlot. Ezek közül 
kimaradt 14 ösztöndíjas, a rendelkezésre álló 1050 
frt tehát újabb 21 ifjú között határoztatott elosz­
latni 50 frt összegekben. Ezen 21 ifjú a kü 
vetkező: Hamar Kálmán nyitrai VT. oszt. ta­
nuló ; Dzsinich Olga kalocsai képezdésznö, Balázs 
Anna kalocsai képezdésznö, Ispanovics Ottilia kalocsai 
képezdésznö, Forgács Béla egri VIII. oszt. tanuló, 
Sehönviszky Aladár egri I. oszt. kepezdész, Varga Ig- 
nácz soproni VII. oszt. tanuló, Román József eperjesi 
IV. oszt. tanuló, Tomkulyák József lőcsei VII. oszt. 
tanuló, Decsiny István nagykanizsai V. oszt. tanult, 
Gránitz Rezső VI. oszt. tanuló, Kirchknopf Lajos győri 
IV. oszt tanuló, Horváth Béla soproni I. éves képez- 
dész, Szabó Lajos szombathelyi V. oszt. tanuló, Szin- 
kovich Gyula nagyszombati II. éves kepezdész, Bálint 
Zsigmond kecskeméti VIII. oszt. tanuló eddigi 50 írtja 
100 írtra emeltetik, Nagy Kálmán veszprémi VI. oszt. 
tanuló, Hannig István veszprémi V. oszt. tanuló, Finta 
József csiksomlyói VI. oszt. tanuló, Balló István Vili. 
oszt. tan, Ferenczi Alajos csiksomlyói I. éves kepezdész, 
Eszerint 52 tanuló élvez ösztöndíjat és pedig 2 100— 
100 frtot, 50 pedig 50—50 frtot. Jelenti ezután az el­
nök, kiknek és mily összegekben osztotta ki azon 
1000 frtot, melyet a műit évi gyűlés e ezélból rendel­
kezésére bocsátott. Majd a segélyt kérő folyamodvá­
nyokat terjeszti elő. Benyujfatott összesen 105 folya­
modvány. Ezek egyenként megvizsgáltatván, határo­
zatba ment, hogy a rendelkezésre álló 20ÍO írtból az 
alábbi 08 kérelmező egyenként 30 frtot nyerjen. A 
fenmaradó 946 frt ismét az elnök rendelkezésére bo­
csáttatott az időközben beérkező folyamodók segélyezése 
végett. A segélyben részesítettek a következők: Draxler 
József tölgyesi, Krizs József százdi tanítók, Gasparo- 
vics Károly volt sisói tanító árvái; Sc-hultz Pál pe- 
cseneezi tanító ; Poltokár Ferenez néhai nyergesuj- 
falusi tanitú özvegye, Schottert Ferenez vajkai, Fusch- 
ter József rigyiczai, Wunsch Ferenez adácsi, Polgáry 
Gáspár ároktői tanítók; Brommer József szöllösi 
tanító özvegye ; Czermann Ferenez móriezhidai, Né­
mer József tét hi, Kuzó Ferenc-z ny. iajtafalusi, Fiizy 
István beledi, Öveges Alajos gyűrpeéri, tanítók; Belső 
István rádi, Horváth Mihály zalamerényi volt tanítók 
özvegyei, Rull Ferenc-z szellői, Molnár Tivadar szi­
lágyi, Svarda István székelyt tanítók ; Csáki Zsig­
mond püspük-sz.-erzsébeti tanító özvegye; Aj tér Pé­
ter virágosi tanító'; Pintér István értényi tanító 
özvegye, Szabó István polgárdii; Melzker Ist­
ván nadapi tanítók, Erdélyi Adolf veredi tanító öz­
vegye, Girker József kápolnás-nyéki, Fürschatz Antal 
méreni, Tomsits Antal c-séri, Karlovicz Mihály 
halogyai tanítók; Graf Ferenez oberi tanító öz­
vegye; Kosich Ferenez kapcsai, Magyar László 
felső-patyi, Ferkó István odorini, Vojcsik Bálint 
gnezdai, Kaletai Máté bobrői, Laurencsik Ignácz 
berencsi, Matulay Ferenez nagybopári tanítók, Blabuta 
János vadicsói tanító özvegye, Spacsek Antal misseni, 
Gazdag János tiszaujlaki, Jeromos Gáspár tőketerebesi, 
Rakitay Emigd görgői tanítók, Fejérváry János jászó- 
debröi tanító özvegye, Mohács István fiigei tanító, 
Bezdek József tádosi tanító özvegye, Eiben János 
alsö-meczenzéfi tanító, Belánszky Endre volt mind­
szenti tanító özvegye, Nevelös Adolf károlyfalvi nyug. 
tanító, Slavkay János plavniczai, Bányász János szT- 
nyens-falusi, Jámbor Mihály téki, Istvánffy Alajos 
csikzsügödi, Biró József csikcsiesói, Baka Antal ká- 
szonjakabfalvi, Kovács Samu disznóji, Kovács József 
kézdiszentléleki, Bardon Mihály szentkatolnai, Szabó 
Antal kászonujfalusi, Töke István szombatfalvi, Szabó 
Gábor ny. betlenfalvi tanítók, Bokor János volt 
alsótorjai tanító özvegye, Küntsey Sándor gyula­
fehérvári taniió„ Dobos Ferenc-z volt alsójára! tanító 
özvegye, Varjú György n.-váradi (g.-szert.), Papp 
Gergely szilágysomlyói, Moúr János völcsüki, Andre- 
kusz György matosi tanítók. Összesen 68. Ezután 
élénkebb eszmecsere fejlődött a tagsági igazolás kér­

désére nézve, melyre nézve határoztafik, hogv erre a 
tagsági könyvecskék szolgáljanak. Majd Medveczh 
Ede üdvösnek tartaná, hogy a segélyalap tagság kö­
telezővé tétessék minden kath. tanítóra nézve a puj. 
püki kar rendelete alapján. Ez eszme megvalósítása 
iránt azonban több oida'ról aggályok merülvén k!, 4 
kérdés mellöztetett. Több levél olvastatván, elnök jg. 
lenti, hogv dr. Lassú Lajos nagy szűri esperes-]« k«6z 
példás buzgalmában jótékonyc-zélu mulatságot rendezett 
az alap javára. E páratlan érdeklődést és nemes 
galmat elnök ugyan már megköszönte a kitür.ö férfiú­
nak, de kéri, hogy a köszönet jegyzőkönyvileg is ki­
fejeztessék, mit a bizottság küzhelyesléssel fogad. Az 
érsekujvári gy. bizottság levélben kéri, hogv az ülés 
jegyzőkönyve egész terjedelmében közöltessék. Az 
eszme pártolólag fogad tátik és a jegyzőkönyv kir. -q. 
matása elhatároztatik. Midőn végül arra kéri elnök a 
bizottság tagjait, terjesztenék elő a netáni indítványai- 
kát, miután ilyen nem tétetett, köszönetét mond a 
jelenvoltaknak fáradságaikért és a gyűlést 2 órakor 
befejezi. A tagok az elnök lelkes éljenzésével oszol­
tak szét és elnök szives meghívására a papnö­
velde éttermében gyűltek össze, a hol elnök fénves 
ebéddel várta. A negyedik fogásnál felemelkedett 'és 
lelkes szavakban éltette a hgprimást és a püspöki 
kart, mint a segélyalap nagylelkű megalapítóját. Majd 
az egri főkáptalant éltette, mely önzetlenül kezeli az 
alapot. Dr. Walter Gyula elnököt élteié, mint ki ez 
alap körül hosszú éveken keresztül oly lelkesedé sei 
fáradozott. Wenczel Antal a magyar kath. tanítóságra 
emelte poharát. A jelenvoltak még jó ideig voltak 
együtt és emelkedett hangulatban oszlottak szét.

— Az uj tanév. A közs. VI kerületi polg. és 
középkereskedelmi iskolánál a beiratások augusz­
tus 30-án és 31-én, továbbá szept. 1—3. lesznek dél- 
előtt 8—12 óráig. Áz alsófoku kereskedelmi iskolába 
a beiratások szept. 10—15-ig lesznek délután 3—5-ig.
— A Vili. kér. polgári fiúiskolában (Kazinczy, 
és dohány-utc-za sarkán Kölber-féle ház) a beiratások 
e hó 30-án veszik kezdetüket. És pedig aug. 30-áu 
és 31-én az I. osztálybeli, szeptember 1-én és 2-án a II. 
osztálybeli és 3-án a III. osztálybeli tanulók vétetnek fel,
— A budapesti állami közép-ipariskolában (VIII, 
népszinház-uteza 8. sz.) a bc-iratásokat szeptember 1-töl 
10-ig tartják. — A III, kér. községi polgári leány- 
iskolában a beiratások augusztus 30-ikától : lem« 
bér 3-ikáig, délelőtt 9 órától 12-ig történnek. , gvan- 
ezen napokon délutánonként fölvételi és magánvizs­
gálatok tartatnak. A tanítás szeptember 4-én, reggeli 
8 órakor kezdődik. — A Szentkirályi és .Máriá­
ul ezai községi elemi iskolákban a beiratás szep­
tember hó 1-jétöl 5-ikéig történik. Az első hat napon 
csakis a kerülethez tartozó gyermekeket veszik fel. 
A szegény szülök gyermekei az elöljáróság által kiál­
lított szegénységi bizonyítvány alapján a tandíj fize­
tése alól felmentetnek. A javító vizsgákat augusztus 
hó 28-án tartják. A magántanulók szülei kötelesek 
gyermekeiket már a tanév elején valamely nyilvános 
iskolában magántanulóknak bejegyeztetni, mert külön­
ben nem lesznek a felsőbb osztályokba felvéve. — 
A fővárosi II. kér. polgári leányiskolában a be­
hatások az 1890—91. tanévre szept. hó három első 
napján d. e. 8—12 óráig, — a felvételi javító és 
pótló vizsgálatok ugyanazon napokon d. u. 3—5 óráig 
esznek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A clown szeretője. Chavernes Soleda valahol 

Spanyolország narancsot termo fái alatt pillantotta 
meg a napvilágot s olyan formán került a tej jel­
mézzel folyó Hungáriába, hogy beleszeretett a Wulff- 
czirkusz egy elown-jába, a kit aztán tüskön-bokron 
keresztül követett egész Európán át. Chavernes So­
leda tehát idekerült mihozzánk, jegy szedő-lány lett a 
czirkuszban s mialatt a kedvese nem töltötte el tel­
jesen a szivét, összejátszott Berger Zsigmond pék 
legénynyel s duplán árulta a jegyeket. Ezért a bű­
néért a spanyol lányt két hónapi fogságra Ítélte a tör­
vényszék. Az Ítélet ellen dr. Wolf Vilmos ügyvéd 
felebbezett s igy az ügy a kir. táblára került, a hol 
ma délelőtt 10 órakor került tárgyalásra. A másod­
fokú bíróság a védő érvelése alapján elrendelte a spa­
nyol lány szabadon bocsátását. Eddig nincsen 
semmi különös a dologban, szokatlan és rendkívüli 
csupán az, hogy a kir. táblának 10 órakor hozott ha­
tározatát a törvényszéknél Kossuthány biró már 
délután 1 órakor kihirdette Chavernes Soleda 
előtt s a leányt a következő perezben már szabadon 
js bocsátotta. — Sajnálni való is van ebben a dolog­
ban, az. hogy az ily gyors igazságszolgáltatás nálunk 
ritka, mint a fehér holló.

— Sajtóper. Pázmándy Dénes orsz. képviselő 
sajtóügyi panaszt tett a budapesti sajtóbiróság előtt 
Busa Kálmán ellen. Az inkriminált közlemény a «Vas­
megyei Lapok»-ban jelent meg.

— Megint hitelszövetkezet. A csaló hitelszövet­
kezetek közül a jövő hónapban megint, sorra kerül 
egy. A vádlott ez ügyben Fodor József volt urasági 
inas, utóbb ügynök, a ki 35 rendbeli csalás miatt van 
vád alá helyezve. Ez a Fodor, mikor az urasági más­
ságból kikopott, helyszerzö lett, s mivel ez a vállalat 
se volt elég jövedelmező, magyar lányoknak a Keletre 
való szállításával foglalatoskodott. É miatt elvonták 
iparjegyét, mire Fodor ügynök és bizományos lett, s 
ugyanolyan dolgokat miveit, mint a hat esztendőre 
elitéit Fóliák János. U is olcsó kölcsönöket hirdetett 
a lapokban, s tagokat toborzott a «Magyar hitel- és 
takarékszövetkezet» számára. A «tagokkal», avagvis a 
lépre ment tapasztalatlan emberekkel fizettetett min­
denféle dijakat, de kölcsönt persze egynek se szer­
zett. Fodornak két bűntársa is volt ‘ Gailab Nándor 
szobafestő és Gailab Viktor gyári munkás, s ezek 
bünrészesség miatt szintén a vádlottak padjára ke­
rülnek.

— Postarablók. Sepsi-Szent-Gyürgvtői vagy eg? 
félórányira, a szemeriai erdőben tavaly kirabolták a 
postát. Incze József postakocsist agyonlőtték — 15 
löseb volt a testén — azután feltörték a postaládát S 
elraboltak belőle 825 forint 91 krajezárt. A mint 
utóbb kiderült, a gyilkosságot Tánczos Tódor János, 
Tánczos Estók Mihály meg Sopron András követték 
el, de a rablás tervezői Salati András és Czárán Ede 
voltak, a kik Sepsi-Szent-Gvörgyön kilesték, hogy mi­
kor visz a posta sok pénzt. A rablást csakugyan olyan 
napon követték el, mikor a postára vagy húszezer 
forint adópénzt akartak feladni s ez a pénz csak vé­
letlenül maradt le a postáról. A gyilkos postarablók 
közül kettő megszökött Moldvába" s csak a három 
bűntárs került a büntető igazságszolgáltatás kezébe a 
Tánczos Tódor János meg a két felbujtó. Ezeket a 
kézdivásárhelyi törvényszék két napig tartott végtár­
gyalás után életfogytig tartó fegyházra Ítélte.

— Elitéit rabbinus. A pozsonyi kir. törvényszék 
egy havi börtönbüntetésre ítélte Winter Manó ma­
gyarfalvi rabbinust, a ki egy Ausztriában izraelita 
vallásra áttért magyar kath. állampolgárt egy magyar­
falvi zsidó lánykával összeesketett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kis-Szentmiklőson, Pestmegyében a 

napokban tartotta esküvőjét ordódi és lieszkói Or- 
clódy Béla komárommegyei földbirtokos kvassói és 
brogyáni Kvassay Vilmával, özv. Kvassay Anfalné 
földbirtokosné bájos leányával. Násznagyok voltak: 
gróf Benyovszky Sándor, a menyasszony sógora, Bo- 
ronkay László és Ordódy Lajos,' a vőlegény rokonai. 
— Dr. Bleyer Vilmos budapesti ügyvéd ma déli 12 
órakor tartotta esküvőjét a dohány-utezai zsidó-tem­
plomban Deutsch Jolán kisasszonynyal. Az esküvő 
után gazdag lakoma volt a Hungáriában.

GYÁSZROVAT.
Dr. Jelenffy Zoltán fővárosi gége orvos, a m. kir. 

operaház orvosának elhunytál jelentik Berlinből. 
Jelenffy az orvosi kongresszusra utazott Berlinbe, hol 
tífuszba esett s rövid szenvedés után meghalt. Bátyja 
Jelenifv Kornél, debreczeni törvényszéki elnök e szo­
morú esetről értesittetvén, azonnal Berlinbe utazott, 
hogy ücscsének hült tetemeit hazaszállittassa, de a
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1890 EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 27,
hatóságok ezt nem engedték meg, miután a boldogult 
járványos betegségben halt meg : csupán arra adtak 
engedélyt, hogy az elhunytnak szivét hozza haza és 
igy legalább ez fog hazai földben nyugodni.

Apt Kamill, miniszteri tanácsos, a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium egyik kiváló munkása, ma 
53 éves korában meghalt. Őszinte részvét kiséri sír­
jába a kitűnő hivatalnokot, ki nagy munkaerővel, 
buzgalommal szolgálta hosszú ideig a magyar 
közművelődés ügyét, a ki különösen a népnevelési 
ügyek terén volt alkotó munkatársa Gönczy Pálnak. 
Gvors és hirtelen lefolyású volt a baj, mely kioltotta 
életét Apt Kamilinak. Alig pár napig volt beteg az 
edzett férfiú s a kór bevégezte pusztító munkáját 
Életrajzi adatainak vázlatát a következőkben adjuk:

Apt Kamill Kassán született 1827. szept. 20-án, 
gimnáziumi tanulmányait a piaristák briinni és pesti 
tanintézeteiben végezte. Ugyancsak Pesten végezte a 
bölcsészeiét és a jogtudományt 1847—1848-ban. 
1848-ban. hogv testvéreit segjthesse, nevelőnek ment, 
Gvulai Gaál Miklós honvédtábornok Gyula nevű fia 
mellé és innen lépett, mint díjtalan gyakornok 1850-ben 
a pestbudai cs. és kir. kormánybiztosság szolgálatába. 
Itt kiváló munkaerőnek bizonyulva, csakhamar se- 
gédszolgabiróvá, majd megyei biztossá, 1858-ban 
osztrák" belügyminiszteri fogalmazóvá, a következő 
évben helytartótanácsosi titkárrá neveztetett ki. 
A felelős magyar kormány megalakítása után mint 
titkár lépett be a vallás és közoktatásügyi miniszte- 
tiumba, hol c-zimzetes osztálytanácsosi ranggal tüntet­
ték ki, nemsokára pedig kinevezték valóságos osztály­
tanácsossá. E rangban különösen sokat fáradozott a 
zeneakademia megalkotása és fejlesztése körül. A 
folyó év elején nevezte ki a király gr. Csáky Albin 
mi: :ter előterjesztésére miniszteri tanácsossá, s ez 
csak fokozta munkakedvét és erejét. Elhunytat öz­
vegye szül. Bene Irma két fiával Ödönnel ésFerencz- 
czeí gyászolja. A boldogoknak hült tetemei e hó 27-én 
délután 5 órakor fognak I. kér., disztér 13. sz. II. em. 
lakásán, a római katholikus hitvallás szertartásai sze­
rint beszenteltetni és a kerepesi-ut melletti temetőben 
őrük nyugalomra tétetni.

Belgrad, aug. 26. Profi cs, Szerbia volt pétervári 
követe meghalt.

A közönség köréből.

Dr FARKAS GEYZA
homoeopatha orvosnak 

augusztus 20-ától fogva állandó lakása;
Budapest, üllői-nt 24-ik szám, 1. ajtó.

Rendel: 3—4-ig. -070

A hivatalos lap aug. 28-iki szamából.
Kitüntetés. A király dr. Czollner László kir. ta­

nácsosnak és pénzügyigazgatónak, állandó nyugalomba 
helyezése alkalmából, hosszú, hü és kitűnő szolgálata 
közben szerzett érdemei elismeréseid a miniszteri ta­
nácsosi czimet díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter: a m. kir. 
államnyomda szervezetében Dréhr János galván- 
osztályi művezetőt hitelosztályi főművezetővé; Zathu- 
reczky Gyula könyvelő-számtisztet ellenőrré; Sár­
tori/ László papirtárnokot künyve'ü-számtisztté és 
Szemethy Ferencz intézeti segéd-művezetőt galván- 
osztályi művezetővé; Eszényi István irsai lakos iga- 
zolványos m. kir. csendőraltisztet ideiglenes minőségű 
miniszteri irodatisztté nevezte ki. A budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszék elnöke a vezetése 
alatti kir. törvényszékhez Szelényi Aladár végzett jo­
gászt díjtalan joggyakornokká; az eperjesi kir. tör­
vényszék elnöke : Fekete Jenő díjtalan törvényszéki 
joggyakornokot az eperjesi kir. járásbírósághoz segély- 
díjas joggyakornokká; a szegzárdi m. kir. pénzügy- 
igazgatóság : Kar Pált a szegzárdi kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű VI. oszt. adó tisztté; a m. kir. 
dohányjövedéki központi igazgatóság főnöke: Ruszin. 
János 66. sz. cs. és kir. gyalogezredbeli igazolvány- 
nyal ellátott őrmestert a selmeczi, Budai András új­
vidéki m. kir. fővámhivatali hivatalszolgát pedig a 
fiumei dohánygyárhoz kapusokká nevezte ki.

Áthelyezés. Á király Fináczy Gyula kir. tanácsos, 
szegedi kir. pénzügyigazgatót jelen minőségében a 
budapest-vidéki kir. pénzügy igazgatósághoz áthelyezte ; 
továbbá a m. kir. pénzügyminiszter: Lazics Velimir 
jablanaczi vámszedöt hason minőségben a klenaki kir. 
mellékvámhivatalhoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs, aug. 26. A pinezérek mai választásánál 

oly zajos jelenetek fordullak elő, hogy a nap folya­
mán 11 letartóztatás történt; összesen 2481 szava­
zat adatott be.

Lemberg, aug. 26. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Dziennit: Polski-nak sürgönvzik 
Becsből : Jól értesült körükben azt állítják, 
hogy a király gácsországi utazása azért 
maradt el, mert nem akarják háborgatni 
Vilmos császárt oroszországi béke-terveinek 
megvalósításában. Ugyané forrás szerint 
Vilmos császár nem a hadgyakorlatok ide­
jén, hanem csak későbben, a vadászati 
saisonban jön Ausztriába.

Belgrad, aug. 26. A hivatalos lap ma közzéteszi 
a vámhatóság rendeletét idegen országokk á Triesz­
ten és Fiúmén át behozott áruk vámkezelését ille­
tőleg. Eltérőleg az eddigi szokástól, mely szerint 
harmadik országokból érkező szállítmányok, melyek 
Triesztben és Fiúméban csak transitókép rak [áraz­
tattak, az ottani szerb konzulátusok láttamozását 
nem igényelték, most elrendeltetik, hogy harmadik 
országokból Trieszten és Fiúmén át érkező szállít­
mányok után a Triesztből vagy Fiúméból keltezett 
szállítólevélen kívül a feladás helyén kelt ere­
deti szállítólevél vagy pedig a trieszti, il­
letőleg a fiumei szerb konzulátus hitelesí­
tése előmutatandó, elleneseiben az illető áruk a 
szerződéses tarifa szerinti kezeléstől elesnek. Az 
első, eredeti szállítólevél, illetőleg a szerb konzulá­
tus igazolványának felmutatásától felmentvék azon 
szállítmányok, melyekhez a kiviteli ország vámha­
tóságának származási igazolványa van csatolva, 
föltéve, hogy ez ország Szerbiával szerződéses vi­
szonyban áll. A trieszti és fiumei szerb konzulátu­
sok mindenkor azon helyzetben kell, hogy legye­
nek, hogy a kedvezményt igénylő áruk létezéséről 
a helyszínén meggyőződést szerezzenek. A rendelet 
szeptember elsejével (ó-naptár szerint) lép életbe.

Belgrád, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Általános jó hatása tett a belügyminiszternek vala­
mennyi járásbeli és kerületbeli főnökhöz intézett 
körlevele, a melyben a küszöbön lévő választások­
nál a liberálisok és haladópártiak ellen eset­
leg elkövetendő gyújtogatásokért a járási és 
községi hatóságokat teszi felelőssé, s megparancsolja 
ezeknek, hogy a szükséges őrökről nappal és éjjel 
gondoskodjanak és hogv az esetleg károsodottaknak 
kártérítést szerezzenek, a melyet az illető 'árás 
illetőleg község köteles megadni

Belgrád, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A liberális központi bizottság Lesjanin 
tábornokot Csurcsics a krajnói kerületben. Avaku- 
movics volt minisztert Belgrádban, Tuzsakovics nagy- 
kereskedőt Kragujeváczban s azonkívül számos 
más párttagot képviselőjelöltekül állított fel. A ha­
ladó-párt is megkezdte már a jelölést. Garasanint 
több kerületben jelölték haladó-párti programra 
alapján.

Monastir, aug. 26. Az nchridai uj bolgár me- 
tropolita, ki tegnapelőtt a bolgár lakosság örömteli 
tüntetései közt bevonulását tartotta, tegnap ünne­
pélyes istentiszteletet tartott és átadta a leiratot, 
mire a török hatóságok főnökeinél látogatást tett, 
melyet átok viszonoztak. Az orosz alkonzul jelen­
volt a bevonulásnál. Az egyes konzulátusok képvi­
selőik által üdvözölték a metropolitát, ki az egyes 
üdvözlésekre válaszolván látogatását a konzuloknál 
kilátásba helyezte. A metropolita ma folytatta útját 
Ochrida felé.

Czetinye, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ma ülte meg Nikita fejedelem egészen 
csendben 30 éves uralkodói jubileumát. A fejede­
lem családja azért mellőzött minden fényesebb ün­
nepélyt, mert az el.iunyt Zorka herczegnőért való 
gyász még nem telt le. A ezár ez alkalomból egy 
nagy gőzöst ajándékozott a fejedelemnek,

Athen, aug. 26. Frigyes császárné a király, 
Viktória herczegasszony és György herczeg raeglá- 
gatták az angol hajórajt, mely a császárné üdvöz­
lésére a Pyraeusba érkezett és a «Trafalgar» fedél­
zetén ebédeltek. A császárné csütörtökön utazik 
vissza Patroson és Velenczén át.

AtRén. aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr A választási mozgalom Görögországban még 
nem indult meg. A pártok egyelőre a jelöltek név­
jegyzékeit állítják össze, de a tulajdonképeni vá­
lasztási mozgalom csak a képviselőház feloszlása 
után, tehát e hónap végén indul meg. A válasz­
tási mozgalom sajátságos előjátéka az a torzsal­
kodás volt, mely az ellenzéki lapok közt a leg­
utóbbi időben folytak. A viszálykodás hirtelen meg­
szűnéséből azt lehet következtetni, hogy fegyver- 
szünetet kötöttek, de hogy ez milyen őszinte, azt 
elképzelni nem nehéz dolog, ha a támadások he­
vességét figyelembe vesszük.

Róma, aug. 26. A király ma reggel 
megtekintette a solferinoi és san-martinoi 
csatatért. Az osztrák-magyar katonai attache 
indítványára a hadgyakorlatoknál jelen 
levő katonai attachék meglátogatták a 
Solfeiinónál elesett, harezosok síremlékét.

Reme, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Etienne államtitkár Umberto királynak Speziában 
Carnot egy levelét fogja átadni.

Róma. aug. 26. A hivatalos lap közzéteszi a 
közbiztossági ügyek vezetőjének Crispi miniszterel­
nökhöz intézett jelentését, melyen a Barsanti- és 
Oberdank-egyesületek feloszlatására vonatkozó ren­
delet alapul. A jelentés azt mondja, hogy az egye­
sületek elnevezése nyilvánvaló sérelem az állam 
törvényei ellen, mert notórius bűnös cselekmények 
helyeslése és dicsőítése nyer bennük kifejezést, és 
hozzáteszi, hogy az Oberdank-egyesületek nyilván­
való ezéija az, hogy nem csak a bűntettet dicsőítse, 
hanem hogy a barátságos hatalmakkal fennálló jő 
viszonyokat is megzavarják, A rendőrség ma Ró­
mában a «Barsanti» és «Oberdank»-egyletek tiz 
vezértagjánál házkutatást tartott, és lefoglalta a 
talált papírokat, zászlókat slb. E vezérek egyikénél, 
Mancini Domokosnál megtalálták a bombákat, me­
lyek közül kettő meg volt töltve. Mancinit letar­
tóztatták. ..~".

Róma, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pungolo szerint a vatikán elhatározta, hogy az 
olaszországi papi szemináriumokat korszerűen át­
alakítja.

Párig, aug. 26. A «Libáidé» ellenzi a tenge­
részminiszter javaslatát, mely szerint a csapatok 
forró napokon reggeli 9 órától délutáni 3 óráig 
marsirozásra kötelezhetők nem volnának.

Pária, aug. 26. Az «Estafette» örvend, hogy 
Salisbury marquis elhárította a viszály okait, a 
midőn Afrika felosztását szabályozta. Az idézett 
lap reméli, hogy immár az egyiptomi kérdés is, a 
hatalmak átalános megegyezése alapján, megol­
dásra kerül.

Paris, aug. 26. A lapok jelentése szerint, a 
kormány meg akarja szüntetni az algíri főkormány­
zói állást és Algírt öt megyére akarja osztani.

Pária, aug. 26. Az egészségügyi tanács tegnapi 
ülésében clr. Proust közléseket tett a koleráról és 
konstatálta, hogy a hatalmak mindenütt erélyes in­
tézkedéseket tesznek a kolera-vész ellen. A spanyol 
határon felállított franczia egészségügyi őrség teljesen 
megfelelöleg működik.

Paris, aug. 26. Haiti követsége megczáfolja a 
hirt, mintha a haiti köztársaság és a szt.-domingói 
köztársaság hadat üzentek volna egymásnak.

Pária, aug. 26. A közoktatásügyi miniszter értesí­
tette a tudományos akadémiát, hogy az olasz kor­
mány részérül meghívást fog kapni a délkör megál­
lapít ása kérdésében Rómában tartandó értekezletre, 
hogy ott magát képviseltesse.

Paris, aug. 26. Megczáfolják a hirt, mintha 
Algierban a fökormányzóságot megszüntetni akarnák.

Paris, aug. 26. Gironde megye tanácsa vá­
lasztott földművelési kamarák szervezetei kívánja a 
megyék terülétén. A tanács a kereskedelmi szerző­
dések megkötése ellen nyilatkozott.

Pária. aug. 26. Freycinet fürdőzésre Aix les 
Bains-be érkezett.

London, aug. 26. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily News Odesszából arról ér­
tesül, hogy októberben csakugyan rende­
letet adnak ki a zsidók ellen. A külföld 
közvéleményét csak annyiban veszik figye­
lembe, hogy újólag kísérletet tesznek e 
rendszabály szigorának mentegetésére.

London, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az 
a hir, hogy Oroszország Francziaországban egy fél 
millió fegyvert rendelt meg, itt. rossz hatást tett; 
következtetéseket vonnak ebből a középázsiai és 
afganisztáni orosz politikára. Azt állilják, hogy a 
fegyverrakományokat legközelebb Marseilleből egye­
nesen Transkaukáziába szállítják.

London, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A P.io de Janeiroból legutóbb érkezett 
tudósítások szerint a brazíliai államok egyesült 
kormánya elhatározta, hogy követeit mindazokból 
az európai államokból visszahívja, a melyek Bra­
zíliának uj államformáját el nem ismerik. A köve­
tek ügyét ügyvivőkre bízzák. Ruiz de Barbosa 
pénzügyminiszter lemondása nagy vesztesége a ka­
binetnek. Azért mondott le, mert a költségvetést 
egyre nagyobb adó összegekkel terhelik meg. Fon­
seca elnök ugyanis azzal akarta diktátor! állását 
megszilárdítani, hogy a katonatisztek és hivatalno­

kok, nem különben a szárazföldi és tengeri hadse­
reg fizetését 50 százalékkal felemelte. Ruiz de Bar- 
boza az ellenzék élére áll.

London, aug.. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
limes újból irváif„ az angol-portugal egyezségről, 
azt mondja, bö^SsT'Egyezségnek tegnap közölt 
'eljes szövege : mé^J inkább bizonyltja az Anglia 
által nyert előnyöket. A Times hozzáteszi, hogy az 
lesz Afrika valódi ura, a ki legjobban fogja tudni 
a módját az afrikaiakkal való bánásnak.

London, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standard azt mondja, hogy nehezen érthető, hogy 
miért elégedetlen Törökország Salisbury jegyzéke 
miatt, a mely tisztán kifejezést ad annak, hogy 
Anglia Egyiptomban akar maradni. A Standard azt 
tanácsolja a szultánnak, hogy figyelmét Örményor­
szágra fordítsa, a hol Törökország elmulasztotta 
kötelességének teljesítését.

Hainan, aug. 26. A badeni nagyherczegi pár 
látogatására holnap az oldenburgi nagy herczeg, hol­
napután a román király étkezik ide.

Koblenz, aug. 26. A katholikus gyűlés első 
ülésén Korúm püspök a katholikus gyűlések jelen­
tőségéről, a katholikus egyház kibékítő erejéről s 
az egyház szabadságának szükségességéről szólott. 
Beszéltek még Schnüren gróf (Svájcz) és Weiss 
páter (Svájcz).

Coblenz, aug- 26. A német katolikus gyűlés 
második nyilvános ülésében Müller (Becs) a pap­
ság méltóságáról, Schaedler (Lindau) a sajtóról, 
Schmilz plébános (Trier) a szocziaídemokraczia 
leküzdéséről és Schmitz dr. főapát az iskoláról és a 
német tanitógyülésről értekeztek. A gyűlésen szá­
mosán voltak jelen.

Coblenz, aug. 26. Az Arbeiterwohl egyesület 
közgyűlése, melyen Korúm püspök és Schorlemer- 
Alst báró is jelen voltak, Windhorst indítványára 
elhatározta, hogy a császárhoz táviratot intéz, mely­
ben a császár rendeletéiért köszönetét mond és az 
azokban lefekletett czélok létesítésénél támogatását 
örömmel Ígéri.

Poroszló, aug. 26. Este felé a régi kormány­
zósági épületnél egy állvány beszakadt. Három em­
ber meghalt; több súlyosan sebesültet húzták ki a 
romok alól, kiknek felépüléséhez nincs remény.

Colmar, aug. 26. (Elsass.) A birodalmi gyűlési 
választást illetőleg 58 községből ismeretes az ered­
mény. E szerint Ruhland (elsassi) 6716, Allenbach 
(szoczialista) 2572 szavazatot kapott. Négy köz­
ségből még ismeretlen az eredmény, de az Ruhland 
megválasztatásán változtatni nem fog.

Brüsszel, aug. 26. Az evirei temetőben ma 
avatták föl a Waterloonál elesett és Belgiumban 
eltemetett angol katonák emlékét. Az ünnepélyen a 
cambridgei herczeg, a londoni lordmayor, az angol 
követség személyzete, a brüsszeli városi hatóságok 
képviselői s számos angol és belga vendég volt 
jelen. A cambridgei herczeg Brüsszel városának 
adta át az emléket. Vivian lord angol követ beszé­
dében kiemelte, hogy az emlék czélja csak az, 
hogy föntartassék a Waterloonál elesett katonák 
emlékezete.

Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vossische Ztg. szakértő tengerészeti munkatársától 
abból az alkalomból, hogy az osztrák-magyar ha- 
óraj közelebb Kielbe érkezik, rendkívül elismerés­
sel és dicsérettel teljes czikbet közöl az osztrák- 
magyar flottáról. A czikk elmondja, hogy a Kielbe 
jövő hajóraj a legkitűnőbb, mely valaha az osztrák­
magyar monarchia szolgálatában volt. Ausztria- 
Magyarország flottájának legnagyobb díszét kül­
dötte az északi tengerre; azt, a mely Angliában 
és Dániában dicsőséget aratott, s ez lesz az ered­
mény Németországban is. Ausztria-Magyarország 
a nyolezvanas években sokkal többet tett flottája 
érdekében, mint Németország. E flottában a Te- 
gethofí és Sterneck szelleme él; ez utóbbi lehetsé­
gessé tette, hogy régi fahajókkal elsülyesszenek uj 
pánczélosokat, s a békében folyton előre törekszik. 
Az osztrák-magyar tengerészet sok tekintetben 
például szolgálhat más országoknak. Daczára, hogy 
megtartja a győzedelmes lissai hajókat, hadiflottájá­
nak anyagát oly tökéletesen megújította, hogy 
Ausztria-Magyarország oly modern hadihajókból ál­
líthat ki hajórajt, a minőt Németország is aligha kiállít­
hat. A czikk dicséri a «Kronprinz Rudolf» és 
«Kronprinzessin Stefanie» nevű tornyos hajókat, de 
különösen a Sterneck terve szerint épített «Kaiser 
Franz Josef I.» nevű czirkáló hajót, a mely az 
osztrák-magyar flotta legkitűnőbb hajója. A tor­
pedó-ügynek is nagyon sokat szentelt Ausztria- 
Magyarország. Flottájának fejlődése lépést tartott a 
Németországéval és csak ha ez utóbbbi öt 
esztendő alatt, négy milliárdnyi áldozaltal meg­
valósítja tengerészeti programmját, lehet majd 
az egyensúlyt elodázni Németország javára. A 
czikk a következőkép végződik : Az osz­
trák-magyar flotta szellemére nézve német flotta. 
Örömmel és büszkeséggel tekintheti azt Németor­
szág egyenrangúnak. Az ő példája nálunk is hatott 
és legjobb tisztjeink közül sokan jártak az ő isko­
lájukba. A mi hadikikötőinkben az osztrák-magyar 
szövetségesek tengerészeié a legszívesebb fogadta­
tással és őszinte nagyrabecsüléssel fog találkozni.

Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Egy nagy, 7000 ember által látogatott szoczialista 
gyűlés, mely egy óra után végződött, Bebelnek két 
óra hosszat tartott beszéde után teljes bizalmat 
szavazott s perhorreszkálta az ellene tett személyes 
támadásokat. Bebel azt az állítást, hogy a biro­
dalmi gyűlésnek szoczialdemokrata frakeziója kor­
rumpált, súlyos sértésnek nevezte és felkérte a 
párthiveket, hogy a sajtóban és gyülekezetekben 
hagyjanak fel minden polémiával és bízzák a vitás 
kérdések eldöntését a pártgyülésre. Bebel tehát 
egyelőre fényesen diadalmaskodott. Ellenfele Wille, 
alig jutott szóhoz, mert lehurogták. Minthogy 
azonban az újólag oly élesen előtérbe lé­
pett személyes ellentétek mélyebb tárgyi diffe- 
rencziákon alapulnak, a párt viszálynak további 
fejlődését be kell várni. Bebel most tudvalevőleg 
határozottan mérsékelt irányt képvisel. Erre vonat­
kozólag tegnapi beszédének következő mondata bir 
kiemelkedő jelentőséggel: «Nekünk nincs szüksé­
günk rá, hogy forradalmi frázisokkal dolgozzunk, a 
melyek nagyon is mérvadó körökben és helyeken 
visszatetszéssel találkoznak; elég ha világosságot 
terjesztünk oly tények fölé, melyek amúgy is egyre 
tovább terjedő szocziálizálásra vezetnek.»

Pétervár, aug. 26. Idősb Miklós nagyherczeg 
ma Varsóba utazott. A délnyugati részekben a 
nagy hadgyakorlatok állítólag augusztus 24-én (ó. 
n. sz.) kezdődnek.

Pétervár, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Hir szerint Schveinicz tábornok nagykövet a na­
pokban hosszabb szabadságra Németországba megy.

New-York. aug. 26. A vasuli egyletek kép­
viselőinek gyűlésén, melyben körülbelül 60,000 f első- 
Tndianában lakó munkás volt képviselve, hosszabb 
vita után elhatározták, hogy nem tesznek eleget a 
«Knights of labour» azon felhívásának, hogy a 
new-yorki czentral-vasut egész hálózatán az általá­
nos strájk azon okból proklamáltassék, mivel a 
vasút a eKnights of labour»-hoz tartozó hat alkal­
mazottat elbocsájtott. A gyűlés mindazonáltal hí­
zelgő levelett intézett a «Knights of labour» veze­
tőjéhez.

Mona, aug. 26. A helyzet javult. Körülbelül 1000 
munkás újból felvette a munkát, úgy, hogy még csak 
15,000 munkás szünetel. Úgy hiszik, hogy a 
sztrájk, az általános szavazatjogra irányuló agitá- 
ezióval van összefüggésben.

Vilmos császár Oroszországban.
Pétervár, aug. 26. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Az itteni lapok a 
császár-találkozás eredményére vonatkozó­
lag úgy nyilatkoznak, hogy az entante 
cordiale rendkívüli volt; másnemű ered­
mények varázsának nincsen alapja. A 
Novoje Vrcmja ma azt Írja, hogy Vilmos 
császár meggyőződhetett arról, hogy Orosz­
ország semmi olyan kívánságot nem táp­
lál, a melyet saját erejéből és a béke 
megsértése nélkül meg nem valósíthat és 
hogy a közel jövőben semmiféle inczi- 
densért nem tehető majd felelőssé. A ber­
lini kabinet semmivel sem bizonyíthatja 
be jobban békeszeretetét, mint azzal, ha 
bizonyos kelletlen inczidenseknek — te­
kintet nélkül egyik, vagy másik kabinet 
utógondolataira — a békére kedvező for­
dulatot ad.

Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés táv­
irata.) Itteni lapok azt a még meg nem 
erősített hirt közük, hogy az orosz czár még 
az őszön meglátogatja Vilmos császárt,

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A városi képviselőtestületnek a légszesz­
gyár megváltását kimondó határozata ellen benyúj­
tott folebbezések kommentálásául Brolly városi fő­
jegyző terjedelmes és az ügyet minden oldalról meg­
világító memorandumon dolgozik, melyet a városi 
képviselőtestület a miniszter elé szándékozik terjesz­
teni s a melytől a felebbezések elutasítását és a köz­
gyűlési határozat megerősítését várja.

Fiume, alig. 26. A «California» bérelt gőzös ide 
érkezett. Innen Newyorkba indul. «Braemarj) Adria 
gőzös Ripostóból Velenczébe indult. A «Széchenyi» 
Adria-gözös Brasiliából jövet Laspalmarnál haladt el.

London, aug. 26. Mint a Reuter-ügynökségnek 
Zanzibárból jelentik, Smith Evan fökonzul neje ma 
tette az első kapavágást a momba-vietoria-nyanzai 
vasút építésénél. Az ünnepélyes aktusnál jelen vol­
tak a külföldi konzulok, Freemantle tengernagy 
és nagy számú európaiakból és benszülöttekből álló 
közönség.

Konstantinápoly, aug. 26. A Németor­
szág és a porta közti kereskedelmi szerződést ma 
aláírták.

Bern, aug. 26. Egy berni építő társaság kérvényt 
nyújtott be a vasutak igazgatóságához a jura-simploni 
vasútnak Vemayez állomásától k ágazó és a Mont- 
Blanc lábáig, Chamounix-ba vezető vasút engedélye­
zése iránt. A vasút részint rendes vágányu, részint 
fogaskerekű lesz.

Tizennyolczadik nemzetközi ga­
bona- és magvásár.

Bécs, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A gabonavásár a mai nappal véget ért. A nagy 
számmal megjelent kül- és belföldi fogyasztók, terme­
lők és kereskedők azt bizonyítják, hogy a gabona- 
vásár iránt még mindig a legtágabb körben érdeklőd­
nek, s hogy a világ termésének gondosan összeállított 
kimutatását mindenütt a legnagyobb mértékben mél­
tatják. Ha az üzleti eredmény nem is érte el azt a ter­
jedelmet, melyet még egy évtizeddel ezelőtt felmutatni 
lehetett, ennek okát könnyen megtalálhatjuk, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy a monarchia gabonakereskedelmének 
deczentralizácziója már magában véve oly momentum, 
melynél fogva már régen arról győződtünk meg, hogy 
az osztrák termés legnagyobb részét nem Bécsben, a 
magyar termést pedig nem Budapesten veszik meg 
első kézből, hanem a vidéki piaczokon. Ezek a trans- 
akcziők szakadatlanul az egész évben folytatódnak, 
majd nagyobb majd kisebb élénkséggel; hogy erre a 
vasutak tarifáinak nagy befolyása van, ez magától ér­
tetődik. A gabonakereskedelem állomásról állomásra 
siet, hogy a legkisebb kedvezményt is kihasználja. 
Mindezeket tekintetbe véve az idei bécsi ga­
bonavásár eredménye meglehetősen kielégítő volt, 
kivált miután a külföldi valuták hanyatlása az üzletet 
nagyon nehezítette és minden számítást halomra dön­
tött. A magyar vasúti tarifa-politika hatása is nagyon 
meglátszott a vásáron, amennyiben nagymennyiségű 
sörárpát szállítanak a magyar állomásokról közvetle­
nül Fiúméba s onnan odább rendeltetési helyére. A 
rendkívül kitűnő árpatermés következtében ennek a 
terménynek az ára nagyon alászállt, mert mig tavaly 
8—11 frtot fizettek érte, most a legjobb minőségűért 
sem fizetnek többet, mint 9-40 forintot mmázsánkint. 
Búza, melyből Ausztria-Magyarország 11—12 millió 
métermázsát exportálhat, aránylag kevés került forga­
lomba, mert a termelők meg vannak róla győződve, 
még pedig helyesen, hogy a külföld előbb-utóbb a 
magyar búzára fog szorulni; de árát elég szilárdan 
tartotta. A legfontosabb eredménye az idei gabonavá­
sárnak az a kép, melyből a termelők és a kereske­
dők arról győződhettek meg, hogy a régi gabonakész­
letek egészen elfogytak s a kiviteli campagnet az uj 
terméssel kell megkezdeni.

Az üzleti orgalom a mai napon sem volt kielégítő, 
mint ezt másként nem is lehetett várni. Búzában az 
amúgy is csekély vételkedv s a jelentékenyen alacso­
nyabb amerikai árjegyzések következtében még tar­
tózkodóbb volt. A fogyasztás később ugyan valamivel 
élénkebben vásárolt, és a kivitelre is történtek vásár­
lások, mi közben az árak majdnem változatlanok ma­
radtak, de végül a lanyhább külföldi jelentésekre 
mégis gyengült a magatartás, a nélkül, hogy a 
kínálat nagyobbodott volna. — Árpában az üz­
let elég jó volt, mert úgy a kivitel, mint a 
belföldi fogyasztók fedezték legközelebbi szük­
ségletüket ; különösen a morva malátagyárosok 
vásároltak sok magyar árpát. Az árak ebben 
a czikkben is állandóak maradtak és igy az a 
ritka tény konstatálható, hogy a magvásáron nem
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változtak az árak. — A mai napon a következő ne­
vezetesebb eladások történtek :

Búza : 1000 mm. vásárhelyi 80 k. 6.80 frt, 2000 
mm. sárosi 7.25—7.40 frt, 600 mm. perjámosi 80 k. 
6.85 frt, 500 mm. perjámosi 79 k. 0.70 frt, ÍOOO 
mm. szegedi 80 k. 6.85 frt, 500 mm. tornóezi 79 
k. 7.45 frt, 400 mm. diószegi 79 k. 7.50 frt; egy nagyobb 
tétel urasági áru 80—81 k. 7.20 frt Sárvár; 1500 mm. 
szentesi 80 k. 6.95 frt Szentes három hónapra, 800 
mm. északmagyarországi 79 k. 7.35 forint Érsekújvár, 
400 mm. északmagyarországi 78 k. 7 274 frt Surány, 
800 mm. északmagyarországi 79 k. 7.35 frt Galantha, 
500 mm. északmagyarországi 79—80 k. 7.374 forint 
Galgócz, 2100 mm. szolgaegyházai és 600 mm. pin- 
czehelyi mindkettő elsőrendű 7.70 írton készpénzen 
állomáson, 10000 mm. ó-buza 75 k. 7.55 frt három 
hónapra Becsben, 1500 mm. fejérmegyei 79 k. 7.95 
frt, 800 mm. perjámosi 79 k. 7.95 frt, 1000 mm. ver- 
bászi 78 k. 7.40 frt mind Bécsben, 2400 mm. hartaí 
78.2 k. 7.52£ frt Győrött három hónapra.

Árpa: 1500 mm. lévai 6.90 frt, 1500 mm. lévai 
6.90 frt, 500 mm. lévai 7.50 frt, 1500 mm. surányi 
6.65 frt, 400 mm. galanthai 7.60 frt, 600 mm. ladányi 
7.35 frt, 500 mm. ladányi 7.10 frt, 1000 mm. győri 
6.65 frt, 1000 mm. nyitrai 6.85 frt, mind állomásokon 
és 500 mm. tarnóczi 7.40 frt Bécsben, 4000 mm. első­
rendű részint nyitrai, részint morva és részint hannai 
8.25—8.69 frt Bécsben, 5000 mm. morva 8 frt Ilradis, 
2300 mm. morva 8.30 frt Ilradis, 3200 mm. morva 
8.30 frt Raigern, 1200 mm. déli vasut-vidéki 7.15 frt 
Szombathely, 1200 mm. északmagyarországi 6.75 frt 
Surány, 500 mm. szentesi 6.05 frt Szentes.

Rozs: 1500 mm. szegedi 75 k. 5.55—5.60 frt Sze­
geden, 1800 mm. pestmegyei 6.60—6.65 frt Bécs, 
400 mm. északmagyarországi 73 k. 6.15 frt, Surány, 
400 mm. északmagyarországi 73 k. 5.90 frt Ipolyság.

Olaj magvak : 1500 mm. repeze 10.75 frt Bécs­
ben ; néhány ezer métermázsa káposzta-repeze minő­
ség szerint 11—11.40 frt. — Az idén először adatott 
el Magyarországon termett ricinus olajmag a kül­
földre és pedig nehány waggonnal Francziaországba 
és Olaszországba kelt el és többek között egy tételért 
19f frankot fizettek Orosházán eladva.

Batáridőüzletben a jelentékenyen alacsonyabb 
newyorki jegyzéseket ellensúlyozták a folytonosan szi­
lárd angol jelentések. Különben csak jelentéktelen 
üzlet változatlan árfolyamokon bonyolult le, csakis 
buzahatáridök csökkentek 3—5 krral. — Köttetett: 
Búza őszre 7.28, 7.26, 7.29, tavaszra 7.68, 7.G7, 7.68, 
7.69, 7.67, rozs tavaszra 6.43, zab őszre 6.50, ta­
vaszra 6.80, 6.79, tengeri május—júniusra 0.03, 6.04 
frton.

Délután az irány jelentékenyen ellanyhult, mig a 
többi határidők meglehetősen változatlanok maradtak. 
A gyengébb berlini jelentéseket ellensúlyozták a buda­
pesti készármizletrol érkező szabályosabb jelentések. 
— Kotlettéit: Búza őszre 7.27, 7.28, tavaszra 7.67, 
7.66, 7.68, zab őszre 6.47, 6.45, tavaszra 6.79—6.73, 
uj tengeri május—júniusra 6.03, C.05, 6.04 írton ;
rozs őszre jegyez 6.18—6.22, tavaszra 6.42—6.47 
forintot.

Szesz: Kontingentalt szesz szeptemberi szállításra 
13J frton, szeptember—novemberre 14 frton köttetett 
kész áru változatlanul 135/s—13T/s frton.

*
A gabona- és magvásár lefolyásáról kiadott híva-- 

talos jelentés a következő:
Búzában csekély volt a kivitelre szánt eladás. A 

forgalom, 120—130,000 métermázsa, jórészt a bel­
földi fogyasztásra, különösen Csehországra esett. Túl­
nyomó részben magyar búza került eladásra, még 
pedig a Tiszavidék, a Bánság, Felsö-Magyarország és 
a Dunántúl idei terméséből. Tavalyi búzából csak 
22,000 métermázsa adatott el. Az árak a vásár első 
napján a szombati tőzsde jegyzéseivel szemben meg­
lehetősen változatlanok maradtak, de a vásár máso­
dik napján az amerikai lanyha jelentések folytán mé- 
termázsánkint körülbelül 10 krral hanyatlottak.

Rozsban gyenge volt a forgalom s mindössze kö­
rülbelül 25,000 métermázsára rúgott. Vevőkként Cseh­
ország, Morvaország és Bécs szerepeltek. Az árak 
meglehetősen jól tartvák.

Árpában az üzlet kielégítő volt. A forgalom 
250,000 métermázsát tett. Az eladás többnyire kivi­
telre történt. Az árak kitűnő minőségre tartvák, mig 
jó, de nem finom áruk csekélységgel, talán 10 krral, 
gyengébb minőségűek 15—20 krral olcsóbban adattak 
el. Eladásra túlnyomó részben magyar áru került.

Zab, meglehetősen változatlan árak mellett kürüD 
belül 25,000 métermázsa adatott el.

Tengeri szilárd irányzat mellett 30,00 métermázsa 
kelt el.

Repczében a kivitel tartózkodása folytán a forgalom­
csekély volt. Az árak lényeges változást nem szenved­
tek. Említésre méltó, hogy egy itteni olajezég Ma­
gyarországon termesztett riczinus magvakból ne­
hány vaggont vásárolt, hogy Francziaországba küldje; 
az ár, a tiszai állomásosra szállítva, 19J frankban: 
állapíttatott meg.

Olajpogácsában jó volt a kereslet és magasabb 
árak is érettek el.

Lisztből kevés adatott el. Az ár irányzata válto­
zatlan. Ellenben korpa keresett volt és ára tartva 
maradt.

Hüvelyes veteményelében a forgalom többnyire 
babra és kis részben lencsére szorítkozott.

A határidőüzletben az első napon az üzlet gyenge 
volt, a második napon, különösen búzában élénkült, 
jóllehet az irányzat, az amerikai lanyhább jelentések 
folytán gyengébbé vált. Búza és zab jegyzései némi­
leg hanyatlottak, rozs és tengeri árai pedig tartották 
magukat.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar fegyvergyár igazgatóságának leg­

utóbbi nyilatkozata óta a külföldi lapok különféle ta­
lálgatásokba bocsátkoznak a vállalat jövőjére nézve. 
Magától értetik, hogy az ügyek mai állása közt szó 
sem lehet arról, hogy az igazgatóság véglegesen hatá­
rozzon, ezt a közgyűlésnek kell fentartani, melyet a 
társaság szeptember végén tart meg. Az igazgatóság 
természetesen azon van, hogy a vállalatot a bukástól 
megmentse, s azért ma s a következő napokban Ber­
linben fontos tanácskozásokat folytatnak, a melyekben 
a magyar fegyvergyár, az unió-bank, a berlini Han- 
delgeselschafft, s a Loewe-féle társaság képviselői 
vesznek részt. A tanácskozás czélja elsősorban az, 
hogy a magyar fegyvergyár és a Loewe-féle társaság 
közt fenálló viszonyt tisztázzák, továbbá hogy valami 
módot találjanak a magyar fegyvergyár működésének 
biztosabb mederbe való terelésére. A fegyvergyárat 
ugyanis, mint Berlinből jelentik, minden kívánalomnak 
megfelelő nagy szerszámgyárrá akarják átalakí­
tani. Ezt az eszmét állítólag Loewe Izidor vetette 
föl, aki késznek nyilatkozott arra, hogy mindazokat a 
gépeket, melyek csak fegyverek gyártására alkalma­
sak vissza veszi, a szerszámok gyártásra szükségese­
ket pedig szállítani fogja.

I A fiumei éa trieszti szabad kikötők meg­
szüntetése. Az osztrák-magyar vámkonferenczia szep­
tember első felében újra összeül, hogy a Törökország­
gal és Bulgáriával való kereskedelmi szerződéses tár­
gyalásokra vonatkozó utasításokat megállapítsa. Ebben 
vágy a rákövetkező konferencziában fogják esetleg
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Fiume és Trieszt kereskedelmi kamaráinak a szabad 
kikötők megszüntetésére vonatkozó kívánságait is tár­
gyalni. A megszüntető törvény végrehajtására vonat­
kozó utasításokat illető tárgyalásokat, melyek a ma­
gyar és az osztrák kormány közt folynak, előrelátha­
tólag még az őszszel fejezik be. A két szabad kikötőt 
Í891. évi julius 1-én szüntetik meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzplaczról A kereskedelmi világ az utóbbi 

papokban nagyobb igényekkel lépett fel a pőnzpiarzon 
piinek következtében a pénz jelenteken ven megszükült 
és megdrágult. A benyújtások az osztrák-magyar bank 
budapesti föintézeténél és az összes többi bankoknál 
jneg takarékpénztáraknál igen nagyok. A nyílt piaczon 
rnég a legjobb minőségű váltóért is i/s—? százalék­
kal magasabb a kamatláb, mint. a hivatalos bankváltó, 
ínig tárczaváltókért minőség és lejárati idő szerint

—5kell fizetni. Hasonlóak a viszonyok a 
bécsi piaczon is, hol a pénzkészlet szintén növekedő­
ben van. Különösen a tőzsdén nyomasztó a pénz­
hiány és az ultimoszabályozásnál a bankok 5? szá­
zalékot követelnek, minek következtében a coulissa 
fzámára a kamatláb 6—7%, süt még több is. E 
pehézségek következtében a spekuláczió egy része 
kénytelen kötelezettségeit realizálni. — A londoni 
pénzpiacáról írva, az Economist az angol bank leg- 
1,'óbbi kamatlábleszállitását helyteleníti és azt hiszi, 
hogy jobb lett volna a leszállítással még egy két 
hétig várni. Alacsony kamatláb mellett nem valószi- 
putlen, hogy Londonból Newyorkba vonatik el az 
arany, mert Amerikában most igen drága és még egy 
j léig drága is lesz, daczára annak a segélynek, mit 
u kim fúr kötvényvásárlásokkal nyújtani hajlandó. 
{\I.i-. irányból, mint pl. Argentiniából és Spanyolor­
szágból szintén támadhat, aranykereslel és könnyen 
jnegeshetik, hogy az angol bank azt az erűsbödést, 
melyet az 5°/0-os kamatlábbal szerzett magának, most 
ismét elveszíti.

** A valuta csökkenése még mindig rohamosan 
tart. A külföldi váltók és valuták árfolyama majd 
minden nap, javulás nélkül esik. A valutának e foly­
tonos c 'ikkenése megbénítja a kivitelt, mert daczára 
gnnnk, hogy a külföldön a gabonaárak csökkennek, az 
Dlacsony valuta következtében a belföldi gabonaárak 
még mindig paritáson felül állnak és azonkívül már 
pagyon sok téren elértük azt a hatást, melyen, tia- 
czára a magas vámoknak, a külföldi iparczikkek be­
hozatala lehetségessé válik. Az értékpapir-piaczon 
rzintén nagy hatása van a valutacsökkenésnek. Az 
osztrák és magyar részvények egész sorozatában je­
leni' kény hausse fejlődött ki a német piaczokon, igy 
a két hitelrészvényben és a legtöbb vasúti részvény­
ben, de a csökkenő valuta következtében a mozgalom 
pálur.k nem juthat kifejezésre és igy a nyereségeket 
(-akis a külföldi spekuláczió realizálhatja. Ha a ga­
bonakivitel, melynek most még csak kezdetén vagyunk, 
még jobban megélénkül, a valuta további csökkenésére 
tehetünk elkészülve.

** Az amerikai ezüst bili hatása mindenekelőtt 
Londonban nyilvánul, a hol az ezüst és az ezüstérté­
kek ára rohamosan emelkedett. A mozgalmat az in­
diai rupia-kölcsünök kezdték meg ; ezeket a mexikói 
vasút részvényei követték, melyeket a tőzsdén nagyon 
kedvelnek. E részvények két hét alatt 42-röl űG-ra 
emelkedtek, s minthogy az ezüstnek mostani ára mel­
lett 6—7 százalékot kamatoznak, valószínű, hogy még 
feljebb fognak emelkedni. Az ezüstnek Londonban e 
iió i'J-én jegyzett 54-es árfolyama, úgy viszonylik az 
aranv árához, mint 1 : 17-46. Az ezüstnek legalacso­
nyabb ára 188rt-ban 41’/g penny volt, s akkor úgy 
viszonylott az arany árához, mint 1 : 22-65. Az ezüst 
ára tehát 12r- , százalékkal emelkedett. Az ezüst árá­
nak emelkedése nemcsak mindazokra az értékekre 
térsz befolyást, melyeknek alapját az ezüst képezi, ha­
nem másokra is. így a többek közt az indiai valuta 
is emelkedik, minek következtében India költségve­
tése sokkal kedvezőbb, mint az utóbbi években volt. 
fiánk nézve azonban ennél sokkal fontosabb az osz­
trák valuta. Midőn 1879-ben az ezüstpénz verését meg­
szüntették, a papírpénz értéke meghaladta az ezüstét; 
most pedig csak az aranyágió hirtelen csökkenése 
akadályozta meg azt, hogy az ezüstpénz érteke a pa­
pírpénzét meg nem haladta. Az osztrák valuta jelen­
legi állásának az ezüst 54 p. ára felel meg, s most 
pnár ( ak az aranyágió újabb hanyatlása háríthatja el 
;tz ezüstágiót.

** Délamerikai bank botrányok A buenos-ayresi 
nemzeti bankról furcsa leleplezési hírek érkeznek az 
tíjvilágból, melyek szerint ez a bank 30 millió dollárt 
adott könnyelműen Celman kamarillájának kölcsön. 
Ugyané birek szerint most, mind ama hitelezők ne­
veit, a kik két hét alatt a tartozásukból tehetségük­
höz kepe t nem törlesztenek, közzé teszik. Az uruguayi 
nemzeti hank botránya semmivel sem kisebb ennél 
í-zt a bank mindenféle kétes kölcsönökkel majdnem 
teljesen kifosztották Részvényei e miatt 21?-re estek.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenve­
rein a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Aigner Lajos kereskedő Neu-Algersdorfban, Stern 
lápót posztókeresk. Budapesten, Zwicker F. (Jeanette) 
kereskedő Pardubiozban, Kilényi Adolf kereskedő 
Aradon, Butterfass Cheskel kalapos Tarnovban, Sebloss- 
berg Dávid M. kereskedő Sniatynban, Bernhard B. 
(Babetie) kereskedő Budapesten, Reiter és Neumeister 
posztókereskedö Brünnben.

BUDAPESTI Áru- es értéktőzsde.
— Augusztus 26. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üzlet iránya ma megszilárdult. A kínálat 

meglehetősen nagy volt, de kedvezőbb vételkedvre is 
akadt és mintegy 40,000 mm. adatott el teljes teg­
napi árakon, sőt közben néhány krajezárral magasabb 
firakat is fizetlek. - Rozs és tengeri szilárd volt és 
métermázsánkint 5 krral drágábban fizettetett; zab 
ú> árpa változatlan maradt. — Eladatott:

Búza : Tiszavideki 200 mm. 81 k. és 300 mm. 
B0.5 k. 7.50 frt, 200 mm. 81 k. 7.32? frt, 300 mm.
61 k., 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 79.3 k. 7.45 frt, 
200 mm. 81 k. 7.40 fi t, 100 mm. 81.5 k., 100 mm. 
80.5 k., 500 mm. 80 k. és 100 mm. 79.4 k. 7.25
frt, 100 mm. 81 k. 7.45 frt, 400 mm. 81.5 k. 7.50 
frt, 300 mm. 80.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.35 
frt, 100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 700 mm. 80.8 k. 7.40 
frt, 100 mm. 80.3 k. 7.35 frt, 900 mm. 80.3 k. 7.45 
frt, 200 min. 80.3 k. 7.45 frt, 100 mm. 80 k. 7.30 
frt, 800 rom. 80 k. 7.30 frt, 600 mm. 80 k. 7.35 frt, 
<00 mm. 80 k. 7.45 frt, 500 mm. 80 k. és 100 mm! 
79.5 k. 7.30 frt, 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 79.8 
k. 7.40 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.25 frt, 100 mm. 79.5 
k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.05 frt, 1300 mm. 79.5 
k. 7.35 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.20 frt, 100 mm. 78.5 
k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 77 k. 7.121 frt, 100 
mm. 79 k. 7.32? frt, 200 mm. 79 k. 7.35 frt, 300 
mm. 78 k. 7.22$ frt, 2U0 mm. 78 k., 100 mm. 79 k. 
és 100 mm. 77.5 k. 7.30 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.15 
frt: mind bárom hónapra.

Becsei- 4000 mm. 79 k. 7.25 forint; három hó­
napra.

Kalocsai 3000 mm. 78.9 k. 7.55 frt, 1500 mm. 
F8 k. 7.424 frt, 1500 mm. 74 k. 6.97? frt; mind há­
rom hónapra.

Marosi 4000 mm. 79 k. 7.35 forint, három hó­
napra.

Tasst
napra.

Bestmegyei 100 mm. 80.5 k. 7.20 frt, 400 mm.
EnHkV7,P frt> 200 rnm- 80 k- 7.37$ frt, 100 mm. 
3U.3 k. 7.15 frt, 100 mm. 80 k. 7.25 frt, 300 mm. 
g1 *•ős 200 mm. 79.5 k. 7.25 írt, 200 mm. 79 k. 
7.4Ő frt, 100 mm. 79 k. 7.20 frt. 100 mm. 78.8 k.

1500 mm. 79.8 k. 7.55 forint; három hó-

7.15 frt, 100 mm. 78.8 k. 7.20 frt, 300 mm. 79 k. 
7.20 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.15 frt, 100 mm. 77.5 k. 
és 100 mm. 77 k. 7.10 forint; mind három hó­
napra.

Fehérmegyei 900 mm. 78.7 k. és 300 mm. 77.3 
k. 7.45 frt, mindkettő három hónapra.

Dunaxridéki 500 mm. 78.8 k. 7.15 frt, három 
hónapra.

Becxkereki 4800 mm. 77.5 k. 7.20 frt, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 77.5 k. 7.15 frt, 100 mm. 77.2 
k. 7.20 frt ; mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mm. 79.2 k. 7.22? forint, három hó­
napra.

Felsötiszavidéki 200 mm. 81 k., 100 mm. 79 k. 
és 100 mm. 78.8 k. 7.20 forint, mind három hó­
napra.

Reze 200 mm. 6 frt, 100 mm. {>.97? frt, 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Zab 300 mm. 6.45 frt, 100 mm. 6.55 frt, 100 
mm. 6.50 frt, 200 mm. 6.60 frt, 100 mm. 6.70 frt; 
mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Midi

Búza 6 bánsági________ 78—80 *h —.—
— » tiszavidéki_____ 75—80 * —.—
— uj 0 «_____ 77—81 » 6.85
— ó pestvidéki_____ 75 -80 n —.—
— Cj « « _____ 77-81 9 6.80
— uj fehérmegyei.... ... 77-81 n 6.85

R ozs uj — -........— ... 70-72 » 5 80
Árpa * takarmány_____ 60—62 * 6.70

— » égetni való_____ 62—64 » 6.25— s sörfőzdéi_____ 64-66 » 7.60
Zab »________ ___ __ 39—41 » 6.40
Tengeri r> bánsági_______ 75 a 6.05

— » másnemű_____ 73 a 6.—
Köles » .......... ................... »
Repeze * káposzta _____ — » 9^95

trttz

7.30

10.80
Határidöüzlet gyenge forgalom mellett az alacso­

nyabb newyorki gabo, aárfolyamokra lanyha irányban 
nyilt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
őszre mintegy 5.000Szokványbuza

és 6.98 forinton.
Szokványbuza tavaszra

és 7.45 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 

5.79 és 5.78 frton.
Szok-n-ányzab őszre mintegy 5,000

mm. 7, 6.99 

mintegy 5,000 mm. 7.46 

5,000 mm. 5.81, 

mm. 6.11 és 

tavaszra mintegy 5,000 mm. 6.53.

e hónap 31-ikére 2000

6.10 frton.
Szokványzab

6.52 és 6.51 frton.
Hivatalosan felmondatott 

mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A deli tőzsdén nyugodt irány mellett szintén gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza
és 6.99 frton.

Szokványbuza tavaszra 
és 7.45 frton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5,000 mm. 
6.06, 6.07 és 6.08 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.78 
és 5.79 frton.

Szokványzab őszre mintegy 
52 frton.
Szokványzab tavaszra

és 6.52 frton.
szeptemberre 1000 mm.

mintegy 5000 mm, -6.93 

mintegy 5000 mm. 7.44

5000 mm. 6.51 és 

mintegy 5000 mm. 6.51

Káposztarepcze augusztus- 
írton.11

Báli 7 árakor hivatalosan záródnak: 
Szokványbuza őszre —________ _____frt 6.98
Szokványbuza tavaszra 
Tengeri augusztus—szeptemberre 
t j teugeri 1691 május—júniusra .
Szokványzab őszre... __________
Szokványzab tavaszra ............
Káposztarepcze aug.—szept.-re _

C.99 
7 .44—7.45 
6.08—6.10 
5.78—5.80 
6.10—6.11 
6.51-6.53 

10.90—11.—

irány a
Délutáni forgalom.

Délután mérsékelt volt a forgalom ; 
jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolyamokra el­
lanyhult, de végül a kielégítő párisi gabonaárfolya­
mokra részben ismét javult. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 6.99, 
6.98, 6.96, 6.97 és 6.98 frton.
r- Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.44, 
7.43, 7.42, 7.41 és 7.42 frton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5,000 mm. 
6.08 és 6.07 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.79 
és 5.78 frton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.11 és 
6.10 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm 6.50, 
6.52 és 6.53 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ________ _ frt 6.98—7_
Szokványbuza 1891 tavaszra.......... ............. ...... « 7.42-7 44
Tengeri augusztus—szeptemberre ... __ » 6.06—6.08
Uj tengeri 1891 május—júniusra _ — « 5.77—5.79
Szokvanyzab őszre________ _______ _ _ » 6.10—6.12
Szokványzab tavaszra.......................... ....... » 6.51—6.5.3
Káposztarepcze aug.—szept.-re|_ _ » 10.90—11.95

Termény tőzsde.
Terményekben jelentéktelen maradt a forgalom. 

Zsiradék-árukban nem volt üzlet, a hangulat lanyha 
maradt. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványminűségü október—novem­
berre 11.75 frton, november—deczemberre 11.75 és 
115/a frton, novemberre 11<V8 frton 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
A külföldi tőzsdéken nagy hausse uralkodik, ellen­

ben nálunk csak nagy nehezen tudják az árfolyamo­
kat fentartaní, mert a váltók árfolyama folyton esik. 
Helyi bankértékek szilárdak; a malomértékek lany­
hák. A magyar fegyvergyár részvényei arra a hirre, 
hogy a gyárat szerszám-gyárrá alakítják át, élénken 
keresték, minek következtében árfolyamuk jelentéke­
nyen, 5 forinttal emelkedett. Valuták ? százalékkal 
estek.

Előtözsde.
Az elötőzsdén szilárd irány mellett osztrák hitel­

részvény 307.10-töl 307.40-ig, magyar hitelbank 
348.75-ön ultimora és 3505/8-on mediora ; magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 118.70-töl 118.80-ig, ma­
gyar fegyvergyár 67-töl 69-ig, magyar aranyjáradék 
100.85-ön köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.30—307.40, magyar arany járadék 100.85 
—100.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde a váltók hanyatlása miatt lanyha 

volt. A magyar fegyvergyár részvényeit élénken ke­
resték. Osztrák hitelrészvény 307.60-tól 307.30-ig, ma­
gyar hitelbank 350.75-töl 351-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltó bank 118.70-töl 118.90-ig, pesti magyar 
kereskedelmi bank 960-tól 963-ig, fiumei hitelbank 
100-on, budapesti malom 1000-en, kn-sa-oderbergi 
vasút 170,75-töl 171-ig, északmagyarországi szénbá-

fegyvergyár 68-tól 70.50-ig, magyar aranyjáradék 
l(X).80-tól 100.77?-ig, magyar papirjáradék 99.40-en 
kelt.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 307.30—307.40, magyar hitelbank 350.50— 
350 75, magyar aranyjáradék 100.80—100.824, ma­
gyar papirjáradék 99.35—99.37?.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrésevény holnapra 
1.50 2 Irt, nyolez napra 4.50—5 frt; egy hónapra 
8—9 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvény 307.30-tól 

307.40-ig, magyar aranyjárad4k 100.85-töl 100.87?-ig 
kelt.

2 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vény 307 30—30" '0, magyar aranyjáradék 100.85— 
100.9

Esti tőzsde.
Nyugodt irány mellett az esii tőzsdén osztrák hitel­

részvény 307-től 307.10-ig, magyar leszámítoló és 
pénzváltóbank 119-en, magyar aranyjáradék 101-töl 
101.15-ig, magyar fegyvergyár részvényei 71-en köt­
tettek.

5 órakor záródnak : osztrák hitelrészvény 307.10— 
307.20, magyar aranyjáradék 101.15—101.20.

Sertéskereslredelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 26. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági öreg, nehéz 44.—444 Irt, fiatal nehéz 45—454 frt, 
fiatal közép 45?-46? frt, fiatal könnyű 47—49 frt, 
közönséges (szedett) nehéz 44—44? frt, közép 45 
— 46 forint, könnyű 47—49 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz-------- forint, közép--------
forint, könnyű —.— frt, eredeti (Stachel) nehéz
-------- frt, közép----------frt. Szerbiai nehéz 45—46
frt, közép 45—46 frt, könynyü 46—47 frt. Hízó
egy éves —.----- forint, hízó két éves ör=g. —
Sertéslétszám: aug. 24-én volt készlet 159,685 darab, 
aug. 25-én felbajtatott 811, aug 25-én elszállittatott 
2040 darab, aug 2ő-én maradt készletben 158,456 
drb sertés.

Magánhajók forgalma.
— Aug. 25. —

Budapestre érkezett: Sebőn Albert Ilkája Újvi­
dékről 1127 mm. búzával és 2331 mm. rozszsal, Eg- 
genhofer és társa 7. sz. hajója Pancsováról 1800 mm. 
tengerivel, Guttentag G. "Archimedese Pancsováról 
3000 mm. búzával és 300 mm. árpával, Weisz J. és 
M. Jakabja Újfaluról 1995 mm. árpával, Freund Ja- 
2jab fiai Saroltája Tolnáról 2700 mm. búzával, We- 
szely testvérek Dunája Adonyról 1625 mm. búzával, 
Dunyerszky L. Szt.-Györgyje Darásról 4150 mm. bú­
zával és Gedeonja Bábotáről 4100 mm. búzával, Freund 
és Trebitsck Lajosa Kalocsáról 2124 mm. búzával, 
Náczija Kalocsáról 2675 mm. búzával és Vilmosa 
Kalocsáról 2199 mm. búzával, Eggenbofrr és társa 6. 
sz. hajója Tassról 1465 mm búzával és 180 mm. ár­
pával, 8. sz. hajójuk Ordasról 1650 mm. búzával és 
200 mm. árpával, Bruck Simon Iparja D.-Penteléröl 
1450 mm. búzával, Fischer M V. Kincsemje Soltról 
1180 mm. búzával és 405 mm. árpával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözxde.

Eéca, aug. 26. (Az Egyetértés távirata.) A ked­
vezőbb külföldi jelentések, valamint a Berlinből jelzett 
fedezési vásárlások, melyek '“gv fizetésképtelen baisse- 
spekuláns számára történtek, a mai élőt .zsdén szilár­
dabb magatartást idéztek elő. Különösen egyes kivi­
teli vasutak, valamint kőszécbánya-részvények voltak 
keresettebbek. Magyar fegyvergvár-részvények fedezési 
vásárlásokra emelkedtek. Unicnbank és magyar hitel­
bank-részvények javultak. Járadékok kevés figyelem­
ben részesültek. Valuták újból csökkentek.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.35, 
magyar hitelbank 350.50, angol-osztrák bank 165.50, 
unionbank 240.50, Länderbank 232.70, bankegyesület 
120, osztrák-magyar államvasut 239.75, Károlv-Lajos 
vasút 206.50, déli vasút 152.35, elbavölgyi vasút
235.50, alpesi bánvarészv. 99.10, rima-murányi vasmű
174.50, magvar fegyvergyár 67.50, májusi járadék 87.95, 
busz frankos arany 8.96.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd volt az irány és jegyez; 

nek: Osztrák hitelrészvény 307.65, magyar hitelbank
350.50, angol-osztrákbank 165.50, unió-bank 240.50, 
bankegyesület 120, Länderbank 232.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 239.50, Károly-Lajosvasút 206.50, déli 
vasút 152.25, elbevölgyi vasút 235.50, dohányrész 
vény 127.50, alpesi bánya 99.40, rimamurányi vasmű
174.75, magyar fegyvergyár 68.50, májusi járadék 
87.95, magyar aranyjáradék 100.75, magyar papirjá­
radék 99.25, török sorsjegy 35.30, húsz frankos arany 
8.96, birodalmi márka 55.10.

Később igen szűk határok között mozgott az üzlet, 
de a szilárd irány ez által nem csorbult.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.25, 
magyar hitelbank 350.25, angol-osztrák bank' 165.80, 
union-bank 240.25, Länderbank 232.60, bankegyesület
119.50, osztrák-magyar államvasut 239.25, déli vasút
151.75, elbevölgyi vasul 235.25, Károly-Lajos-vasut 
205.25, északi vasút 2765, dunagőzhajózási rész 
vény 372.—, Lloyd-részvény 369.—, észak-nyugoti 
vasút 219.—, alpesi bányatársaság 99.20, rima-mu­
rányi vasmű 174.75, májusi járadék 87.90, osztrák 
aranyjáradék 106.80, magyar aranyjáradék 100.70, 
magyar papirjáradék 99.27, bécsi községi sors­
jegy 149.50, busz frankos arany 8.95, német biro­
dalmi márka 55.05, magyar fegyvergyár 69.50, orosz 
rubel 1.36?. Nyugodt.

Bócs, aug. 26. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'oldteherment. kötv. 89.30, magy. hitelb.-részvény
350.50, Erdélyi vasut-részvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.75. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.—, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 1Í8.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4°/0-os aranyjáradék 100.70. magy. 
fegyvergyár 69.50, Magyar vasúti kölcsön 97.7Ö. 
Alföldi vasut-részvény 201.—. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.75. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv
169.50, 5%-os magy. papirjáradék 99.27, villamos 
részv. —.—, m. jelz. hitelb. részv. ■—.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.—.

Bécs, aug. 26. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
bitelint, részv. 307.25. Déli vasutrészv. 151.85. 4”/0-os 
osztr. aranyjáradék —.—. Londoni váltó-ár 112.30, 
Károly Laios-vasut 205.—. 1864-es sorsjegy 177.—. 
1860-as sorsjegy 138.—. Török sorsjegy 35.40. 4-2o/0-os 
ezüstjáradék 89.30, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
372, Török dohányrészvény 128.—. Angol-osztrák 
bank részv. 166.—. Osztr. államvasut részv. 239.50, 
20 frankos 8.95, 4-2<>/o-os papirjáradék 87.95. Osz­
trák hitelsorsjegy 188.—. Német bankváltók 55.05. 
Csász. kir. arany 5.35, Osztrák-magyar bankrészv. 
949. Elbevölgyi vasut-részvény 235.25. Bécsi bank.- 
reszv. 119.50. Alpesi bánya részv. társ. 99.20. — 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magánfor­
galomban jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 308?. ma­
gyar hitelbank 350.50, angol-osztrák bank 166.30, 
Länder-bank 232.70, osztrák-magyar államvasut 238.50, 
déli vasút 152, elbavölgyi vasút 235.30, török dohány- 
részvény 128.50, alpesi bányatársaság 99?, magyar 
fegyvergyár 69.50, magyar aranyjáradék 100.85. (Szep­
temberi árfolyamok.)

Végül maradt: osztrák hitelrészvény 308.25.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén az irány szilárd volt, bá­
nyaértékek folytonos fedezések és egy kisebb ezég 
számára való vásárlások következtében javultak. Zár­
lat felé az irány lanyhult, állítólag azért, mert az es­
sem árutőzsdén tegnap megint nem jegyeztek szén­
árakat. Kokszot magántudósitások szerint már 100 
márkáért lehet kapni, holott deczemberben 300 már­
kát kellett 10 tonnáért fizetni. Dormundban e hó 
29-én a koksz-szindikátus gyűlést tart; részvénytár­
saságot akarnak alapítani, a koksz egyedüli elérusitá- 
sára. Newyorkban az ezüst ára 118.62 után 119-re 
emelkedett. A kincstárnok 450,000 unczia ezüstre fo­
gadott el ismét ajánlatot 19.50 és 19.75-ön. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 174.62, Disconto- 
Commandit 228.50, Handelsgesellschaft 174, darm- 
stadti bank 164.50, Deutsche Bank 169, drezdai 
bank 165.25, nemzeti bank 138.50 nemzetközi bank 
121, magyar aranyjáradék 91.50, olasz járadék 95.62, 
1880-diki orosz kölcsön 98, orosz bankjegyek 246.75,

dux-bodenbachi vasút 234.75, bustiehradi vasút 
215.60, elbevölgyi vasút 107.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut lanyhább, svájezi vasutak szilárdak. Gott- 
hard-vasut 170.25, északkeleti vasút 152, czentral 
164.25, Harpeni 225, gelsenkircheni 195.75, Hibernia
185.50, bochumi 177, Laurakohó Chorzovnál ui tár­
nát nyitott. Tiszta nyeresége állítólag 2.500,000 
márka lesz.

Berlin, aug. 26. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
kedvező, az árfolyamok tovább emelkednek. Svájezi 
vasutak, bányaértékek és bankok kedveltek. Orosz 
bankjegyek realizálásokra valamivel gyengébbek.

Berlin, aug. 26. (Utótözsde.) Magyar aranvjárauék
91.50, osztrák hitelrészvény 174.60, osztrák-magyar 
államvasut 108.25, osztrák déli vasút 69.10, Károly 
Lajos vasút 93.60. Gyengébb.

Frankfurt, aug. 26. (Esti tőzsde). Magyar arany­
járadék 91.25, osztrák ezüstjáradék 81.35, osztrák má­
jusi járadék 79.90, osztrák hitelrészvény 278.50, osz­
trák magyar államvasut 21 ö5/e, osztrák déli vasút 
137.75, Károly Lajos-vasut 1863/s. Zárlat javult.

London, aug. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.—, osztrák aranyjáradék 96.—, osztrák ezüst­
járadék 80.25, osztrák déli vasút 13.62, ezüst 5L- 
2f°'o-os angol consol 96.50, uj spanyol járadék 75.87, 
olasz járadék 94.50, egyiptomi kölcsön 97.12. Nyu­
godt. Magánkamatláb 3?°/0.

London, aug. 26. (Megnyitás.) 2|°/o-os angol con­
sol 96.50.

Newyork, aug. 25. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94.50, váltó Londonra 
4.82?, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-böl 125}, 
Erie-vasut 257/g, váltó Párisia 5.22}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata«
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra 
va£7 ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me ióra, illetőleg ultimőra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
medióra M-mel, az altimóra U-val vannak mezjelölve Magától értetődik 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-kültségek, továbbá a 
medió- és ultimó-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számításba, veendők. A *-gai jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam UR» márka vista 

= 55 in 30 fcr. lUO frank vista — 44 frt 45 fcr.

Aug. 26. Ár­
folyam

’Különbözet 
I utolsó zárlat* 

pesti j hoz kénest 
egyenleg ogztr. értekben

pArts.
•Franezia 3%-osjáradék  J1 ~Z —

• 4V?0/0-of t __ __ _
Oszfrák-marvar államvasnt _ — M
Osztrák déli vasat«. ... — — — M 
•Osztrák földhifel-reszvényfársaság M 
•Franrzia torleszthetö járadék — U
Osztrák 4%-os aranyjáradék _ —U
Magyar vasúti kölcsön _ _ — K
Magyar jelzálog-hitelbank „ — — M
Bérei unió-bank _ _ __ _ _ K
Magyar aranvjáradék . _ _ _ U
Ottoman-bank ____ ___ ___ _ (J
Banque de Paris _ __ __ _ — K

BERLIN.
Osztrák 4nZr-os papirjáradék Z2 ZI R

• 5n/„-os « _ _n
• 48/0-f)F ezfletiáradék _ _ K
• 4%»nparanviáradék_ __ _K

Magyar aranyjáradék____ _ _ U
' 5°/n-os papirjáradék__ _ _U
• keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 5%-np v. elsőbbségi kötv._ _K
Osztrák hifnlrészvény    —. —. U
Magyar hitelbank __U
O-ztrák-m agyar állam vasat _ _ U
Osztrák déli vasút _ _ _ _ __LJ
Károly-I.ajos vasút _ _ _ _ ö
Knssa-oderbergi vasút _ _ ____ K
•Román vasúti részvények ___ _
•Orosz bankjegy _______ _ __e
Váltó bécsi nin,izra _ _ _ _*
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ _
Magyar jelzálog-hitelbank.. ... K

• leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék — v
« 6c/n-os e _ _ u
r 4%-os ezüstjáradék». _
e 4%-os aranyjáradék _ _ K

Magyar aranyjáradéle ____   y
< %-os papirjáradék [j

Osztrák hi telrészvény       _ y
Osztrák-magyar bank... _ _ _ y
Osztrák-magyar államvasut». _ _y
Károly-Lajos-vasut _ _ _ _ U
Osztrák déli vasút____ ______ _y
Erzsébet osztrák nyugoti vasút _"‘k
Magvar-gácsországi vasút _ _. _.y
Tiszavideki v. elsőbbs. kötvények _ " K
Váltó bécsi piaczra...____ __  _
•41/3° o*üs földhitelintézeti záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K
Magyar hitelbank____ __ _ ,U
Magyar jelzálogbank __ __ _ _*' K

94.67 
106.27
548.75 --------

I 743.75í 151.61 
1032.—| —• —

96.45 —• —

75 242 33

91.38
601.87/
850.—

79.60} 
91.30' 
8*.60 
96.50 
91.40 
89.70

101.10

83.09
101.34
90.36

106.99
101.18
99.38

174.90 308.99
108*90 240*74 
69.40! 153.24 
93.70 207.06 
76.90' 169.86

247.-
181.30

80.- 
91.60 
81.20 
96.65 
91.20 
89.70, 

278.87 
867.-I
216.50
186.50 
138.37

136.53
55.16

88.41
101.66
89.68

107.15
100.96
99.38

309.20
959.14
239.66
206.40;
143.48

+

+

1.19

0.39
0.34
0.54
0.32
0.24

2.13

1.08
0.44
1.12

0.44
0.03

0.58
0.66
0.02
0.06
044
2." 78 
5.52 
0.54 
0.96

176.— 194.86 

181.85' 55.01 — 0.10

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlp.ta.

Átszámítási árfolyam német piaezokra ÍOO márka vista 55-30 Frt ÍOO frk 
44 45 frt.

Aug. £6.
o, IKülönbözet az 

Ar- Buda- ut0]g$ zárlat­
folyam pesvi i froz képest

jegyenleg osz(r órl£kban

PARIS.
Búza folyőhnra— — ZZ Z.

— szeptemberre — _ — —
— 4 utolsó hóra — — —
— 4 hóra nov.-tül _ — —

Liszt folyó hóra— — — — — — |
— szcpt.-rc — — — — —
— 4 utolsó hóra _ _ — —
— 4 hóra no v.-tői     — —,

Olaj folyó hóra _ _ — — —
— szept.-re — — — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —
— 4 első hóra — — —

Ezeez folyó hóra _ — —- —
— szept -re — — — — —.
— 4 utolsó hóra _ — — —
— 4 első hóra _ — — —

BERLIN.
Búza augusztusra------- Z Z -

— szép -októberre —____ _
Rozs aug.-ra — — — — —

— szept.-okt.-re — — — —
Zab aug -ra _____

— szept.-okt.-re ___ — — —
Olaj aug.-ra — — — — _

— szept -okt-re — — — —
Szesz aug -szept -re_ — — — —

— szept.-okt -re — — — —
STETTIN.

Búza augusztusra _ — ZZ ZZ —
— Ezept.-okt.-re — — __ _

Rozs aug.-ra _ _ — -Z _
— szept.-okt.-re — — — _

Olaj aug.-ra — — — — —
— szept.-okt.-re — — — —

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval — — — —

_ helyben 70 márka fogyasztási
adóval _ — — — — _

■— aug -szept.-re 50 márka fogyasz.- 
tási adóval____ — — — ___

— szept.-okt.-re 70 márka fogyasz­
tási adóval _ _ — _ _

KÖLN.
Etna nov -re _ _ -Z ZZ ZZ _
_ márcz.-ra _ _ _ _ _

Rozs nov -re   _     _ _
— márcz.-ra _ _ _ _ _

Olaj okt -re _ _ _ _ _ _
— májusra _ _ _ _ _

BOROSZLO.
Búza _   __   ZZZZ_
Rozs (uj) _ _ _ _ _ _ _ 
Zab _ ________
Repoze _______
Szesz _ — — — — _ _ _
Tengeri ______
Olaj ________

— 7 1 *?-:• —V. it, WCUUCOJ VJ1UJ L/aiOÖ
szesz szilárd, idő borult.

Berlin, aug. 26. Búza alacsonyabb, rozs, zab lanyha, 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, aug. 26."Kávé: Santos good average 
augusztusra 89.25, szeptemberre 88.50 márka 50 ki­
lónkint.

Prága, aug. 26. Nyers ezukor Prágában 14.35, 
Aussigban 14.65 frt, finomított nem változott.

Hamburg, aue-. 26. Nyers ezukor augusztusra 14, 
szeptemberre 13.70, októberre 12.85, novemberre 12.65, 
márcziusra 12.87 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Kewyork, aug. 25. Az ellenőrizhető készlet búzából 
18.289,000 bushel.

Trieszt, aug. 25. Czukor; Centrifugál pilé kész 
áru 167/8—17 frt, szállításra 17—173/8 frt. — Kávé 
szilárd. Rio 96—113, Santos 97—115 frt. — Szesz, 
kész magyar hordóáru 14£ frt. Szingaporei bors 63 

-64 forint.
London, aug. 25. Gabona szilárd, külföldi búza \ 

shillinggel emelkedett, angol szűkén van. Zab shil­
linggel drágább. Egyéb változatlan. — Repczeolaj 30. 
— Tengeri helyben 21f, augusztusra 21, augusztus- 
szeptemberre 21.—. Jávaczukor 15f, répaczukor 
13?, szilárd. — Felhozatal : Búza 38672, rozs 12650, 
zab 110,858 qu. — Az idő szép.

Páris, aug. 25. Nyers ezukor 88« kész áru 35j— 
35? frank; szilárd; fehér ezukor augusztusra 
37?, szeptemberre 37.80 frank, nyugodt, augusztustól

26.90 n.98
25.75 11.47
25.6C , 11.40
25.5C i 11.36
58.90 16.50 — 0.1058.75 16.46: + 0.0558.— 16.24
57.10 15.99 -L 0.0871.— 3". 63
72.— 32.07 + 0.1170.— 31.19 0.3367.50 30.07 0.11
35.25 17.11 + 0.15
35.75 17.33 0.16
36.50 17.71 4- 0.14
38.- 13.43 + 0.25

134.50 10.75 0.13
181.50 10.04 0.42
170.10 9.41 0.02
164.25 9.08 0.10
143.50 7.93 0.14
137.25 7.59 0.04
61.25 33.87 0.13
59.60 32.96 0.16
39.25 21.70 0.03
36.40 21.23 0.23

195.— 10.73
185.50 10.26 0.03
160.— 8.85 0.05
158.50 8.76 0.09
61.— 33.73
60.- 33.18 + 0.28

53.80 32.52 - 0.11

39.- 21.57 - 0.13

37.80 20.90 - 0.11

37.30 20.63 - 0.11

19.30 10.67 — 0.06
15Í90 8! 79 - o.‘n

6?do 3*! 34 + 0.05
58.90 32.57 + 0.22

-i-

négy hónapra 35.60. novembertől négy hónapra 36.10 
finomított kész áru 1084 frank.

Hamburg, aug. 25. Petroleum helyben 6.60, októ­
ber—deczemberre 6.90 márka; szilárdabb.

Bréma, aug. 26. Petroleum helyben 6.65 márka • 
szilárd.

Antwerpen, aug. 25. Petroleum 17 frank; nvu- 
godt.

^ Zfewyork, aug. 25. (Kabelsürgöny.) Gyapot Rew- 
Yorkban augusztusra 116/I6, novemberié 10.37, deczem­
berre 10.36, Noworleansban 10.5 8. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban augusztusra 7.3ö, pj,j_ 
ladelphiában augusztusra 7.35. — Nyers petróleum au­
gusztusra 7.45. — United pipe line certificates szeptem­
berre 87.—.—Liszt 3.50. — Piros őszi búza hely­
ben 1084 cent (= 9.41 forint), augusztusra 108 cent 
(= 9.35 frt), szeptemberre 108? cent í= 9.38 frt), de­
czemberre 1107,8 cent (= 9.63 frt), 100 kilónkint! — 
Tengeri 55.25 — Czukor (Fair refining Muscovados) 
ő-—• — Riókávé 20?. — Zsír (Wilcox jegyzés») 6.57 
Fairbank jegvü 6.90. Gabona-fuvar-dij imperial-quar- 
terkint Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőbe 
1 cent (= 0.25? frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal 
gyapotból 9000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Becs (St.-Marx), aug. 26. (Távirat.) A mai vásárra 
6)21 sertés volt bejelentve, ebből felhajtatott 1527 
süldő és 4124 hízott sertés, összesen 5651 sertés. 
Igen lanyha üzlet mellet, a múlt heti árak csak nehe-" 
zen tarthatták magukat. — Jegyeznek: Elsőrendű 
39?—40 kr, kivételesen 40? kr, közép 38—39 kr, 
könnyű 35—37 kr és süldő 34- 44 kr kilónkint élő 
súlyért fogyasztási adó nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi m. kir. 

miniszter: Joseffy Jenő somlyóvásárhelyi lakost, Vesz! 
prém vármegye devecseri járására; Kovács Lajos 
benczenczt lakost, Hunyad vármegye szászvárosi já­
rására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

NAPIREND: augusztus 27-én.
Naptár: Szerda. — Rom. kath.: Kalaz. József bv. — 

Prot.: Gebhárd. — Görög-orosz: (aug. lő.) Nagv 
Bold. assz. — Zsidó: (Elül 11.) Absolon. — Nap kél 5 
óra 12 p., nyugsz. 6 óra 50 p. — Hold kél 5 óra 44 
p. délután, nyugsz. 12 óra 52 p. éjjel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 
4 órakor.

A magyar méhészek kirándulása Bécsbe a nagy ván­
dorgyűlésre, indulás este 10 órakor.

Nemzeti znuzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—1-ig. 
Az orsz. szinészeti kiállítás a városligeti műcsarnok­

ban, megnézhető d. e. 9— d. u. 6 óráig ÖO kr belépti dij 
mellett.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros.) A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2 6 óra 
és a III. osztályon 2—4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
között.

A m. kir. technológiai iparmnzenm gyüjteménytárai 
nyitva vannak : hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

Tanszer kiállítás a Köztelken nyitva reggel 9— d. u. 5. 
A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenvri-utcza 4.) 

nyitva d. e. 9 — 12.
Kereskedelmi mnzeum állandó kiállítása és a keres­

kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokb&n. 
Naponkint d. e. «-tői 12 óráig és d. u. 4-től 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij. 

Fehérkereszt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2 6 közt.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«iJósziv» javára.

Margitszigetre hajó közlekedés félóránkint. utolsó hajó 
a Margitszigetről indul este 10) órakor. Vitelbér oda és 
vissza 20 kr. vasár- és ünnepnapokon 34 kr, gyermek-, 
jegy 10 kr. A szigeten minden nap katona-és czigányzene 

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul félóránkint, az 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Egyetemi füvészkert az üllői-uton nyitva d' e. 8—12-i» 
és d. ti. 2—6-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hív. lap aug. 26-iki számából.
Árverések a fővárosban. Menschel Jakab 580 

frtra becs. ingős. szept. 2. VIII. kér. külső stáezió- 
utcza 17. sz. Rodau Antalné 9281 frtra becs. ingatl. 
szept. 12. V. kér. sólyom-uteza (törvénykezési épület 
földsz.)

Árverések a vidéken. Szuzits Mladenné 3844 frtra 
becs. ingatl. szept. 13. Titel. Muntván János 574 frtra 
becs. ingatl. szept. 11. Sajó-Polvána. (F.-Vissó.) Eh- 
hng Miklós 6503 frtra becs. ingatl. szept. 23. Német- 
Szent-Péter. (Uj-Arad.) Mihalcsics Vladimir 1779 frtra 
becs. ingatl. szept. 23. Budakalász (pestvidéki kif. 
tvszék.) Konyovits József 1506 frtra becs. ingatl. 
szept. 22. Zombor. Besnei Kata 447 frtra becs. ingatl. 
nov. 26. Teke. Benyovies Móricz 2184 frtra becs. in­
gatl. szept. 3. Nagy-Kapós.

Csödnyítás. A kaposvári kir. törvényszék részéről 
Käufer József bej. kereskedő nagy-bajomi lakos ellen. 
Csödbiztos Selcz József kir. tvszéki biró, tőmeggond- 
nok dr. Weisz Ödön, helyettese Posztoezky Lajos ügy­
védek. Bejelentési határidő okt. 25. — A pozsonvi
kir. törvényszék részéről Fensterer Fülöp pozsonyi la­
kos ellen. Csödbiztos Keifel József kir. tvszéki biró, 
tömeggondnok ICuncz Rezső, helyettese Villek István 
ügyvédek. Bejelentési határidő okt. 25.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Laj os.

IDEGENEK NÉVSORA.
Budapest szálloda.

Pohle G- Drezda 
Röder J. Drezda 
Várnay L Szeged 
Mányai J. Göd 
RuholicB J Mitrovicz 
Krausz N. Kapanc.«»
Hübsch A öl sény 
Reichncr H. N -Szeben 
Jans A. N.-Szeben 
Hügel Gy Eger

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Pongrácz J. Bánhalom 
Lipthay J. Királyfalva 
Novák S. Paks 
Fejér A. Baja 
Kállay J N -Kalló 
Trachael E. Páris 
Werner R Kolozsvár 
Markovich K Árpád 
Pitz G. Drezda 
Lobmayer J. Újvidék 
Latinovics G Kalocsa 
Bachmann A. Pancseva 
Ivanides J. Brassó 
Wieder V. Bécs

Marcliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Damaszkin J Haidusitza 
Dungyerszky M Szt-Tamás 
Elek G -né Miskolcz 
Goastücker K. Konstantinápoly 
Eder E Kassa 
Grencsovszky S. Yereecz 
Slamino R. Biel 
Dr. Buchin J. Bukarest 
Lcrenberg A Bécs 
Kamenirek A. Brünn 
Waldicska E. Brünn
Két korona szálloda.

Wizel M. Dömsöd 
Horváth J. Rá-zkcve 
Scbifkovics S. Belgrad 
Leszkovics J- Bclgrád 
Jovanovics B. Belgrád 
Nikolics J Belgrád 
Bauer F Sereg 
Nox’ák J. Pozsony 
Papp J. Szatmár 
Szabó F. D -Földvár

Aranysas szálloda.
Szontágh *P. Horpács 
Högyéazi K. Sz-Sárkány 
Boros J. Szl-Gothard

Kövér P. Battonya 
Dezseöffy G Szegszárd 
Ucsnay E. Trencsén 
Porubszky J. Trencsén 
Darányi F. Kecskemét 
Geiger M. Szombathely 
Spitkó L. Sz.-Fehérvár 
Bellág J. Orosháza 
Bakos J -né Szolnok 
Keller S. Csongrád 
Leopold J Kubin

Nemzeti szálloda.
Hegedűs S N -Dobsa 
Simay G. Debreczen 
Begrocsevics S. Eger 
Simon J. Mágócs 
Babó L. Csanád 
Varsányi B. B -Csaba 
Perényi L. B.-Gyula 
Solt F. N.-Várad 
Jovanovics S. Mitrovicz 
Dr Houdek F. Prága 
Szekulics P. Mitrovicz 
Seyle K. Bajcsi 
Téry L Högyész 
Zmeter A Mitrovicz

Waiter Fehéríti szálloda.
Braun K. Eger 
Lakos J. Kecskemét 
Simli J. Szolnok 
Dr Brand A Berlin 
Körösi \. Temesvár 
Horeczki B. T-Földvár 
Steier J Sz-udvarhely 
Angeló L. Pádora 
Szatmári J. Szolnok 
Taglicht K. Miskolci 
Bilitzki A. N.-Körös 
Weinrtch A. Bécs 
Barts E. Köszegh 
Gáspár J. Zólyom 
Rybinski J Lemberg 
Weisz J D-Vecse 
Kovács P Csuza 
Kamász G Czegléd 
Grünwald E Brassó

Erzsébet szálloda.
Dr. Sismanor M. Szófia
Chevalier M. Szabadka
Dr. Kövesvölgyi J. Szombathely
Rácz J. Szegszárd
Barasits J Baja
Argay B. B -Füred
Aleny G. Győr
Roth J. Győr
Kercsman J. Apostag
Schudl A, Hatvan

1890
Rorváth J Heim 
Sízek K. AnUlfah-«
Gei hoffer J T -Gyo-gve 
Ármeinlite Gr. Szemerír-.a 
Horváth K. Sárospatak

Pannónia szálíod|
Haragéi A. Sz.-Cjvár 
Bodrogb J Topo.ya 
Schneider G Xadt "t 
Gaál E Nyíregyháza 
Kovács J Makó 
Jankovich J Mák-. 
Jankovich J.-né ' oiozsvir 
Wcaselv A Rozsnyó 
Medvoczkv J. Kasra 
Eparszám P Ke zehegy 
Szabó J. Félegyháza 
udvary G. B -Szat .! . 
Málnasey F. Par-ceova 
Dévay L. Heves 
Ideskó J. y.ar'a 
Hubert J. Mnnki e 
Mikos F- Kom r -n 
Holzbock A Berlin 
Seres L. Szentet 
Vájná V. Kolozsvár 
Kiesler V Körosbánya 
Huber J. Eger 
Hinderten B. Salzburg 
Schlesinger K Szentes 
Fábián. ) Szeged 
Gutlohn E. Rozsnyó 
Jungmann M. Beca 
Fényes L. Guta 
Rosenheim F. Er érjél 
Attorjay L. Buják 
Plank a. Debre. zen 
Haller K Kolozsvár
Schmidt Orient sza|
Szál ay M Eger 
Czirfusz F Zomr.or 
"Weisz B. Sz.-Febervár 
Yárady F Párie 
Toroaseveki T. Varsó 
Gorski F Varsó ■
Kóhalmy N. Nagy 1
Dobrovice O Ta a ■
yíagy S. Badacsony 
Burf B Po’.gárdi 
Triboldsik S. ^zjic 
P.usini M Eger 
Tóth G. Pécs 
Komóceay J. Szentes j 
Krumpholz L Debreczen 
Hartenberg G Becs 1
Fazola H Tokaj 
Blanar O Beszterczebár 
Baumgarten M. Pollyas 
Käufer R. B^cs 
Goldenberg M. Piojesti 
Florian J. Eperjes 
Fischer R Beca
Fehér hattyú száll

Braun D T -Vezeeny 
Ungar J Ó-Moravicza 
Dr. Schreier M Ourgó 
Ozoroszky P Vadkert 
Fachs B N.-Sziabos 
Mikovics A. Szaba i.a 
Bos<ai S S.-Kereeztur 
Fajcsák J. Komid

Elhaltak
Elbert M. *8 4 napsz. ü.l 
Szántó Nagy S ru é II. 
Müller Drukker R fi6 e. 
Ozv. Winkler sz HV .• ]| 
Németh Zs 2 e. letüs. eíf 
Posányi A. 72 - k>r -- I 
Prohaszka T. i2 <■- II Ni 
Czikász M 6í e :-l
Riemer P -o é. nap.-7 J 
Mdraann J
Eeetteadorfer I t J
Hauser B é. munká» ll 
Osztó T. 9 é. nap z le

k huáapei
F aj

Búza.
Bánsági......... .....

Tiszavideki___...

Pestvideki -----

Fehérmegyei

Gabona ó vagy!

Pozs ... 
Árpa

Zab...... ...............
Tengeri-----------

Káposzta repeze. 
Bánsági repeze _

Búza.------

Tengeri _

É R

ALL
Magyar kir. aranyjá

« papíráradé 
« 1876. kelet1

1889- adóm. m. ki:. 1
1889. évi ■ 1
Magyar kir.

4l/j0/0 adóm. rega 
Tiszai vs t>zf>. ki
M. 4n o adun I
Magyar f •;.< f
Magyar őrs jed 
Kir. horv.-s/ avo

'■

Magyai ki.. Laiua.i

Egyesített rlianurii 
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lliíU UIliül 
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Budapesti
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CárccliBcum .
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1890 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 27.
Horváth J H«im
Bízok K. An'alfalvl 
Geiihofíer J T.-Györgye 
Arnmlita Gy. Szemendria 
Horváth K. Sárospatak

Pannónia szálloda.
Haragai A. Sz.-üjvár 
Eodrngb J Topolya 
c-hneider G Vadkert 
Gaál E Nyíregyháza 
Kovács J Makó 
Jankovioh J Makó 
Jankovicb J.-né Kolozsvár 
Wessely A Rozsnyó 
Ms-lvoczky J. Kassa 
cparszám P Ke-zehegy 
Szabó J. Félegyháza 
L’dvary G- B -Szabolcs 
Málna,sy F. Pancsova 
pévay L. Heves 
Meskó J. Miszla 
Habért J.. Munkács 
Mikos F. Komárom 
Holzbock A Boriin 
Seres L. Szentes 
Vájná V. Kolozsvár 
Kn-eler V Körösbánya 
Haber J. Eger 
Hinderten B. Salzburg 
Schlesinger K Szentes 
Fábián .1 Szeged 
Gutlohn E. Rozsnyó 
Jungmann M. Becs 
Fényes L. Guta 
Rosenheim F. Eperjes 
„Itorjay L. Baják 
plank a. Dehre- zen 
Hader K Kolozsvár
Schmidt Orient szálloda,
Szalay M Eger 
Czirfusz F Zombor 
Weisz B. Sz.-Febérvár 
Várady F Pária 
Tomasevs'-íi T. Varsó 
Gorski F Varsó 
Köhalmy N. Nagyszombat 
Dobrovica 0- Tata 
Nagy 5. Badacsony 
Burf B Polgárdi 
Tribfildsik S. Szóin ■
Fusir.i M Eger 
Toth G- Pécs 
Komócsay J. Szentes 
Krumpholz L Debreczen 
Hartenberg 0 Becs 
Fazola H Tokaj 
Blanar 0. Beszterczebár.y” 
Raumgarten M. Pollyás 
Käufer R. Bécs 
Goldenberg M. Piojesti 
Florian J. Eperjes 
Fiscl.er R Bécs
Fehér hattyú szálloda.

Braun D J -Vezseny 
Ungar J O-Moravicza 
I)r. Schreier M Csurgó 
Ozoroszky P Vadkert 
Fnchs B N.-Szlabos 
Mikovics A. Szabadka 
Bos«ai S S.-Keresztár 
Fajcsák J. Kömlő

Nagy S Arad 
Schvarz S. J -Moner 
Pospichil J. újpest

Hungária szálloda.
Gr. Zdzíecbovszky C Galiczia 
Millinovics T. Szabadka 
Weist L. Debreczen 
Prileszky T Pozsony 
Spigl A. Berlin 
Stanigló A. Philippopo]
Dr. Faller G. Selmdczbánya 
Lambruf C. Szófia 
Polgár J. Szolnok 
Jezernitzky A Szeged 
Garster H Bécs 
Markovit» M. Pola 
Gehren Gy. Berlin 
Dr Labbe L. Paris 
Grünwald M. Párkány 
Cotelle E. Páris 
Beckmann E Bréma 
Barbicza F Nápoly 
Lieb 0. Prága 
Huber H. Trieszt 
Eieenberg M. Berlin 
Graf J. T.-Szeverin 
Bodenstein S. Bécs 
Curtovich B. Galatz 
Dnncán S. London 
Ivancia P. Galatz 
Rosenfeld J Kolozsvár 
Herkufeld J. London 
Barber L Csemovitz 
Heyde T. Thüringen 
Brix H. Kilmarnok 
Davidovszky F. Sierndorf 
Thevchar P. Bukarest 
Winternicz L. Bécs 
Zing N. Bern
Magyar király szálloda,
Guilleaune A. Gergelylak 
Dergyersky L. Szt-Tamás 
Normann B. \Vaschington 
Baum J Chicágó 
Hundsberger J. München 
Hanzély L Szügy 
Ibrahim M. Brcka 
Papier L. Lomberg 
Grünwald D- Szabolcs 
Chirtop B Toporfaiva 
Dr Klein E. Recensből/
Albrecht R Benin 
Dr. Davidson S Berlin 
Horner A. Roichenberg 
Dr. Fülöp Zs. Csákóvá 
Endrödi S N. Várad 
Fürst A. Coding 
Mund H Lemberg 
Plachky 0 Brünn 
Szvoboda A. Prága 
Lang Gy. Bécs 
Liebermann N Bécs 
Weiler V. Kaposvár 
Kretschmer J. Resicza 
VV eisz N V arannó 
Piti N Bécs 
Lakner L. Szt-Tamás 
Adíer G. Pilsen 
Poilák S Vinkovcze 
Jankovice J Szt-Tamás 
Ketyovszkv L Szt-Tamás 
Badián Z. Szadagora

SZÍNHAZAK ésIULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ Személyek:
Évi b, 152. Havi b. 22. 

Budapest, aug. 27-én.
A HAZA.

Történeti dráma 5 felvon. 
7 képben. Irta Sardou V. 
Ford. Paulay E. és Szerda­
helyi K. Zenéjét szerzetté 

Géné Richard. 
Személyek:

Rysoor gr.
Noot Karló
Álba hg
Trémouilte
Noircarmés
Vargas
Delrio
Jónás
Alberti
Rinconn
Miguel
Zászlótartó
Navarra
Galéca
Bakkerzeel
Cornélis
Charles
Goberstret
Lelkész
Sütő
Domingo
Fó’udvarm.
Perez
Cortadilia
Tiszt
Kém
Munkás
Donna D.
Donna R.
Mathison
Gudule
Pórnö
Markot.-nő
Koppestock
Fiú
Csaplárosné
Katona

Kezdete

Szacsvay 
Nagy I. 
Egressy 
Náday 
Szigeti I. 
Gyenes 
Gabányi 
Vízvári 
Pintér 
Hetényí 
Kőrösmezei 
Rátonyi 
Faludi 
Horváth 
Pálfi 
Császár 
Abonyi 
Tóth 
Csabi 
Sántha 
Török 
Hegyi 
Hegedűs 
Magvari 
Mátrai 
Zilahi 
Delli 
Jászai M. 
Tolnainé 
Fáy Sz. 
Szacsvay G. 
J. Gaál I. 
Keczeri L 
Török 1. 
Komlósi I. 
Györgyné 
Latabár 
7 órakor.

Paris F. Hegyi A.
Menelaus Kassai
Heléna Kopácsy J.
Agamemnon Gyöngyi
Orestes Frank B-
Calchas Solymosi
Achilles Hunyadi
I. Ajax Újvári
II. Ajax Fodor
Filokom Izsó
Euticles V. Kovács
Bachis Béni I.
Leona Nemeskei R.
Parthenis Pogány J.
Aspasia Kézdi J.
Frine Erdösi I.
Szolga Marton

Kezdete |8 órakor.

Elhaltak névsora 1890. aug. 28.
Elbert M. *8 é. napsz. TI. fö-u. 43.
Szántó Nagy S nu é. II. csapláros-u. 15.
]J.fül!er Drukker R tß é. Ili korona-u. 6
Özv. Winkler sz. Weszely A. f’ é III bokor-u. 8.
Németh Zs. 2 é. betűszedő leánya VIII. óriás-u. 8.
Posányi A. 72 é. keresk VII. hársfa-u. 5i.
Prohaszka T. 12 é II. Niedermayer-u. 15.
Czikász M 64 e kömfves VIII. szigony-u. 3.
Riemer P <ö é. napsz útról.
Feldmann J. 66 é. serfözö Laudon-u. 5.
Krottendorfer I. íü é. betűszedő lakástalan.
Hauser B e. munkás leánya VI. Szabolcs-u. 2D»
Osztó T. 9 é. nap z leánya VIII. József-u. 74.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, aug. 27-én.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest, augusztus 27-én.
SZÉP HELÉNA.

Operette 3 felv. írták Meil- 
hac és Halévy. Fordította 
Ewa L. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 27-én.

A Ids herczeg.
Operette 3 felvonásban. Ir­

tás : Meilhac és Halévy. 
Személyek:

Parthenais bg. Krecsányi S. 
Montlandry Kiss 
Frimouse Tollagi
Parthenais hgnöLedofszky M. 
Navailly Bartha
Monehevrieur Bognár 
Tanuvilly Vértessy 
Pongrivär Tischler 
De Chateau Linczné J. A 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond.
Budapest, auguszus 27-én. 

A fene gyerekek 
Uj életkép 4 felv. J. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imre. 
Személyek:

Boka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Serfózy E.
Pista Hosszú
Pimeskerin Szánthó 
Romvári F. Szirmai I. 
Lepkényi N. Bónis L. 
Pogányfalvi V. Bihari 
Sügözdi M. Szánthó 
Bártori G. Beczkói 
Schlezinger I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház jétákrendje : Csütörtökön, 2?-án : 

Éljen az egyenlőség. Havi bérlet 23. szám. Pénteken, 29-én. 
Válás után. Havi bérlet 2K szám. Szombaton, 30-án: J-so 
Istváa király. Havi bérlet 25. szám. Vasárnap, 31én: A 
haza. Uj betanulással 3-szer Havi bérlet 26. szám.

A népszínház játéhren^ie. Csütörtökön, 26-án Ne 
hántsvirág. Pénteken, 30-án: Hőköm Mátyás. Szombnton, 
30-án: Egy éj Velenczében, először. Vasárnap, 31-én: Egv 
éj Velenczében, másodszor. _ „

A budai színkör játékrendje: Csütörtökön, 28-an: 
Az ingyenélők. Pénteken, 2? én: Hamupipőke. Szombaton, 
3n-án: Uff király. (Ledovszky Mari jutalomjátéka.) Vasár­
nap, 31-én : Az uzsai gyöngy.

művésznő, Georgette Fritz! k. a. kosztüm-soubrette. 
Fellépnek még: Sidi-El-Hadjali 10 személyből álló kü­
lön arabscsoportjával Falugyay Irma k. a. magyar 
énekesnő. Samorra Manetta k. a. dal- és keringő és 
Rück Nándor dalkomikus uj coupletjeivel. 2048

Időjárás
a mJcir. ni eteorologiai központi intizet távirata 
jelentése 1890. augusztus 26 án reggel 7 órakor.

Állomások

az állatkertben.
este 7\ órakor

WULFE EDE
Ma szerdán

Orlschanskykedven.cz bohócz «August's
nagy jutalo9üjátékaa

gg: fi CSIKÓS ÜNNEPÉLY ^
nagy magyar nemzeti látványosság, vagy 6gy

8®?-MAGYAR PARASZTLAKODALOM.*^!
Rendezi Wulff E. igazgató. Előadja több mint 100 személy, 
a tánczkar és 30 ló. A jelmezek és a darab kiállítása szigo­
rúan nemzeti — és Budapesten készültek Donath Gyula 
szobrász utasítása szerint. — Még csak 4-ször lép föl a 
Dainef-család; legújabb a légtornászat terén. 2040

Holnap este órakor nagy disz-elöadás.

Herzmann-íéie Orpheum
Hajós-ntm 13. sz., a m. k. opera áíellenében.

g. Rendkívüli előadás, teljesen uj műsorral,
Az összes szerződtetett tagok fellépte.

»Ein gezähmter Draelie». Ármintól- «Ein Narr»,
Frltztől, «Im Bad Schmccks» komikus jelenetek 

óriási siker mellett adatott elő. 2058
Szeptember elsején ríj müvész-cr.Gemblc.

ESső isMíSsapesfi síjfári

ORPHEUM
nagy mező-ntona 17. szám alatt.

MUTZBÁUER KA3.OI.IN k. a. dal- cs keringő-énekes- 
nő fellépte. NALA D AM AJ ANTI, indus kígyóigézönő 
12 óriási Kígyóval (Boo Constrictor). -— A3 FEJŰ 
BAGOLY föllépése. — Uj ! A rendkívül tréfás GHAINES 
és THOMPSON! — A legújabb illúzió : MAGNETA 
NEPTUNA, előadja Mile Bertholine. — JULIETTE 
román énekesnő' fellépte. — Továbbá az eredeti komikus 
excentriques imitatorok : LES FRÉIt-ES TACCHI. — 
THE AMERI CAINS, íelülmuihatlan mutatványokkal: 
cSétakocsizás akadályokkal».

Továbbá fellépnek: Clires Alfréd professor «Prin- 
cesse» csodakutyácskájával. Little Carrie fiatal hangszer-

Sopron ...................
Magyar-Óvár __
Trencsén________
Selmecz __ __
Korpona...................
Beszterczebánya
Budapest.______ _.
Szolnok ______
Eger______ __ ..
Debreczen______
Késmárk... __ _
Uj-Tátrafüred __
Ungvár _________
Szatmár __ __
Nagyvárad_____
Akna-Szlatina__
Kolozsvár _____
Nagy-Szeben __
Orsóvá______
Temesvár______
Arad __ __ ..
Szeged...______
Pancsova __
Keszthely_____
Csáktornya __ _
Zágráb __ __
Fiume______ _
Bécs _________
Prága ______ .
Krakó__________
Lemberg______
Bregenz ______
Salzburg_____
Grácz...______
Trieszt __ __
Pola __________
Abbázia______ .
Lesina_________
Kopenhága __ .
Stockholm__ __
Szt-Pétervár__.
Moszkva______
Varsó __ __ .
Hamburg______
Berlin________
München ______
Stornoway __ .
Scilly szigetek__
Páris ....____
Nizza...______
Florencz_ __ ,
Róma__________
Odessza..................
Konstantinápoly

752
56
ól
51

51

49
49
50

49
50
49
52
52
53

'52
50
49
51 
53
51
50
53
51
54
49
50 
60 
58
52
52
51

50
52

52
54
59
41
51
54
55
56
56

57

A hő- 1
mérséklet .Szel 

Celsius iranya 
szerir1 ereje

Felhő- ! 
zet Jd

-18.8; NY 4 1 4
-10 4 EK 5 ©
-16 2 K 2 e
-16 0 NY 4 4

-4-18.0 E 1 2
4-16 1 ENY 6 4

-23 6 ENY 4 1
-20.4 — 0
-21 7 DK 2 1

- 25 6 DK 4 0
- 25 4 DK 4 0
-280 DK 5 0
-21 ö, EK 4 A
-22 0 K 6 6
-23 2 DK 6 0
-22.2 D 1 0
- 26.4 D 6 2
-26 1 DK 6 1
-26 6 D 5 3

-J 25 4 DK 6 2
-12 6 E 5 (R
-13.8 ENY 5 4
h 16.1 EK 1 ©
r 16 1 D 2 ©
- 9 4 ENY 2 #
-12 6 E 2 4
-17 4 ENY 2 4
-20 2 D 3 0
- 9.1 DNY 1 E3
- 8 1 ENY 5 ©
-14 2 E 4 4
-16.6 DK 3 4
1-17-6 ENY 3 3

+ 23 2 ENY 4 1
+ 13 8 DNY 1 4

f 12.2 DNY 1 1
-13 4 E 2 4
f 30 6 NY 3 4
-10 G D 3 ©
-14,4 NY 5 4
-13.1 NY )2 3
-16.5 DK 6 0
-15 2 i NY 2 0

•j- 21.6 NY 3 2

+ 24,6 EK 2 2

31
26

2
3

1
12

23 
20
24

65
56

27

26
1
2
2
5

16
3

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka •— + 3$ 
fok, legkisebb — + 15 fok Cels. A légnyomás a tenger« 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése : E *= észatrj 
K = kelet, D = dél. Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = eg*« 
szén derült, 1 = többnyire derült, 2 == részben felhős, 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult, © =- esőg 
•+ = hó, = köd. K = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan sülyedt, Slot« 
nowayn 7 mm. A minimum (35—40) az Atlanti-Oczeán. ag 
maximum (69—65) Spanyolország fölött terül el. A hő« 
mérséklet nyugaton tetemesen siilyedt, Keszthelyt 10'40jj 
mig az ország délkeleti részében kissé emelkedett.

Kilátás : Élénk északnyugoti szelek változó felhőzetű hű* 
vős idő. Pászlás esők.

Vízállás, 1890. augusztus 26-án.
Ma

...»fl*
Tegnap

A folyó neve Állami m été r b e n
cizmércze állomás O pont I 0 pont 0 pont 1 0 pont 

alattfeleit 1 alatt felett j

1 Pozsony__ — — j 2 59 j — I 2 84 —
Komárom__— 2 92 — 2 81 —-
Budapest — — j 2.42 — 2 30 —

EM1 Mohács — — 3 14 —-
Újvidék__ — — 1 2 85 2.89 —
Pancsova ... — 1 21 j 1.30 —»
Orsóvá__— — 1 1 87 — 1.98 —

Ráül Sárvár __ — 0.47 1 — 0.40 —
Győr — — — 2 54 — 2 44 —

Váz Szered __— 0 06 — 0.04 —
Zákány.................. — 0.27 — ! 0 54 —

Dlaía Barcs__ — — 1 09 — 1.36 —
Eszék __ — — 2.33 — 2.08 —
M.-Sziget — — 0.08 — 0,08 —
Tekeháza — — — — 0.08 —
V.-Námény — 1.03 — 0.98
Tokaj — — — — — — 0.62

Tisz; Polgár __—
Szolnok_ — — 0.82 0.70
Csongrád — — 
Szeged__— —

1.15
0.70

1.10
0.62

Török-Becse — 0 16 — 0.32 —
Titel ... — — 1.94 — 2.07 —

Kraszna N.-Majtény __ 0.22 0.22 —

számos Deés __ — —
Szatmár — — 0.14

O.2o -
0.16

0.^0

Botoz Sáros-Patak — — — 0.11 - 0.11
La'.oicza Munkács __ — ‘ 0.04 — 0.08 —
Onlv.-Tapoly Hoór ... — — — 0 92 — —
Beiettyo B.-Szt.-Márton — — 0.24 — 0.24
Senes- 1 Nagyvárad ______ — 0.09 — 0.08
FEMS-+1 Tenke... — — — 0.12 — 0.10
Fillér- Is Rorosjenö — — — 0.10 — 0.10
Bárias-1 Gyoma __ —

Déva __ —__
0.12
0.20

0.09
0.15

MdlöS Arad__ __ — — 1.16 — 1.13
Kiszetó — ______ 0.18 — 0.21 —

Béza Temesvár — __ — 0.72 — 0.72
N.-Becskerek — í 0.70 — 0.69

Száva Sziszek ______ — í 1.13 — 1.09
Mitrovicza ______ i 0.37 ! — 0.39 —

Temes K.-Kostély__ __ 1 - i 0.36 0.35

Közlekedési útmutató.,
Megjeleni legutóbb az Egyetértés julius 20-dihi szá­

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos Árjegyzései augusztus 26.
] 9 u. Irányzat

h

súly 1 100 kilogramm 
ára ^suly * 100 ki'ogramm 

ára
ektolit.. fr! tői 1 frti lektolit ‘rt n1 J frhe

Búza
Bánsági __________ Ó lanyha 74 75 1

76 77 1
73 79 i
80 81 !

Tiszavidéki-------------« 74 75 |
76 77
78 79 I
80 81 I
74 75
76 77 6.85 7.—
78 6.90 7.05 79 7.— 7.15
80 1 7.05 7.20 81 7.15 7.30

Pestvideki ---------- ó 74 75
76 77
78 79
80 81
74 75
76 77 6.80 6.95
78 6.85 7. 79 6.95 7.10
80 7.— 7. 15 81 7.10 7.25

Friermegyei---------- • 74 75
76 77 6.85 7.—
78 6.90 7.05 79 7.— 7.15
80 7.05 7.20 81 7.15 7.30

Minőségi I iu0 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat F a j súly ara

hektói fork.

csendes 70-72 5.80 6.05
takarmány 60-62 5.70 6.—
égetni való 62-64 6.25 7.50
sörfőzdéi 64-66 7.60 S.—

Zab ... szilárd 39-41 6.40 6.65
bánsági 75 6.05 6.10
másnemű 73 6.— 6.05

nélkül
Kánnszta-repcze ____ 9.95 10.80
Bánsági repeze---------- — «

Búza.--------- lanyha tavasz 7.44 7.45
őszre 6.53 6.99

g 2 Tengeri----- * május —junius I -5 5.78 5.80
-í 3aug.— 6.03 6.10

. Za« ........ — Epést szál. tavr 6.51 § 6.53
• őszre 6.10 6.11

Káp. repeze auS—szept. J 10.90 ii.-

Különféle
tcriuéayek Irányzat ír aj

Pénz 1 Áru

frt j frt

Rprema" kellemes Luczerna magyar...... 44.— 43.-
32.— 34.-

Repczeolaj ----- csendes Őszi, kétszer finomított 31.50 32.-
Ropcze ....... -__ ____ 4.90

lanyha Ppsti . - - 50.50 51.—
Vidéki ...........................

Szalonna _____ « M. la Iégcnsz. áru m. sz. 39.- 40.-
Városi Iégcnsz. .............. 43.25 43.50

« « 3 darabos 45.- 45.50
Füstölt ........................... 49.— 49.50

szilárd Olvasztott __ ---  ----- 35.— 36.-

Szilva.............. Boszniai hordóban 1S89
d » zsákban 1389 f”
* * ------------- * * * i=s
•d * t ^5 -ÍJ

Szerbiai hordóban 1889
« zsákban 1889
• * • V=S

ti *------------- « « ■!.=*“»

d
« Szilva határidő lanyha Boszniai hordó okt.-nov.
ti • zsákban 1890 f -3*«, 21.50 22.-
0 , . . . 23.- 23.50

c . « 25.50 26.-
Szerbiai hordó okt.-nov.

« zsákban 1890 ti 21.— 21.25
22.75 23.-

c *------------ - * « t C »A 25.25 25.75

em Szilva-íz _ szilárd Szlavónia 1889 — . .
Szerbiai............. ............ .

Szilvaiz határidő szilárd Szlavón, szept.-okt. 1800 24.75 25.—
Szerbiai « ___ 21.50 22.-

Gnhaes Magvar la.............. ......... _ _
Szerbiai ____
Boszniai . . . __ _ _

csendes Fehér la

Méz szilárd
Sárga, csurgatott_____ 25.— 27.—

Viaszk Rozsnyói.................... ■127.— 129.—
, Szlavóniai...... ........... .....

szilárd Szesz nvers osztalékolt 14.50 14.75
Szesz-élesztő « 15.75 16.25

Osztalék J
1889-re

S-51
I0-—

14 — 
24 —

35 fre
II'A fre 

7—

%
10-51
55--
17-—

1(1.-
12.

ISO

72-

ÉRTÉKPAPIHOK

RÉSZVÉNYEK.

I| Utolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

aj Bankok.
Angol-osztrák bank______ ____—
A bpe=ti által hitelegyl. mint szövetk. 
Budapesti bankegyes, rőszv.-társ. ... 
Budapesti keresked. és iparb. r.-tár. 
Disrontn- és értékpapirbank r.-társ.
Fiumei hitelbank _______________
Horvát leszámítoló bank...... ............. .
Magyar általános hitelbank______
Magyar jelzálog-hitelbank ....... .........
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar Ieszámitolő és pénzváltóbank
Osztrák hitelintézet____ ________
Osztrák-magyar bank______ ____
I. magyar iparbank ..... ...................
Pesti magyar kereskedelmi bank___
Sziszeki hitelbank____ ____________
«Unioj-tank_____________________

b) Biztosit^ társulatok*

Bécsi biztosító társaság ______ ___
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság
Első magyar általános bizt. társ.......
Főnyiére pesti biz.to itó intézet_____
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t. ___
Magyar franczia bizt. társ........ .. ar.
Pannónia viszontbiztosító társaság _

c) Gőzmalmok,

Concordia gőzmalom__________
Első budapesti____ _________
Első pancsovai hengermalom
Frzsébet-malom ...........................
Hengermalom_______________
Lujza-malom _______________
Molnárok és sütök____________
Pannónia___________________
Viktória____________________

Utolsó arkeletLtuiso arKeiet ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK

. 5 %

ÁLLAMADÓSSAG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 .—V , ío.ooo_______
« papirjáradék adómentes.......................................
« 1876. keleti v. államkötvénv aranyban.............. .....

1889. adóm. m. kir. államvasuti kölcsön aranyban......— 4Vj
1839. évi 4* 3°vos adóra. áll. vas. k. ezüstben-------------4l/s
Magvar kir. nyercmény-kölcsön 100 frt  ---------------——

V « « «50 frt ...........................
47«% adóm. regale-kártalanitási kötvény ------------------ 4Vs
Tiszai es szegedi kölcsön —.................. ------------ ---------- f
M. 4% adóm. Magyarorsz. fóidteherm. kötv------ ----- ----4
Magyar földtehermentesitési kötvények horvátországi ... 5 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvényck (100 frt)— 5 
Kir. horv.-szlavonjelzúlog fiildváltságkötvény (lOu frt; — ő
ír;.űlődéz=maváltsagi kötvény (lOu irt)............ ........ ----- »
Magyar kh. kamatozó kincstári utalvány ti hóra (100 frt;

Egyesített államadósság papírban május—nov..........
: ól am <1- r.c-; g papirbane február— aug........

— 4»/,0% I E8.
42 I 88.

100.80
99Í35 

111.— 
113.50 
97. ÖO 

137 — 
137.— 
97.— 

127.— 
89.50 

104.- 
99.75

101.10

S9Í65 
112.— 
114.50 
93.40 

133.— 
138.— 
97.50 

128. - 
90.— 

108.— 
ICO.25

88.50
83.50

Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul--- -----------43/10%
. » « « ápr.—okt.-----------4V,nn/o

Osztrák aranyjáradék adómentes----------------------------------- 4n/0
€ papirjáradék adómentes................................. 5%
« államadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frt p. p-------- 4%
* c c 1860-ki 500 frt o. é--------5%
ff ff < lSGO-ki 100 frt « «______ 5%
ff « c 18(54-ki 100 frt « «_____
« c « 1864-Ki 50 frt « « -

A temes-bégavölgyi vizszahályozó-társulat ............. ........... 5%
Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes.................—---------6%

* « « 1871-böl « ----------------------- 6%
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.................... 5%

< « 1890-iki « « ...----------  472%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkütvény---------- 6%
Szerbiai nyoremény-kölcsön 100 frank.......................—-----  3%

€ * < * osztr. felülbélyegzéssel 3%
Bécs város nveremény-kölcsön 1874-böl-----------------------

8 fre
9-80

9-944

7-944
9-94.
9-85«
5--j

13-50bfrc
9-94«

20—

á) Közlekedési vállalatok.

•Adria» m. tengeri haj. r.-t.
Alföld-fiumei_______ ___ __
Aradi és Csanádi egyesült vasút___
Rarcs-pakraczi vacut részv.-társ..
Báttaszék-dombo vári__________
Budapest-pécsi vasút r.-t. _____
Bpcst-Szt-Lőrincz helyi érdekű v. r.-t. 
Bpest-Szt Lörincz helyi érdekű els. r. 
Debreczen-fc“:J' “'í~“": ~
I)éli vasút..
Északkeleti vasút .

89.50
89.50

107.25
101.—
131.50 
139. -
147.50
177.50 
177.50

90.-
90.-

1C7.75
111.50
132.50 
140.
148.50
178.50 
178.50

Erdélyi vasút______________
Győr-sopron-ebenfuríi vasút _
Kassa-oderbergi vasút...____
Magyar-galicziai vasút_______
M. ny. v. (székeefehérvár-györ-j 
Mármarosi sóva=ut r.-t. els. r..
N. -Kikinda—N -Becskerek v.-u. els. r.

Pécs-barcsi vasút..... ...... ............
Szamosvölgvi vasút t. els. r.___
O-ztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya _________
Pesti közúti vasnálya élvezeti jég. 
Pesti közúti vaspálya másodsoro^átu

e) Talcarékpénztárak.

Budapesti ITT. kerületi__________
Országos központi...

98.— 99.—

Pesti első hazai________________
Egyesült Budapest főváros_______
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.__

f) Különféle vállalatok.

Alagút______________________ _
Általános wagguR-kölcsönző-társasá„ 
Egyesült magyaihoni üveggyárak r.-t. 
Északmagyarországi e. kCszénb. 
Fővárosi Cassino-éniÜct részv.-

100
Ml 56.- 58.-

100 147.— 147.50
54.— 56.-

1ÍIII 130.— 135.—
111!) 100.- 102.—
200
?no 350.50 351.—
m)
1IW 154.- 164.50
Vili 118.P0 119. —
NI 307.30 307.50
fim 950.— 955.--
1511 178.50 179.—
5*1(1 S61.— 563.-
VII
2U0

mii 170.—
Ml 295.- 300.—

1000 3200.— 3210.-
ina 80.50 10.50
1011 108.- 110.-
200
309 1150.- 1160.-

501) 495.— 490.—
500 1OQ0.— 1020.-
?ftfl
?flfl 325.— 358. —
500 525.— 528.—
1*10 270.- 275.—
900 437.— 439.—

1001) 835.— 845.—
150 215.- 217.-

11)0 157.- 160.-
?on 202.— 203.—
11)0
200
201)

200.— 201.—
199.50 200.—

?nfl 193.50 19 .50
10(1
100 — .— — .—
200
S"! 151.50 152.50
200 196.- 197.—
200 200.— 201.—
2li!)
200
i|)0

170.75 171.-
195.— 196.—

no 195.50 196.-
11)0 99.50 100.—
l(irt
200 239.50 240.50
200 197.50 198.50
500
500 1 370.- 375.—
200 , 396.— 398.—
‘’fin 190.— 195.-
21)1)

50 112.- 115.-
200 625 — 630.—

1001) 7425.— 7450.—
300 835.— 840.-
100 123.— 124.-

li 162.—
89.—

229.—

165.—
90.—

230.—
100 165.— 166.-

Utolsoárkelet j ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
V ’•:——

13-50
33-

jO-

62-50
70--
24--
20-—
30--
20-
16-
20.-
10--

S-86
7- -
8- 

12- 
40-

5--
14-

127.-
500.-

Franklin-Társulat könyvnyomda----- 150 234.
Könyvnyomda «Athenaeum»...... ........ 100 453.
Pesti könyvnyomda részv.-társ........— 5f‘l 11c0.
Palias irodalmi és nyomdai r.-t ------ 200 225.
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t ,500 9 25. 
Ganz cs Társa vasöntöde és gépgyár 4r‘; 1460.
Nadrági vasipar-társulat.....................  20íl ;! 190.
Gschwindt-féle 8z.eszgyár..................  200 390.
Gyapjumosó és biz. első magyar----- 200 260.
Kereskedelmi testület, épülete_____210 1 —•
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____ 200 454.
Salgótarjáni kőszénhánya________  80 444.—
Gőztéglagyár, kőbányai _________- 160 í 480.
Tégla ós mészégető, újlaki ______   200 i 152.—
Magyar Asphalt részvény-társaság'
Magyar fegyver s lőszergyár r.-t — '
Nemzetközi villamossági társaság ... ‘
Nemzetközi waggon-kölcs. rész.-társ.
Rimaraurány-salgótarjáni vasmű-----
Schlick-féle vasöntö^ .s gépgyár----- '
Serfőzde első magyar ____________
SertésLizlaló.........................................
Spodium és csontlisztgyár________
Szálloda részvény-társaság________
Szállítási vállalat I. m.......................
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ...
Török bir. dohány-egyedárue___fre
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t.______

ZÁLOGLEVELEK.

Magyar földhitelint. papirérték___5 %
• « « -----4 Va%
« * • -----4 %
« « ar. v. ez------ 5 %
• jelzálogbank __________ 5*4%
« « ..........-........ 5 %
« ' ...........- 4>/a%

M. jelzálogb.közs.-kötv.5n év vf-Híl f- 4 n,n 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4V2% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V2% 

* • « 5 %
« « • 50V2 évre 4V2%

Osztrák-magyar bank o. é......... .— 4*,2%
• « « « « 40% évre 4 %
r * « « - 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank— 5 % 
« « « « — 4%%

Pestimagy. kér. bank községi kötv. 4VS% 
«Albina» takarék- és hitelintézet... G %

Nagyszeben földhitelintézet _____ 5 %
« « ------- 5%%
« - ..........  6 %
• ált. takar.-p. 31V« év vf. 110 f. 5 % 
ff • « 40 év vf. 106 f. 5 %
« « « III. kib. 5 %

Temesvári első takarékpénztár ... 5 % 
. « - 4V2%

71.— 
258.- 
105.- 
175.50 
244.— 
920.— 
318. — 
163.— 
132.—

128.—
505.—

101.50
100.50 
97.25

116.50

Magy. jelzálogh. nyer.-köles. kötv. 4-
* " t osztr. felülbélyegzéssel 4
• « nyeremény-jegy...... —
« • osztr. felülbolyegzéssel

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 
, « kötv. nyerr-m. jegy

Pesti hazai I. takp. e.' kib. kötv. 4,/,

110.75
110.75
21.—

101.50 
101.50 
98.75

111.25
111.25
23.-

1C9.25 
27.— 

ICO.25

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási r.-társ. 5 0'3 
Bpesti közúti vasp. társ. részlet... 4%%

• « « « « ... 41/2%

Budapesti Iánczhid___________100 6 %
Budapest-pécsi vasút.............   200 4 °o
Déli vasút________  400 -000 márka 4 %
Dunagözhajózási társaság ... 100/200 4 %

• « -----10(1 6 %
Északkeleti vaspálya_________ 300 5 %

« « (aranyb.)... 200 5 %
< ' ' -1000 6 %

I.loyd és tőzsde-épület ...... 100 5 %
Magyar galicziai vaspálya----- 200 5 %

« « • II. kib. 200 * %
• • • ezüst 200 4 %

M. ny. v. (sz.-fch.-györ-gráczi)— 200 5 % 
Magyar nyug. v. 1874. kib. — 200 5 % 
M. v. clsöbbs. beruh, aranyb. 200 •*» 0/o
, « « « « 1888 4%%

Gvör-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 0 o 
Kássa-oderb. v. (epeijcs-tam.ez. ?.(|0 5 °'0 

« « els. resz.-kötv. 1889. ez. 4 %
• , < « « 1889. ar. i %
« « (osztr. vonal) 1889.cz. 4 %

Osztr.-magyar államvasut arany 200 5 %
O.-m. áll.-v. 1883. kib. 400>2000 márka 4 % 
O.-m. államv. X. kib. 1885 500 fre 3 % 
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. 150 5 e,0

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy...... ............ ........;—

« « osztr. felülbélyegzéssel
Kcglevich sorsjegy..... ........... ............. -—

. t osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szíva egyesület sorsjegye----------

, « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
, , < c osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép....
, « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet.................
* « « osztr. felülbélyegzéss.

Osztrák hitelintézet--------- ----------------
Osztrák vörös kereszt egylet---------------
Pálffy sorsjegy----------------------------—

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)....... .............
Császári királyi arany (kör.)---------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany-------
20 frankos arany -----------------------------

Török arany lira ....... ..............................
Osztrák és magyar ezüst ------  ---------
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

Bank
Váltók árfolyama (látra;, k. láb
Német bankpiaczok 100 márka . 4 ° 0
Amsterdam 100 hollandi forintért 2\ / 6
Brüsszel 100 frankért ----- ---------  3 0 0
Paris 100 frankért.. —----------- 3 0 0
Marseiile 100 frankért--------------3 °a
Svájczi pénzpiaezok 100 frankért... 3V2n’n
Zürich KHi frankért........................3V2°'o
London 10 font sterlingért_______ 4 c,a
Szentpétervár 100 rubelért_____ 5V2‘ 3

Olasz bank?- 1 * ^21 ÜlL ~ •

105.- 
97.25 
97.25| 

103.50 
91.—

100.-

99.50
100.75
100.-
89.—

102.—
102.—

115.50
100*.—
93.25

111.50 
95.50

197.-

56. -
57. — 
23.- 
29.— I
4.20
4.30

12. — j
13. — 
7.50 
7.90 !

14.50 
15.25 

189. 
20.25.
58. -

5 35 
5.25 ■ 
8.95 
8.95 ! 

11.- I

110.-
97.75
97.75

104.50
92.-

101.

100.—
101.75
101.-
90.-

103.—
103.—
116’SO

101

112Í50
96.50

200.-

57. -
58. — 
29.— 
31.-
4.60
4.70

12.50
13.50 
8.- 
8.40

15. 
15.75 

191. - 
21.25 
53

5.40
5.30
9.
9.- 

11 C5

55.10 55.30

55.10
93.— I

44Í45

44Í35
44.35

112.25

55.20
93.50
44ÍS0

44'.50
44.50 

112.75

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék-----
Magyar 5°/n papirjáradék..........
Magyar általános hitelbank ..... 
Magyar pénzv. és leszám. 1
Magyar jelzálogbank----- ---------
Osztrák hitelintézet---------------
Anglo-osztrák bank---------------
Állami vasút -------- --------------
Déli vasút --------------------------
Török birodalmi dohány----------
Rima-Muránv„...........................
4% Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ----------- -----
1889. 41/) állami vasúti kölcsön 
1889. 4*/i állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvényeké...........
F egyvergyár..................................

351.-

307.—

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szállításra“'.
4% magyar aranyjáradé.k -------
5n,n magyar papirjáradék -------
Magyar hitelbank------------------
Osztrák hitelbank ............. ..........
Osztrák-m'/ r államvasut___
Leszámít ( é*ré izvény .............. .
Jelzálog hite unk rc=;zv. II. kib. 
4° n fölütehermentesitési kötv — 
Rima-Murányi ------- -------------

Utolsó árkeiet Előfordult köt.
Határidők ! legal ács.! legmipg 

ru á r k e U 1

1890 szept. l5. 100.80 100.90 100.80 100.775
1890 99.35 99.45 99.40
1890 350.75 351.25 350.75 351.-
1890

1890
1890 •
1890 «

: 1890 * ' 1751 *

Az osztr.-magy. bank kamatlába valtóleszámitoiásnál 41’ -. zálogügyleteknci ő°0

g;: j g gggaBBSB3BWB8ÉÉBBBBBSBBB8BBHMMKn

f lUUlíll
E I Csehország. 
E 1 E,.il|r: 1SS9-bcn

nil MT7 í! Saara iijXUiliíil/j u. P0';032 Szilézia.
chamotíegyárai. Alapi itatott 1850.

H Tűzálló (chamotte) téglák, diaaskovek, quarcz- 
téglák, chamottelapok, chamottcaabares, göre- 

ei bek, alakkövek mimien alakban és legjobb tiiz.i ló 
B minőségben. — Árjegyzékek, költség előirányzatok, 
S raizok, iagyea és bérnieatve. Kizárólagos képviselője 
■ Magyarországon löbo \

a,
I Budapesten, IX., Csepel rakpart 7 sr

Hirdetmény.
Nagy-Szaláncz íAbauj-Tornamegve) gróf Forgách István ur! 

uradalmához tartozó 3000 hold erdőterületen, teljes Lükk- 
‘ makk termés — tölgvgyel vegyes — eladandó lesz.

A venni szándékozók szeptember 5-ig szabadkézből is 
I megvehetik. j

Bővebb fölrilágositással az erdészeti hivatal készséggel 
I szolgál.
| Vasútállomás, posta helyben.
I Nagy-Szaláncz, 1890 augusztus 10.

Az erdészeti hivatal.!; £C31

42-ik tanév.

NASCHITZ-féie intézőt,
njliiváncs magasabb ieányiskoZa és 

neveiö-irtézet
Budapest, dohány-uteza ii. sz.
Kibővített leánynevelő-intézet, térés tan-, háló- és munka­
termek. Beiratások augusztus 25-töI kezdve. Fel­
világosítások és programok készséggel szolgáltatnak.
Állami érvénynyel bíró bizonyítványok. 2086

Magyar királyi államvasutak.

76,075. szám.

Hirdetmény.
Magyar királyi allauivasutak.

71.610, C II. szám.

Hirdetmény.
(Közvetlen forgalom Ausztria-Magyarország, Szerbia, 

Bulgária és Törökország között.)

Fontos es nélkiilöznetlen a mezőgazdaságra nezve a
riolii

mint kipróbált mázoló és óvszer mindennemű fának :'Otha-
dáca ellen, u. m. épületfa, z-irirtelyfedelek, verandák, keni sok, tel- 
sz:-,... hí.ikarfák, szán'óeszközök, kocsik, istállébcríndezesek stb A [ 
Cárcolineum anti.szeptikus iniajdonsáaaii: n f-uva tartósan nir,v. ;a I 
B ral .mint let;biztosabb óvszerül hssználbatn penész i 
Botiba ellep -s ott a hol a pn lu az .n Carbollnenmomtral van S 

iemazolva. soha sem tartózkodik semminemű féreg. 1
Valódi hamisítatlan minőségben kapható

chemischen Producten-Í abriken in Tiiniiiz etc.
HíilCS, IX. Bez. Siolierzei-grasf-ie TSv. l i. |
5 klar US postacsomag ä 1 fit 75 7.-r., postaállomáshoz térmentse. |

Árlap ós prospectus ingyen és hórmentve.
Továbbá ajánlok mint különlegességet nyers carbolsayat. car-| 
bol-moszet, cárból fertőtlenítő port vasvltrlolt, tetszés I
tz-.-.iuti mcunviségben, mint legjobb es lónak bizonyult óvszereket fér- j 

tőzö betegségek ellen. i

—m

A nekünk bemutatott uxánit<dan mer/bizható hitele» Icösaönet- 
irat folytán ezen o~vostaflor l^gtu elegebben ajánlható,____

Titkos betegségekéig
hczycuőíolyáiokat éa sebeltet, az öufertőiteMi utóbajait, 
az feSssr®M$äilt fériierdt, m^ömlésckot, a bujakórnak 
cÉökövoZkocméayeit, zaöknói iohórfolyásl, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon n6i foeteffaéereket, melyeknek a mait- 
ttilaneáií egyik főokozója, és í>őrboS«ií6é|fe3t©t gyógyít aj gydafif* 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsao alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, Kígyó-utcza i. sz., 

11. wnelet, Ki járat a lépcsőnél.
; naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 

8 óráig. Díjazott levelekre a lejznagyobö figyelemmel válaszolta-
tik éa gyógyszerekről is gondoskodva lr~ vr*i—i-

A m. kir. államvasutak építés alatt levő zágrábi állomásán 
létesítendő munkák biztosítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalás birdettetik. jNyomdltiliiGa-lielyesnites.

. JNTőknek liü-gc_________________lön váróterem,
. Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-
$ rendelhető.

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az 6-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr,
(ggg*- most csak 80 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve külde­
tik meg. 1691

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. - II. A nemi élet
ébredése. — III- Az ön fertőzés és nz éjjeli magömlések. IV. A liugy- 
; -őlakár (tripper) és hngv ‘söszükülctek. — A V. bujnknr (syphilis). — 
VI. Fehérfolyás — VII. Élgyengült fér li erő. — Vili. Női mag* a lanság. — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fő tényezője a prostituczió.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BÜÉMA

és

New-Yorkjr|Baltimore U 
Brazília k|La Pláta 3 
Keletázsia‘s| Ausztrália)-

Prospektusokat él menetterveket kívánatra küld :

A Norddeutscher Lloyd
1251 igazgatósága.

III. emelet 39. ajtó) és Zágrábban a m. kir. államvasutak 
üzletvezetőségének pályafentartási osztályában a hivatalos 
órák alatt hétköznapokon d. e 8 órától d. u. 2 óráig, vasár- 
és ünnepnapokon d. e. 9 órától déli 12 óráig megtekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben folyó 
évi szeptember hó 13-án déli 12 óráig nyújtandók be 
alulirt igazgatóság jogügyi osztályánál (Andrássy-ut 73., föld­
szint 27. ajtó).

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és a következő fel­
irattal ellátva nyújtandó be : «Ajánlat a zágrábi uj fölvételi 
épület létesítése körüP szüksége munkák teljesítésére».

Megjegyeztetik, hogy csak a költségvetésben felsorolt összes 
munkákra vonatkozó ajánlatok vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok benyújtását megelőző nap, azaz folyó évi 
szeptember hó 12-én déli 12 óráig 6000 frt. azaz hatezer o. é. 
bánatpénz lesz a m. kir. áüamvasutas központi főpénztárá­
nál (Andrássy-ut 75., földszint) vagy készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a névérték 9070-ával, de ha azok árfolyama 
a névértéken alul áll, úgy a napi árfolyam 90tl/,(,-ával szá­
mítva fogadtatnak el bánatpénzül.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
tárgyalás alapjául

Fosta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek tértivevény 
me'lett adandók föl.

Budapest, 1890 augusztus hóban.

Az igazgatóság.
OJtánnyomat nem dnaztattk.)

Budapest, 1890 augusztus hóban.

Az igazgatóság a tűi részes vasntai Beiében is.
(Utánnvomat nem díjaz tátik.)

A mi legjobb Isirü ismert cs. kir. kis. |j 
2142 .íabadaluiatolt

valódian 
csak fióküz­
letünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók. — Ajánljuk továbbá a mi min­
den államban szabadalom által védett

MEIDIN6ER-0FEN

„Vesta6 

Helios“
66 szabályozható, töltő, ventillácziós 

kályhánkat kettős köpcnynyel. 
füstemésztő kandalló " vagy 

kályhát látható égéssel.
Központi légfűtések egész épületek részére,

Száritókészülók ipar- és gazdasági czélokra.
Prospektusok ós árjegyzékek ingyen.

ME1DINGER kályha-gyár
HEIM H, Bécs és Bndapesten.



s EGYETERTES, SZERDA, AUGUSZTUS 27. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egy szeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact betűk­
ből szedve 4* krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvlIás.Dsitasr. a<$ 
akiadóhivatal ingyen. Czimmelelü­
tött hirdetések minden közlése uta% 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Tisza-Gvönqve , «*«»*»*w «J Epületfa kereskedés,a ," orsz. razLag, k ai,. peilZ-SZekrenyek mely egy25, «er lakosú vá- 

tágon dúzokmánynyal ki,un- i rendkívül olcsó áron kapha- j rosliän 22 tv óta fennáll b
1 lók a bécsi pénzszekrény gyári | "agy forgalommal bír, azon-
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 101)0

tetett
Legújabb f*jcziito dinnyét

nagyban, vasúttal mérsékelt 
díjtétellel szállít

ROHONCZY GEDEON
urad. kertészete Török Becsé­
ről. Ara vasúthoz szállítva 
10O klgr.-ként elegysulyban 
5 forint csomagolással együtt. 
Kis postakosár ö klgr. súly­
ban megrendelési helyig bér- 
mentve 1 írt 20 kr. 2103

I nal eladó. 
i talban.

Cznn a kiadóbiva- 
8242

(Tszí takarmány Borsó
eladó az lpoly-Szécscnkei gaz­
daságban. az ipolysághi vas­
úthoz szállítva métermázsán- 
ként 8 forintjával. Mártonyi 
Bódog, tiszttartó. 2137

„Előkelő asszony“.

bármely nagyságban, fel 
fekete vagy sarga, 50e/o-al 

csobban, mint bárhol

még pedig fölötte kedvező 
feltételek mellett kaphatók.

Levele van a kiadóhivatalban, i kölcsönkcpea is,
Kókai Zs. I

Már lít-én hirdettük, hogy le-
v-J Miskolczra ment. 8240 — — .. , -N. t.-nek--------Z s á k <> K
levele vanakivánthelyen. 82-18 mindennemű terményekhez ,

-rr 1 T6VT-1 '1 újak. etry ea többaeör hasz-Kecakes Mihály , *uk ÍLulatos olcsó áron 
A.B..A. /..tiallan Louise,B.U., I
Bérlő. F.. Háziasszony, NAfiFJi ADOLF-MI 
Jó gazda, K. B., Kisbirlok. ilnUŰLi ftUUl/f Ildi
L I- - X. I.. Nyugdíjas, Óva-, BOdäftSt, AlüLVltlllOi-llICZS 10. 522,5.
dékos, Olivér, I’aedagogus,-------------------------------------- —f3
Príma szántó, R. lő, U. S., fi 
Szolid, Társaikodónö cziniek
alatt levél van 
talban.

a kiadóbiva- 
8245

Eladás.
750 hold

vegyes cser-tölgy termés eladó. 
Czii.: a kiadóhivatalban. 8241

levetett 1892

FÉRFI RUHÁK
<►!< wrtiih mint aLtór hol

Hatvani-utcza 4 sz.
Dréher palota, a a-ik udvarban és
Gránátos ntczn, l.sz.

a ka^u alatt.
rutin külrxfitieii intr*0f.

B

jós*,

SIEMENS
» w

ismert szolid szerkezettel 
és egyszerű díszes' kivitel­
lel szállít pontosan és ju­

tányosán 1826

STEINEBACH W.
Siemens Frigyes képviselője

BUDAPEST

V., Széchényi-u.10.

Használt
tűz és betörés elleni (minden 

gyármányu) úgy mint uj

pénz-szekrények
casetták, másológépeket, leg­
olcsóbban és folyton nagy 

választékban ajánl 1750

HESKY BERTALAN
BUDAPEST

Károly-körut 7. sz.

A legnemesebb fajtiszta

hazai ipar! 13133
A budapesti Ta­
gi,rdülö redőny-, 
jalousia. fa és vá­
szon redőny gyár 
ajánlja gyártmá­
nyait a legju lá­
nyosabb árakon 
a t. ez. építész és 
vállalkozó urak­
nak, valamint a 
n. é. Jcözönség- 
nek. Árjegyzék, 
valamint költség- 
vetéssel szívesen 

szolgálok.

JUSTUS SÁKDOR
Andrássv-ut 60. Ceengery-u. sarkán. 
Egy nagyon szépen látogatott

klimatikus
GYÓGYHELY
meleg és hideg fürdőkkel 
Magyarországon családi körül­
mények miatt szabadkézből 
eladó.Szives ajánlatok «Gyógy­
hely,' ez. alatt a kiadóba kö­
reinek. 2086

és csemege
rr ■

PINTÉR GYULA
kecskemóti-utcza 8. sz. és 
Ferencziek bazárja 10. sz.
udvari bolthelyiségben. 2017

5 kilós kosárka

ménesi rózsa-szőlő
kapható 2 írtért posta utánvét 

mellett
DRATSAY LAJOS-nál

ARADON.

és pedig

szalon,háló,ebédlő, 
uriszoba és boudoir 

berendezések,
minden tetszésszerinti ki­
vitelben legolcsóbban 

kapható 1238

a budapesti asztalos és 
kárpitos bútor-csarnokban
VII., flohány-ntcza 2.J.

Egy uj névleg -> lóerojü

csavargőzös
20—25 személyre 

van. továbbá egy
melynek 
szalonja
névleg 18 lóerejü vontató 
csavargőzós bérbe adandó 
esetleg eladó. Megtekinthető 
linrtmann József bajó- 
gvárában, Budapesten, külső- 
váczi-ut 1501. sz. alatt. 1991

Vétel.
100—200 holdig

terjedő, jó szántóföldből álló, 
belsőséggel, lakóházzal ellátott í 
birtok kerestetik. Czim a ki-! 
adóhivatalban.

Alkalmazást nyer.

Tanoncz
keresztény, füszeríizletbe, Bu­
dapesten felvétetik. Czim a 
kiadóban. 8224

Oktatás.

Keresztény nevelő
kerestetik vidékre reálisko­
lai tanulókhoz, német- és fran- j 
czianye;v, valamint zongora \ 
tanítással. Czim a kiadóban, i 

8234!

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset-j 
leg fix havi fizetést ad É
törvényesen engedélyezett j 
sorsjegyeknek részletfize j 
tésre való eladásának köz- j 

vetítéséért a

»»■
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzletei
POLITZERS. 1874

Budapest, Dorottyán, 12. sz.j

Különböző képzettségű.
tan- és nevelési cró'ket ajánl 

lés elhelyez, azonnali belépésre 
egy leány mellé előkelő ház­
hoz fravcíia nómet bonnet 

Ikeres. Rácz Gizella, Ke s*e- 
méti-uteza 11. földszint. 8247

nyelv- és zeneismereítel. gyer- 
mekkertésznök.mindennem- 
zetségbcli bonne, k elhelyez-! 

; telnek és ajánltatnak

GERSON ANNA asszony
által 2038

Budapest, Harniinczad-a.4.KERESET.
Egy bankintézet keres
mindenütt egyéneket, _____________
törvényileg engedélye- | i 
zett sorsjegyek részlet- E czlmszaia
fizetés melletti elada- g£ : Czim a kiadóhivatalban. 8244 ÍZT" " T~T. i

É ágEgy angol kisasszony?

Tamilok Szülőknek!
úri családnál teljes ellátásra Több iskolához közel kece. 
jutányosán elfogadtatnak. —i kasnóti-ntezában elfogad egy 
Czim a kiadóhivatalban. 8249 tanítónő tel jes ellátásra 2 gver- 
-------------------------------------------mieket, esetleg ismétel, zon­

gorái. német és fran«zia nyel­
vet oktat havi 20—25 írtért, 
Czim a kiadóhivatalban. 8243

! Az önsegély
hü tanácsadó mindama sze- , 
rcnfsétlenek számára a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlá-at érzik.
lia^zonnalolvashatáktovsbbá 
az idegess ghen, szivdobo>.ju- 
ban, nehéz emésztésben, arany­
érben szenvedek is. E könyv
évenkint ezreknek adja visz­
aza az erőt és egészséget. 
Kaphat-'-, beküldött i forintért 
vagy utányételWdr. L. Ernst 
hasonszcnxri orvosnil, B-rg, 
Gizellastrasse 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik mer.

yes
iró kerestetik.

Feltalálók !

SZABADALMAT
?.) nj találmányokra.

minta és modell-
bflajstFomozA’okat Ki­
eszközöl, illetve értékesít az

Első bpesti szabadalmi iroda
EERGL SÁNDOR

mérnöki irodája
Budapest, vni., Kerepesi-ct 79. sz.
lla.j/*kk elkészítése és sokszoro­

sítása. 1481
Kiállításokon való képviselőiek

elvállal tatnak.
-iT elefon összeköttetés.

Müveit
talék feltételek. Aján­
latok B. J. jegy alatt M 
Goldberger A. V. hir­
detési irodájához, Buda­
pest, váczi-utcza9.sz. 

intézendök. 2027

Lakás és bériéi.
400 600 liozdcis Tel ic5! láiláiSrív

prima-talajú beriet kerestetik. |elfo d c Y tisztességes pol-
KimPrifft miruc Perut' L- i mm ..." . . _ .. í í .

ranczia családnál (tanár) dal
szabad szállást óhajt egy elő- jó házból való tanulúk teljes 
kelő házban, angol társalgás ellátásra elfogadtatnak és ta- 
vagy órák fejében. Czim a ki-i nulmányaikban gondos fel­
adóban, 82001 ügyeletben részesülnek. Bő-

Teréz-körut 30. szám.

A PALLAS irodalmi és nyom- 
részvénytársaság könyv.

ivebhen 
I. emelet. 8083

5p, ogészíÁeres, okleveles, 
keresztény

nevelősiő kerestetik

Kimerítő leírás kéretik, 
a kiadóhivatalban Teljes ellátásra,fcno- ■ Siivi család egy I-ső éves 10- j

, eászt havi 25 írtért vafirvisi , ... . . , ,
-------Írni r..t- , .. „„z.. :,i- L; elfogad egy fővárosi iskola ve-|2ou írtért az egész ískvlai .... *, ,. , ,.. , , .1 6 zetoje egv-ket tanulut (akar

" 8238

’ I..

\x

REGALEVALTSÄG!
Értesítjük olvasóközönségünket, hogy

1. A regaleváltság kötvényeit,
2. Az ezekre azoló 1892. évbe 

esedékes utalványokat,
a legjobb Ar mellett már most be­

vallja azaz.

in e g;vá sáro 1 j a.
vagy azokra mérsékelt kamat mellett

a SegmagasabSb eiőfieget
ad 2076

BEIVEL LAJOS bankháza
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatala 

Jludapest, kecskéméti-atexa 0.

Kellemes lakás, , r zc,u,„ ,
A városligeti fasor 7. sz. ár-: évrív LaÉas az egyetemek ko-, ki jkll!.ut isj
..vas kertben egy egész tiszta flehen. Czima^kiadcbju,^7------- 7------ ---------- —----- -

pusztára, 5 gyermek oktatása- lakás, szép teraszszal, 3-4,S LePjalll 311601 ktilÖlteESiégEÍ »Szeptember 1-lg 
hoz, magyar, nemei, franez a ' szoba, fürdőszoba, closettc. Gummi 2 írttól 6 írtig 2500 frt tőkével társat kere-
nyelv és zongora ismeretek-j azonkívül konyha, élés-, fa-:Halhólyag 1 « 5 t< lsek koczkázat nélküli reális
kel. 10—12 hóra fizetés 400 1 és szén kamra azonnal, vagy Eafety-snongesä « 
forint és teljes ellátás. Aján- i november 1-től kiadó. — E víl- KLEIN SANBOR-nál
latok arczképpel XV^J. post, j Iában több tanszer, zongora, j váczi-körut?.és 19. Vidéki meg-idelmet hoz. Személyes mükö-

vaságy és szekrény jutányos rendelések

kiadóhivatalában kapható,

BOSZNIA

nRGZEGOYINA
Úti rajzok is tanulmányok.

restante Kun-Szt-Miklós.
822s 1 áron eladó.

ASBOTU JANOS.

Egy-egy kötet ára 3 frt 50 kr
5 « ! alapon álló vállalathoz, mely gdy-edy filzet ára ___  30 kr
Bpest. jhavonta 500 frt tiszta jöve-
:imeg- dehnet hoz. Személyes mükö-! , Előfizetés 10 iüzotra 

utánvétellel titok-;dés okvetlen szükséges. Czim bérmentes elküldéssel 3 Irt.
8239 i tartás mellett eszközöltetnek., a kiadóban. 8205

Xü Í.J
nyilvánossági joggal

Budapesten, TV. kér., Uivilaiy-utcza <T. sz.
(Az intézet tizenhárom év óta áll fönn.)

Dr. László Mihály nyilvános főgimnáziumában, mely nyolc* osztályból és
előkészítő tanfolyamból áll, a jövő 1890/91-ik tanévre a beiratások aug. 26-án kezdődnek ; 
előj egyeztetni leliet már július és augusztus hónapokban naponkint az intézet helyiségé­
ben (IV. kér, IJjvi.ág-utcza 21. sr.) Az intézet államérvényes föj-imnáziumi oaztály- 
ÓB érot.tséci bizonyítványokat állit ki. A növendékek lehetnek : benlakók, fólkosz- 

! tosolr éa bojárok. Az előadások szept. 14-én kezdődnek. Levélbeli megkeresésre azonnali 
választ, illetőleg programmot küldünk. — Budapesten, 1890. julius hóban.

; 1738 Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY, intézet-tulajdonos-igazgató.

'X^-Z.0

ziiioráí és hmm

Erie?-,»is Betí
Iruk legolcsóbb bevásárlási forrása, melyet minden kénye­
lemnek mcgíelelőleg rendeztem be, bátorkodom a nagyérdemű 
helybeli >'■■■ vidéki házi asszonyok szives figyelmébe ajánlani, 
hogy nagyra becsült megrendeléseikkel megtisztelni méltóz- 
tassanak. Az áruk jóságáért és tisztaságáért kezeskedem. 
10 irtot meghaladó bevásárlásnál 2°/o kedvezményt adok. I 
ÍLnden helybeli rendelményt díjmentesen házhoz szállittok. 

Vidékre csomagolás ingyen.
á'zaker 1. rertdü. süvegvételnél ....................................... 38 kr.

« koczka, I. rendű.............................................. 39 «
Kávék a legjobb minőségűek ... 1 frt 60 krtól 2 írtig.
ItorH, uborka cltevéshez 1 4 kilo....................................... 30 kr.
djünibér, uborka eltevéshez */< kilo --- -........... 20 «

Továbbá, szives figyelembe ajánlom rsíiszíir keverék 
pörkdít kávémat, mely a legjobb zamatu kávéfajokból 
van összeállítva és naponta frissen pörkölve kapható, egy 
kilo 2 frt 20 krjával, nemkülönben mindennemű íranezia 
és niagynv cagoocot, tisztán kezelt asztsU* és pccBe- 
uye-borok nagy választékban. 2054

Legnemesebb fajú dinnyék kaphatók

öev. Szül© Jánosnó
füezerkereekedésóben

Bnilafifi'ií, Teréz-körut liű. sz. és dohány-uteza 80. sz.

épület- őn niülakntoM, 2011
kályha os aczól - görredöny-gyároa

Budapest, VI., Lehtl-utcza
a Ferdinand - hid közelében

(újonnan épült gyártelepén) 
a közeledő évad alkalmából ajánlja 

Blasicek és Brecka-féle szab.

töitő-kál yháit
és saját szabadalma

tubb szobinak #*g:jr kályhával való fűtőiére.
Véroei rakíári

VII. kér., Erasehet körut 7. 
Viola Bertalan és társánál.

jftagBSiSggCH—BMMBBMgB—BHfflHi

Alarittatott j 808-ban

Uü

cs. és kir. udvari szállító

Budapest, IV , váczi-utcza 7. szám
ajánlja nagy raktárát a legújabb ezüst 
és arany órákban, inga-, íranczia-, 
álló-, utazó-, konyha-, kakuk és őr- 
ellenőrső órákban minden árak és ke­

zesség mellett.
JLüiíocrad minden e szakba vágó 

óra javításokat. 1808

mSMBBaEEBSSSaEWBttSSBXK

Íalie,Baier
ELROSE

Kedvelt és Elterjedt

i’TE Bí hijfe$töszcr, nem piszkitja a bőrt sem a fehérneműt, 
lassankint -adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
és udcségét. ' Egy üveg ára 2 f. 50.
Mnsyaroresiigi főraktár TÖRÖK JÓZSEF eyógyar. Budapest, Király-utcaa 12. e* 
Klcgibeni eladás LUEFF M.-nél Tácri-utcsa 28. és LUEFF SÁNDOR vácsi-uteza

22. sí. («Nemzeti szálló* épületében.)

(Eddig több 6000-néI használatban.) 
Mérsékelt árak Ó3 kedvező föltételek. — Hasz­

nált zongorák folyton raktáron vannak.
Minden jtlállitáson az első dijakkal kitüntetve.

Legújabb különlegesség

Csak 183 cm. hosszú, egész vasrámával ellátva, erős, énekteljes hang. kitűnő mecha­
nika praecise, kellemes játékmód, jó hangtattás, elegáns alak. mérsékelt far

ÉDER ANTAL GYULA
zongora-gyáros és biróilag kirendelt szakértő 

Budapesten, IV. kerület, váczi-utcza 4. szám.
Kívánatra zongorákat tetszésrendszer szerint stylszerüen a bútorokhoz 

hasonlóan készítek. — Átjátszott hangszereket becserélek, javításokat, hangolásokat, 
csomagolásokat és minden e szakba vágó üzleteket a legszilárdabb és legpon­
tosabb kiszolgálás mellett elvállalok. 2140

ITZ FERENCZI
szepessegi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.t
ajánlja szepexs^Ki damaszt asztalneműit, kávésterl-| 
tekéit, vásznakat, törülközőket, tőrlöket, chlffono-1 
Itat, eper;«*! pamutvásznakat, zsebkendőket, vftcei I 
harisnyakat, *fiv:tri csipkéket, budai festőket ésl 
satlnolcat, női, férfi és gyermekfehérnemUt dusj 
választékban l

Telj,'* icirn.Tai.ezoiiyi kelengyék folyton raktáron I 
vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb! 
gonddal készülnek.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz­
közöltetnek.— T-tészletes árjegyzék, kívánatra, bőr-jj 
mentve küldetik. 208á|

Nagy-Bectkereken álló egyemeletes «KORONA» ezálló f. é. neve tu Tér 1-töl 
6 egymásután következő esztendőre szabad kézből bérbe adatik. A szálloda áll 21 vendég­
szobából, 3 teremből, kávéházi helyiségből, 2 játszószobával, konyhából, éléskamarából, mosó 
konyhából, istállóból, kocsiszínből, 3 nagy pinczóböl, jégveremből stb. Bővebb felvilágosítás 
kapható Freund Henrik és fiai tulajdonosoknál Budapesten Tlionet-udvarban. 2118

A versenvezégek hirdetései kényszerítenek engem, szintén 
hirdetni s figyelmeztetem a t. vevöközönséget. hogy a több 
részről 135 és 130 írtért hirdetett «SAFETY» biztonság: 
kerékpár nálam

$**■ csak 1£23 frt 5>0 kr.
a ezen gép összes tengelyei, tehát a hajtókák 1$ 
golyós csapágyakon forognak. — Szintúgy gyermek- 
kerékpárok nagy választékban.

Tessék kérni legújabb 109-nal jóval több áb­
rát tartalmazó képes nagy árjegyzékemet, gépkeze 
lesi és tanulási utasításokkal együtt 10 kr. levél- 
bélyeg ellenében.
1f 1 Q 7 Á C TQTVÁN l«srt-ls6 és legnagyobb,
ix A v L. A D I o 1 V n 11, magyar heréhjiAr-raktár 
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 3íi-ik szám alatt

2125 Egy szép nemesi

® A

IgBMEESHgMHBMaMgigBBgHaifigMgB—BBaraBBBBBBaBa
Szenzácziós tniíílriiíiiiy 

gyengeség! eseteknél. 
v a % r v

írdetmóny.
Dunaföldvár nagyközség részéről ezennel közhírré tétetik, 

hogy a város tulajdonát képező és Solt község átellenéberí 
fekvő, úgynevezett alsó révjog, az annak hasznosítására szol­
gáló épületekkel s azokhoz tartozó 6 hold földdel együtt f. ó.
szeptember hó 20-án délelőtt 10 órakor a községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen örök áron el fog 
adatni.

Eladás esetleges nem sikerülése esetén pedig ugyanaz 6 
Évre haszonbérbe adatik ugyanazon napon.

Árverési föltételek a községházánál megtekinthetők. 
Dunaföldvár, 1890 augusztus 10.

2134 Ai elöljáróság:.

Budapest, Károly-körut 15. sz.
1849 ajanlja gyártmányait

szabályozó töltő-kályhákban,
takarék tűzhelyek és asztaltüzhelyekben

a legjutányosabb árak mellett.
él«'* ftr|f(fj'2éUek ingyen.

cs. éa liir. szukád, electro-metallikns Uésiüíélt

DH- BORSODI-
AuMtrin-lMníyiirorsizfie'on én Itiiltöltlön szabadalmazva,.

ZVirlelmn lS89-beu avany^remeiel kltüntftve.
Brilaszríbcn íS.HB-lmu oxüeldremmel kltrtntetve.
(snitlteii IKHO-hcn nnny er.ttwiéremmel kitüntetve. 
jVlzrn 1800 aranyéremmel kitüulelví*.
Diplom dr «oviéi# médfriiio de francé. 
l>lplem de «oclété d'HIy^iéne gmhli<me de Pariéi 

Dr. Borsodi-fele cs. és kir szab. electrometallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, eltünteti a 
férfi gyongesécct (impotentia), miután a kimerült idegeket erősiti és a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. 
A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen a tosten való viselése, magában véve is 

elég a kívánt eredmény előidézésére.

Budapesten, Teréz-körut 4. sz.
BÉCS, I., 'Wallíisclig^usso 8, 

Kimeritá brosilrölc kívánatra ingyen küldetnek.

k'b*

Pozaonymegyóben, kibere- 
kített kb. 700 hold első 
o«zt. tiszta szántó 110,000 
írtért eladó. Csinos, park­
ban levő kastély, majorság, j 
elegendő gazdasági épület k- 
kel és istállókkal. A gazdaság | 
saját kezelés alatt, dúsan föl- | 
szerelve. Saját jó vadászat, j 

Csakis vevőknek adnak 
készséggel felvilágosítást m. 
királyi nyngalm. főordósz 
Horváth és PataBlhhard 
Bécs, Margarethonstr. 12.

eiívsetttiiKaszep í

lítólü ISHtEBSi 6S IFSSÉÍi ESÍ

M
iaaajg-3ícre«Iíed<ise 1965

Budapesten, í¥., korona-herczeg-utcza 18, szára,
Minták kivánztra ingyen cs bérmenive küldetnek.

Kényelmes iskola a házban. 19--

ÖíószegM óriásbazáí,
mely a rozsdától csak igen keveset vagy semmit sem szen­
ved és ennél fogva 20—25,/o-kal jobban fizet, mint más buza- 
nemek, ajánlunk őszi vetésre 9 írtjával 100 kilóját diószeghi 
vasúthoz szállítva és zsákok nélkül. Megrendeléaek csak 500 
kilón felül czimzendők a

diószeghi. ezukorgyárhoz
2066 l'ozwoay—IHósicghcn.

Levéliiei
gyógyít minden titkos be- j 
tegséget, syphilist, dagana-1 
tot, hugycsófolvást (befecs- j 

kendezés nélkül),

Ili ppép,,
ideg-, bátgerincz- és minden j 
női betegséget a saját gyógy­
intézetében, mely naponta I 

9-től 6-ig nyitva van, \
Dr HARTMANN I

eczialista. a cs. és kir. oazfr&b-1 
magyar helytartóság által enge-1 
délyeiett betegegylot főorvosa, a \ 
bécsi orvosi fakultás volt tagja, I 
most a bécsi orvosi kar tagja, |

S, I., Lobkowitzplatz i.
XB. Csakis lelkiismeretes, gyors j 

kezelésről, a hivatás akadályé- í 
zása nélkül (lévélile? ig titok- 8 
tartással) kezeskedik a 2 óv óta 
legjobb hírnévnek örvendő' inté­
zet. Külön várószobák. Vagyon­
talanok csekély dij mellett gyógy- j 
kezeltetnek. 1830 [

HBÍhLEI

Ríegstrass», Frama JoeeSi-QaaL 
W Első reiijja najfy ssállodo. 

eioLa ée terem (1 írttól feljebb) ss.vréiy-feltmxá, ol óterem nio 
** oreiigbeli ejiárral, „Kpyetértéi“, pompta ävox-t«reia, dime 

lurdfkés távirdai hivatni a szállodában. Szállodai omnibusz • indon vas 
ptiyaodvarban. H»«szabb idei tartóskodáa mellett mérsékelt árak.

147S isiPKISER L. Igazgató*

.ú'á&t't-rfi

y t ft /,

Ublilíll
GRÁCZ

(a m. kir. minisztériumtól engedélyezve, nyilv. 
joggal, az I. II. osztályban) középiskolai előkészítő 
osztálylyal.
Jó hírnevű pensionatus 30 tanuló részére.

Programm ingyen és bérmentve.
SCHOLZ FERENCZ

2141 oki. rimn. r-nór MhM. icn’catn. G-íe*

V állalkozó
kerestetik egy gyógyhely számára.

Melancze egyházközség: Torontálmegyében, 11 év óta
saját kezelés alatt álló. 350—400 beteg á tál látogatott, a 
budapesti orzságos kiállításon kitüntetelt sárosfiirdö,
mely nagyszerűen emelhető és kibővithető, tőkehiány miatt 
egy vállalkozónak bérbeadatik 30, 40 vagy esetleg még több 
évre is. Bérbe venni szándékozók legkésőbb folyó óvi szep- 
t-moor 15-iu szíveskedjenek feltételekért az elnökséghez 
fordulni. Szerződés megkötése személyes egyezkedés alapján 
a legtöbbet Ígérő bérlővel legkésőbb folyó évi október 15-én 
köttetik meg. Melencze, 1890 julius 27-én.

Főnyeremény 20,000,10,000 frt. |
Húzás már szeptember hó 1-én.

Eredeti sorsjegyek készpénzfizetésre a napi árfolyamon 
vagy

i*<é@!z;letiizeíé®iee; ÜP®
2 darab iT^ A havi részlet k — frt 65 kr.
5 « <( « « — « 98 «

Ai első cs második részlet és 20 kr. poeta- 
költaég beküldése után a sorsjegyek a vevő 
kizárólagos tulajdonát képezik és azokra már 
a legközelebbi húzás alkalmával egyedül játszik

JFJ*

Blcka Lujza (rái

Kérjünk

JLLEll J. L-ffi 

BLAHA SERAIL

fi uu
tmQvé»zn5 Iegkedvenczebb zrez*

rizs por».
Valamennyi arc por lerjelcüebbje u.y nappa'ra. mint estére, lektn- 

I lélyek fíltul megvizft^ftliaivrtii. vt^yiUztának és löké* 
j leieeeu ártaimatUmiak lalftltntotl. Min pipsre-czikk nél- 
d külözhetlen, az arezbfirnek a legtryőngédcbb fehérséget, ifjúkori üdesé- 
I get, ízépséget és rózeapirl kölcsönöz. Egy dobos tóra 60 kr., 
: nagyobb 1 frt.

«csE^^ass*,

bankháza

í CREHE POMPADOUR

Budapest, hatvani-uteza 17.!

(Alapittatott IS 76.)

'2046

ÖT
rmos elis- 

" mcröirat a

V j*

biztosan és gyorsan ható>zcr 
tyúkszem, Kzemölrs, a talp 
valamint a sarok bürke- 
ír.ényédeséi továbbá 
mindennemű bőr- 
el*7.iril9odásellen^^rL 
A Imttówér. Jr központi
Irtttólltów küldési
i tóllal- rakttórb»
<n,iu. éVPL győgysz.

Meidling 116es
megtekinthető, 

sak okkor valódi, ha minden 
h sználati utosiiá- és minden 

tapasz a mellett-.'« védjegygyei cg 
aláirést-al el van látva, azért i* erre 

ügy-'ni kell, s nz értékiflen ufSn- 
zntok vlsezautnwiiamldk. 

f ívógywgertAraliban vásáro 1 nndó.

1545

TDiziottság*.
AGYÁR LE

Magyarországi főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógysz., Budapest, király-uteza 12.

J i ih|w*b
A buJapMti ét bécsi katonahérfuítnkban, Valentint aratná» 
katunacvrednei nyert I.ÖUtputvíulnt folt,ián, m»n orvettudar leg- ’
__________________ tncWyeM,e„ ftjn itlJmtu.

Titkos betegeséi
gebehwl, eypbiUe a

ZULmiZlSlSíetij?L ífíueK6’ KaÄgimal^eoke&s óafsfMaM*
ei*su *nőkuel fohérfelytógt, bt:ec»kendozes nelkülédbár-

F f ki i-lS? .t* * legmakacsabb btórbeSOfirstógeMel, valamint ifjú- 
I 6Q'^lk *0v"etkeileLen beállott Ideg- ác ennek utókOvstkezmenyet a 
I ry*ryit 15 ívi astonasrvssi tapaastalat

■tan a legújabb STyOgynstód szerint alaposan #e bietoz aiserrel
1>1*. KAJDAO^Yi

volt cs. kir. ear®darvsa.
[Lakás: Bndnpfst, V.. Váczi-kövnt t sz. I. em
l„ ... bejérat a lépcsőnél.
1 ^llelett */,t0—1 írtig, eaíe7—s óráig: nlHmek o. m. ftrHeknik
■ kelen b. és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal

válezroltztlk áe gyógrizorekárt in gondolkodva lertz. 1

ÍZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJL
16 Uötet seöveg, és 1 kötet (Í60) képmelléklct.

Ara fűzve AS frt, kötve 64 frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lezikoa me2- 

jelenését, mjy pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni Elég bő- 
hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikonjait nélkiilözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon-t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalábau Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Az jilatás7at terén jelentékeny várifi ki ünőscgekkcl való öpezeköt* 
tetéseim föl tán sikerült, a vüághirü és fölülte hatásos „Crim* 
Pompadourt** egész eredeti tisztaságában - s erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melrlyel a hírneves Pompadour asszony eg-'sz 

I agg koráig fenn tudta tartani csodaszépe g :, anélkül, hogy az egy­
segének ártott volna; azért nem mulaszthatom cl a tiszte t mdgyvilág- 

I nak azt a leghathatósabban ajánlani. E kitűnő s^cr jóval tolülmul 
I minden eddigi enemü gyártmányt.

..( réme Pompadour“ este és reggel alkalmaztatik. arezot és ke- 
I zet bedörzsölve ; aztán egy kissé behinteni a ..Poudre de Serail“-jal.
I Egy tégely tóra 1 frt 60 kr.

Kapható a készítőnél

T- 3L.|
illatszer és pipereszappan gyári raktárában

Budapesten, Koronalierczeg-ntcza 2.
A vidéken valamennyi hírneves gyógy szerész és kereskedő nraknál-

I)us választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és 
\ ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
I és békateknőbőt, mindennemű tükrök,szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folyton a legdivatosabb s legújabb haj- 
tűkből berendezett dús választékú raktáromat.

Külföldi gyártmánya illatszerárak olcsónak mint Bárhol.
0ST* Óvakodjunk a hamisításoktól a határozottan csak

; Müller J. L.-féie «Blaha Serail Fouder.-t kérjünk, 
j me'v a budapesti országos kiállításon a legnagyobb ki- 
i tüntetésben részesült.

1890 HUH
SZERKESZTI

U^pAPEST, rv. KEGSK£óT1 
SEM KCT.Í 

^,,r BÍEXOyTES LEVELEKE^
ELŐFIZETÉSI I 

Vidékre postán v. helvbenl 
e>. évre . . . . ír: ,-y

lél évre . . 10 frt E<t : 
T-e'lföMr- : 3 hon j
rnnaim-,Olasz-, ur-,ez f
ístáeokU, Sva, z- r-r. A 
•altnunt inur o.-»za;cK.’: I 
^érződéihez lartozcaK. n.{ :d 
ggy étim ára herjben 6-i

Elemi
Az ember küzq 

séges erői ellen | 
ben sehol sincs c 
Ionos és kétségbe 
búzánkban. meH 
mézzel folyó Kam 
nemzeti biiszk I 
nyomorúságok I 

Itt hányattatum 
rási viszonyok sz 
tehetetlenül. Ava< 
a mi hazánkban 
hogYr a kikeletnél 
ismerjük egyé; bá 
menyeiből ? És j 
zordonabb télbőlI 
tos átmenetei ni 
beleugrunk a 1 
földből minden -1 
gyök kai és néhai 
szöntökkel is a 1 

Jóindulatú tucfl 
hogy erős akaval 
tömérdek pénzzé 
s ha nagy arán] 
erdősítéshez, anrj 
végleteire mérsél 
ritaná és arányd 
csapadékot s lelj 
gos aszályt, mell 
szág legtermékem 
állat-állományára 
tevén, részben d 

Ámde látjuk ■ 
de néha még ad 
minden erdösitéj 
dék, s folyómenj 
néha a falu, a d 
rül s az eláraszj 
ellen már. igaz, I 
dunk ; ámde ezl 
teszi a megélhel 
képest, a kikq 
munkája, költs! 
tekert!

Az árvizek cs| 
van kötve, az 
népe készen vál 
intézkedéseit a 
is hárítja magád 

A tüzveszélvrí 
hatja, a köveik^ 
törni. Egyenlő 
városok egymás 
a fából épült fal 
tetős és nádfödi 
a legszomorubt 
sűrűbben pusztj 
kontinensen.

A mint egvsd

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szárm

(Egy jó

A nép, s áltaM 
sára, a kulturális 
iránt való érdeklői 
dekli kérdések nef 
szór bocsátanak 
révet osztanak szj 
reíegben elterjed t 
log. Az államkincl 
az ilyesmire nemi 
póknak.

Most mégis egy| 
ügyminiszterium. 
széles Magyarorszl 
A jó egészség kiii 
lános lenni. Kozs 
hozzá, s azon tat 
egészség védelmei] 
eléggé kifejlődve 
ma is közönyös, 
halandóságot, heg 
betegségek ellen.

A . belügymin ^ 
de Magyarorszag 
minisztere nem 
de. hogy a bl 
belügyminiszter, 
jut máskor rá, 
lenek be. A 
bős kormányzati 
fejlődött a hosszl 
melyre nézve ped 
beíoiyást es kei 
nak.

A rövid idei 
Géza eszméje vl 
deklődést népszej 
kellene. Megadni 
gyázzon, mitől ól 
czimü könyv. mcl| 
szél oly czelból. 
érdeklődése leik 
hogy a közegészj 
megismerkedésre I 
újabb mod es| 
hatása a lakossá 
kiterjedhessen.»

A 212 oldalra 
a főváros egyik 
czikkek többször 
Ebing egyik mull

A népszerű ef 
vében. Egy falu g 
dr. Síkos, be=7él| 
ban adja elő 
zárja, hogy tudj 
bzelnle. És a mi| 
gyartággal és


